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A fekete leves.
■s A magyar parlamentarizmus mai ál­

lapotát semmi sem jellemzi jobban, mint­
hogy minő csendes szuszogással, szinte 
fatalisztikus nemtűrödéssel megyen elébe 
annak a nagy nemzeti érvágásnak, melyet 
már a legközelebbi jövőben a határozott 
kvótafelemelés czimén fogunk végigtapasz­
talhatni. Az ember azt hihetne, hogy a 
parlamenti pártok még a paradicsomi ár- 
zatlanság állapotában vannak és sejtelem­
mel sem bírnak a földi élet bajairól vagy 
egy küzösügyes egyezmény titkairól. Hja, 
pedig a mi a paktumos paradicsomot il­
leti. a pártok valamennyien már rég elju­
tottak ahhoz a megismeréshez, melynek 
utána fügefalevelet viselnek, és szemérme­
sek, szörnyen szemérmesek. Ez a nagy 
szemérem teszi csak, hogy oly jól elbúj­
nak, a mikor a közvélemény egéből feléjük 
bad a kérdés: llol vagy Áriáin! Tudják 
ük bizony, mi a kvótakérdés bibéje : látják 
már jól a Junktim“ langjelót az égen, de 
szendén behunyják szemeiket előtte. Es meg­
történhetik, hogy a minek csak a gondolata 
is három év elüt! általános felháborodást 
keltett, úgy, hogy az általános választások 
idején sokan a Bánffy-rendszer csatlósai 
közül is erélyesen tiltakoztak ellene: meg­
történhetik könnyen, hogy az most még 
e^ak az ellenzők komoly hozzászólása 
nélkül is befejezett ténynyé fog válni. 
Nem hiába, hogy nehéz érvágásnak, 
mélyreható opevácziónak kell megtör­
t-nme a nemzet testén. — gondoskodtak 
1 á előbb az alapos narkózisról, a vissza- 
h.dú nemzeti érzés teljes elaltatásáról. He­
lyesen tanítja most a „Magyar Nemzet“ 
az oificziozus kathedrából, hogy az ellen­
zék előbb állandó kórságban szenvedett, 
melyből az .uj rendszer“ csodákulújával 
kellett kigyógyiíani. No lám! Ki hitte volna, 
hogy az eget ostromló, földel ingató ellen­
zéki obstrukeziú minden pusztítása ép csak 
ezért történt volna meg' A sebészet mi- 
f'Oda lumenje lloránszky Nándor, ki 
szepsii bevallása szerint ezt az obstrukeziót 
.öntudatos“ tervvel szervezte és vezette?

Micsoda szépséges története van most 
annak a „junklimnak“ 1 A teljes tragikomi-

kum ez; csakhogy a tragikus rész belőle 
nekünk jutott, a bohózatot ellenben az 
osztrákok élvezik. Mikor Bánffy Dezső 
1898-ra az ö önvendelkezéses provizórium- 
javaslatát beterjesztette, melyben a vám­
szövetségi alkotmányos egyezmény beter­
jesztésére végső határidőül ugyanez év má­
jus hava volt kitűzve, hej micsoda diadal­
lal hirdették, hogy a határidömegállapitás- 
sal sikerült az alkotmányos bonyodalmaikba 
rekedt osztrákokat minden kvótaemelő 
junktim-türckvésöktől is elütni. És csakugyan 
egy évig nem hallottunk arról a veszedelmes 
junktimról. De már az elmúlt nyáron Széli 
Kálmán, a mikor hősies birkózásában Tinin 
gróffal megfogta azt a tőrükül, a ki öl 
vitte, nyilván odakerült a jtinhián éles hor­
gára is. A bécsi lapok - - még az ellenzé­
kiek is, melyek Thun vívmányait minden- 
kép kisebbíteni igyekeztek akkor a hi­
teles értesülés formájában jelentették, hogy 
az uj egyezménybe a kvótakérdés jnnk- 
timje is lie van foglalva ; egyenesen Ki­
mutattak arra, hogy az átutalási törvény 
lényegesebb részének életbeléptetése azért 
maradt a jövő év kezdetére, mert addig a 
kvótakérdésnek is az osztrákokra kedvező 
értelemben meg kell oldatnia. A pénzügyi 
bizottságban Bal ta Ouön a paktumos korba 
illő szelídséggel tett is erről kérdést és 
Széli Kálmánnak persze könnyedén lehetett 
azt felelnie, hogy a kvóta egész más lapra 
tartozik. Megbukott azután Thun gróf, de- 
mint java török, hátrahagyta nekünk a so­
vány ebéelliez az igazi fekete lcve-l. Az át­
utalási törvényt nem foganatosította úgy. 
mini a többit a 1 í. szakasz erejével; és a 
bécsi offieziózusok ehhez is azt a kommen­
tárt adták, hogy a volt osztrák kormány- 
elnök a magyar kvóta emelésére nézve a 
magyar kormánynyal fix számszerű meg­
állapodást kötött, a mely az átutalási 
törvény életbeléptetésének elválhatlan fel­
tétele.

Most az uj osztrák kormánynak keli az 
átutalási törvényt rendes alkotmányos tár­
gyalás végett a reiclisrath el terjesztenie. 
Micsoda reiclisrath, micsoda alkotmányos 
tárgyalás! Az alvilág összes démonai dü­
höngnek és liarczolrtak olt egymás ellen, 
végnélküli gabalyodásbuu; de a pokol üsx- 
szes dühödt kutyái a legnagyobb egyetér­
tésben üvöltőnek felénk a kvótakérdésben, 
hogy zsákmányukat a magyar nemzet tes­
téből kiinarczangolják. Es (Hary gróf arra 
van kötelezve, hogy ezen u poklon át jut­
tassa alkotmányos megoldáshoz az egész 
kiegyezést. A kvótabizottságokat mindkét 
oldalról újra megválasztották, de ezen a 
formális utón való megegyezésre senki 
nem számit. A mi szemérmes politiku­
sainknak ez még fügefalevelük és egyelőre 
bujkálhatnak. Szegény Clary grófot azon­
ban a reiclisrath pokoli hatalmai arra 
kényszerűik, hogy eleve is megnyugtató 
nyilatkozatokat tegyen, és megírta a 1*. 
Lloyd is. hogy ezért járt Budapesten. 
Hiába dugják nálunk zsákba ezl a szöges

kérdést. Ausztriában a szeg mindenkép ki" 
felé igyekszik a zsákból.

Megettük bizony a kiegyezésnek izellen 
koldusebédjét, — a miért drágán fizettünk 
ám! — és jön most a fekete leves. No 
erre a fekete levesre készültünk a legna­
gyobb vágyódással, a fűszeres illatos mok­
kává, melynek kárpótolnia és csciidesilcnie 
kellett émelygő gyomrunkat. Most nézzük 
és vizsgáljuk, micsoda képpel áll Széli 
Kálmán az • ! paktumos pártjai elé. 
Mondja most is konvcnczionális modoros­
sággal. hogy Junktim“ nincsen és a kvó­
tára nézve semmi kötelezettséget nem 
vállalt. Vájjon mi okhui történt hát, hogy 
a kiegyezésnek reánk nézve legértékesebb 
részét; az. átutalási törvényt a töhbickbril 
kivéve, a jövő évre engedte halaszlaliii! Ha 
ez nem a Junktim” okából történt, rövid­
látása még sokkal súlyosabb megítélés alá 
esik. Micsoda képpel all akkor az idők 
gomh iselésszerii állam fél fia a nemzet és 
történelem ilélöszeke elé, ha cg) igen bo­
nyodalmas és veszedelmes helyzetben épen 
a legfontosabb íUökárlvát merd gondatlan­
ságból egy ravasz, kapzsi és kíméletlen 
elleniéi kezére játszta át? Kivel akarja <-!- 
hitetni, hogy legyen osztrák kormány, mely 
az ilyen csavar birtokában kényszerbe!v 
zelre ne dolgozzék és a bősége., kvóta­
emelést akár alkotmányos módon, akár ha 
nem megy máskép, királyi döntéssel ki m- 
vívja ! Széli halmait igaz, arról biztosította 
a pénzügyi bizottságot, hogy az átutalási tör­
vényt jövő januárban okvetlenül életbelépte- 
tik. Ali értjük! Ez önérzetesen hangzik, pedig 
az önérzet ellenkezője. Biz ez csak arra vall, 
hogy Széli Kálmán meg van győződve, 
hogy a legközelebbi januárig megtörténik a 
magyar kvótának megfelelő fölemelése. Más­
különben csak azt lehetett volna mondania 
tekintettel a ieuíörgó osztrák viszonyokra, 
hogy ha az osztrákok az átutalási tör 
vényre nézve nem érvényesítik idején a ki­
egyezésben feltételezett recziproczilúst, be­
következik majd — a minek következnie 
kell, a hadd cl hadd. Ezt nem mondta, 
hogy is mondaná. É- a pukliimnak máko- 
nyos almai között az ellenzék vezérei is 
elfelejtették tőle. a helyzet teljes magya­
rázatát számon kérni. Az ellenzék sem 
látja a napnál világosabb tényekei. Égy 
van, mint az a sváb paraszt, ki a szom­
széd falu korcsmájában paktumos társaság­
ban felöntött a garatra, és estére kijőve l 
azt kérdezte: A nap vagy a hold süt-e az 
égen. „1 bin ka hiesiger" telte hozzá ma­
gyarázatul. Persze az ellenzék sem íájéko- 
zödliatik, mikor a vadregényes pakhmividék 
vermei között tántorog, hogy a nap vagy 
a hold fénylik-e reá Széli Kálmán glorioztts 
arczárói.

Budapest, okt. 25.
Minitmtertuuács. Ma délután minisztertanács 

volt, a melyen a kabinetnek Budapesten időző 
valamennyi tagja részt vett.

Scba!«Jc üva-.i. I , W ijsvile Nr. 54 
•» valamennyi hirdetési Írod».

A hurrát háti u /.■irá/i/iiál. Gróf Khuen.- 
Uédcroúry borrát bánt a király tegnap hosszabb 
magánkihallgatáson fogadta. A bún ma visszautazott 
Zágrábba. A bán a liorvát rcgnikoíáris bizottság 
tárgyalásairól r el éráit a királynak.

ím'fciH ui(i. A pénzügyminiszter bél főn, c hó­
nap lU-án törvényjavaslatot terjeszt a képviselő­
im/. elé az iránt, hogy a kormány meghatalma­
zást kapjon a jövő rv első bárom hónapjában a 
folyó éri budgclfövvcnv alapján való bevél elére a 
kú/jövédelmeknek s utalványozására az állami ki­
adásoknak. A törvényjavaslatot már másnap tár­
gyalás ala veszi a iiáz pénzügyi bizottsága, a kö­
vetkező pénteken pedig napirendre kerül a javas­
lat magában a házban i.~, a mely igv még a di- 
legácziok egybeiili'se elöli meg fogja a.in felhatai- 
mazást a budget nélküli kormánc/ávra.

A helyzet Ausztriában.
A képviselői',a/; in.ti nlöjzüv t v.t >! • l ict

ií.ju Cat'll képviselő. II<IJ\ f‘V Pr. ,SfyOiwEf volt, 
nem nevezhető az ifjú cselt part szerencsés vá­
lasztásának, im:; t őr. Síran.-ky, a ki ma tniia-csch, 
valamikor jóval kevésbé vo.l ,r. Ez okbői mai 
beszédé aluli ioiylon .'Zcmévc is hunyták múltját. 
A német nemzetiek rósz érői mélyen sértő közi 
kiállások voltak hailltal.uk, Dr. Slranskv In:vesen, 
sől niondhalni pertid múd#>i; iamadla a kői - 
mánvl. A n« inelek feli'- fordulva, ígv kiál­
tott fel :

I evednek önök, hu fzik. iiogy

i, iicgv Aá;synk .jönnek majd Csehoi. .:agb; 
két m«ignuliilsuk. Ha. ezek 
nck, aklior legyenek róla mejgyözf 
o ‘jmi /• >' .- t . ■•tini: Lapui, >nu l 
war cj‘j> }>h; )i a tágban kapla:;.

Lv u nviialkozat a icdoidalou nagy 
da.'l. ok«- :utl. i.)r. Slransk. i;'czedel

viiiubOVO-
’ ~utialafl

majdnem minden inondaíánál i« :b jszakiíotiák. A 
baloldalon haragos felkiáltásokat ii an sóz latiak ,x

;mef eket szidlak, 
jk nem iőrténluk. 
iáezióinái sokkal 
Mtr, a kui.hoíuitá 
mely abban köl­

ti ni lé- .. abban

a jobboldal végrehajtó bizoLi aga nemsokára ülésre 
gviilt cgvhr. melyben elhatároz:.?. hogy juvasoini 
fogja a jobboldali kluboknak, lm. y a kormánv- 
■' I ikCzic-kka

csehek elit.Ml, CZek [• Vfíij ii il
Miandazoi)állal iIM£}Übb botváiv

Az iijll Crcil 1kep\L:;ciö nm nv
jelenló;•’ áL:sebb volt 1elv. Köthet.'
néppé; L ve XV ven ek ii) i;\i tkozata,
némáit, hu; kőim. o 1 tánic^
a törekié; k ben, hogy a kúpvi_
kibukik alial luunk.like i>Cc-0 il

Ez a nyilatkozat a jobboldali
lehangolólag hal!otl v -. c £

J'aske, 8c:iwe#el, '/wAltnij , íhr^hamawUz 
Dávid.

A pénzügyminiszter beterjeszti a közös aktivükből 
tied.» összegek fel használásáról szóló törvényjavaslatot, 
továbbá az iSóO-iki pénzügyi törvény javaslatot a hozza 
i irtózó előirányzatokká! és bcruiiázósi kőtfmegvetésekkel 
' végül az 1 su jévekre szóló kózpon': :• n-.'m'árna* 
dásókat.

A ház -ittv. a, b.o.piretulre. vagy.« c k^rm-úny 
**Ji■fll-i<oza-1un.a7c ío 1 ylaf<'• jagcs *;;rgvaiasäm.

A Ist zónok r/ctiWt
i- n nevűben szvia- lel. Ad ition-ija. I.ogy a- lencjyelelc 
j'li'talomm látja7v, ni in i h m ,j,2tU v A * -Arid.

a. parhirt,.ruiari; i,„ny, mnuveJv •-lotici'eo 
arra törekedtek, hogy a vcndriv; purlumend Alapotok 
helyrc.ihjanak iuzekenyrú. d í -.imsitotl.A többi 
Partok iránt. \ ieugy-iek u iKLi.Ld.segvk béke,.', óhajt- 
Hk és l'ilarfafuknak lurAik, begy cbi.iL ... ti; k-'-c-vtitók 
U;t'ködj€l]'-k óíJZLC. MCggJOZOviu-.ük .. hogv 1/ii’ 
nr :ztcrínm. ní.ial crpjoldaíaan clrentícA részei- 
co/t'j a. ff, uuAendclctak-nel: clloufnnjfí ;í ntz.
; /. f \. f c ri un; . end eff c: - k :/• n t / ■ :re • 1: u .j >y uikaí
ll!.< : d11 d, hfjgy a .'-.ab it V.u"!:?■ K..f i.K'-óv'vt a

kormány park-IU ki.--.l.i.svvi.-.u • ««-mozuhta. it: . .hát a 
1 n/V' ick b.jjiandVik :s a winzUisü'-L-i be!...- :;cwí aiii'á* 
..kan közvvmüK'vl.i:. vóv!- aw-k k. u hogy a

Hrinóuv he íves. r? - giooimt ■ kedéseket i-gyen és a 
kilátásba 'lulyr.:-.n torvmaybozás* . í •.z-ütj.-o óeyviembc 
V: az. oukoiLLinyzat alap-,;wií #Hvtjobbról*
K • »'/j.rLi.j j . - oá A.-, a - imrór-jn^nim? bürokratikus 
’ ií.' . a ni elv -i kormány i-y:' " a v,:a! L .■• La iá zíiclö, 
annyival is aggasztóbb, m.rt > iengy...; k mint jenkor 
i gMtvclíb hai'Ozr-zui voltak — l.s:uck uz atiloriOLii.tnak, 
. t r-dk az úuiononjiáriak. a m :y Aasdri i egységűi nem- 
• -ii- uvru a* .;iJ : :N, ,'utiem iidvu-r txá u-.lyc. ,V 

•' ó:' - i mely mind kor ki Ül! ,
t‘^-;i v monarchia hátaim: :ől ísáért, u jobboi- 

. r{szövet; . éut k . •• lybeo i . ......
■' bei Uiatju ma; í. A r.ok 1

1:gY* blutf ütv-,j‘..l Írnv-y gr- • u f\i ..iuzia::.a

szemben való Hó-foglal;■ -ukitl le
függővé a végrehajtó ru/o!!: igup , mindenkor ho­
zandó bahuuzatalol.

A végreliajlo bizvii:ágnak ezt .1 határozatát 
azonban In-ve. vita előzic iá-g már azt rebes­
gették, hogy a több. .-g .' Or.iiban -akad.ia .ól be, 
mert ,1 kallioliktc- néppártra már m in :ámithzt 
tübbé oly bizín-im. miét eddig.

A timletézek a vidéken ma megismétlődtek ; 
komolyabb vvml :..v a; á azonban -cimi • ■. 111 lörlén'.

Az osztrák képviselohaz ülése.

Elnök az uiust ncgnyiiv.íl, kiitiui-.li t l gnapi vú- 
laszIások ciudi.ívűvé. 1 ’watii-ká!doiUá'l - zy/az 
lel icá Emi. SaifJrr, Ja froeskk hiflia fin, í ra-la,

r' ■ - *c • uliJi íc m ■ ni-jztet-iif.nl iráni idet/.cnes 
Ja Ifije, mellett ■•cm lenéi bizalommá.!. A 4 r..,.;- 

r. luinumkot* úgy iogur-.u cl.hím, u ír»;at u:vi uaas- 
r-cti liiizuuii: ». sd-'L-: ='• JeU: filer fi iubb^co /V-ócós

• k inj k Eiib * többs • z a lei
Cl;."U : ' G » rr-V. ta.'ón.sl. f:.' ' J.. 1 -r’ytslés» a ;vuLl-

:-ck • “tcld'ueizt-patd. ■ riai Ez iánál: Aceziruí- 
t, : elszakadnitUelt szobi Í-J. Gadczia cl-
i.-dk.i'ij. t u’.m j 3vmi*t örökös UrivM.luy-k isnivl

• OZ Cí ab ... • .. » ... ;. : .
y li : • - . lae az 1 "óó előtt volt

n 1 - ' -ónok kijelenti, hogy parija a jdenk-jj 
nrauynak, .» .ly jó akaratot mutat, nőm ; olyan
nVfíui' )Eit uéni;fou: uijáhH. mint a Dudí-íú- C Thun- 
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A kemény léi átiiató hidege jurta át a külvá- 
•üs minden zugát.

Az ólomszürke, komor l'elliőkből nesztelenül 
liUiloti ulu a bó a néma utezákra. a melyeknek 
r endjét semmi sem zavarta, csak a gyárakból 
»•hallatszó tompa zugás és olykor egy-egy ot­
romba társzekér ritmikus zöreje.

ks a míg az est le nem szállt, ez a csend 
uralkodott. De ekkor egyszerre panaszos, éles, 
hosszú búgás reszkeitette meg a levegőt. Az egyik 
syái kűrije jelezte a munka megszűntét. Hang­
jába belekapok egy másik, ez mar tompább volt, 
rr.2jd egy harmadik, negyedik és a többi sorba, 
fflu -mas hangon, de mindegyik oly hosszasan, 
panaszosan üvöltötte el megváltó dalát az aznapi 
♦Munkát ól.

■Mire elhallgattak, az utczák már népesek vol- 
u sok munkástól, kik nagy csoportokban tar­

tottak hazafelé.
( A hova! telt kövezeten csoszogva, kezeiket zse­
nikbe mély észt ve, íelgyürt gallérral, mintlia bo- 
znsugukban egészen el akarnának bújni, rongyos 

• .bújukban, szótlanul haladtak egymás mellett. A 
gazlámpák liomúlyos, pislogó fényében szinte ki- 
”értetekhez voltak hasonlók. A munka örökös 
gályarabjai között ilyenkor lilába keresi az ember 
u boldog családapát, a ki örömmel, ujjongó sziv- 
j'et s'et haza várakozó csalúdjalioz. Minden oly 
szomorú, oly gyászos volt.

Egy gyár vasrácsos kapujához támaszkodva, 
mereven nézte őket egy didergő vézna alak. Fekete 
szemeinek sóvár, lázas pillantásán meglátszott a 
nyomor kaján irigysége és az alázatos könyörgés 
*2; kis alamizsnáért. Kezeit tétovázva nyújtotta 
ki olykor-olykor, de aztán hirtelen visszarán­
totta.

Lutia, hogy ezek az emberek ép oly rongyosak, 
oly szomorúak mint ő.

Epikus alakja a nagy városok csavargóinak, 
ho-zzu, sovány fiatal ember volt. Gyűrött, vala­
mikor kemény kalapja alól kuszában lógott liom- 
■okara a haja. Barna arczán meglátszott a hideg 

a nyomor által kipréselt könnyek halvány
nyoma.

Időközben szél kerekedett, mely szeszélyesen 
•obogtatta meg rongyos ruháját.

Sokáig állt itt, lesve a vak szerencsét, hogy 
♦íy arra menő jószívűsége sovány vacsorát és 
lekt.eivet juttasson neki, a melyen átaludhatná a

hossza téli éjszakát. De hiába várt. A szürke, 
szegény külvárosban kivált ilyenkor nem lordul 
meg senki, a ki alamizsnát adhatna.

Mar a hazatérő munkások hosszú karavánja is 
elvonult, az. utczák megint népieknek lettek é.-. ó 
még mindig ott állt a vasrácsé - kapunál.

Már u i> tudta, hogy hiúba vár. Lassan, 
gondolkozva indult el, de alig tett néhány 
lépést, tétovázva megállt. Otthona nem volt, 
a bora elmeheteit volna és bent a városban 
nem jó az. ily rongyos embereknek járkálni 
oly késön. A rendőrük hamar ismernék fel 
benne a dologtalan csavargót és bevinnék ma­
gukkal, a hol nagyon csúnyán bánnak a maga- 
lajta emberekkel.

De aztán úgy érezte, hogy cl is fáradt már a 
hosszú vándorgálásban. Nem messze onnan, az 
utszélen volt egy pad, odament, hogy kissé ki­
pihenje magát. De a mikor odaért, megrettent a 
hóval borított deszkától, nem mert ráülni c- meg­
elégedett azzal, hogy lábait felváltva rakja rá.

Térdére könyökölve belebámult egy szemközt 
levő ház lefüggönyözött ablakába. Es a mint Így 
elnézte az összevissza futó árnyékokul, az Ínség 
által felizgatott fantáziája varázsolta elébe a ba­
rátságos meleg otthont, a hol az emkerek oly 
izgatottan, sietve futkosnak tel-alá, nem hogy le­
feküdnének ős élveznék a pihenés gyöngyőrét, a 
mely után ö annyira áhítozott.

— Az emberek soha se tudják megbecsülni jó 
dolgukat ... Ha neki volna egy puha meleg 
ágya, mely édesen, lágyán logadná be az ö der­
medt tagjait, mily boldog volna! . . .

Víziói támadtak. Lázas agyában egymás után 
tűnt lel hol egy duzzadó tollutenger, tiol egy 
nagy medeneze meleg, párolgó étel . . .

Olykor-olykor magához tért és ilyenkor észre­
vette, hogy a hú mind sűrűbben liull alá. Nagy, 
szállingózó pelybeivel bevonult, hogy elfoglalja 
téli birodalmát. A szürke világ egészen teher vi­
lággá változott.

Ebből a végtelen fehérségből egyszerre egy 
eleintén alaktalan tömeg vált ki. A másik oldal­
ról, keresztül az utczán, éppen feléje tartott. A 
csavargó eleintén nem törődött vele. Azt hitte, 
hogy lázas vízióinak szüleménye az egész. Nyu­
galommal bámult a közeledő alak sötét árnyé­
kára, mely mint valami idomtalan fekete folt ha­
ladt mellette. Olyan tüneményszerű volt az egész 
ebben a mély csendben, u mint nesztelenül, előre­
hajolva, ment előre.

Hsak a mikor már egészen mellette volt, vette 
észre, hogy élőlény. Közvetlenül a csavargó mel­
leit megállt, a ki csodálkozva nézte az éjszakai 
jövevényt.

t’irospozsgás leány volt. Itálán nagy batyut 
czipelt és ez tette távolabbról oly idomtalanná. A 
mint letette a púdra holmiját, megigazította ken­
dőjét, homlokára tévedt szőke fürtjeit kaczéran 
Ámította hátra, majd kíváncsian bámult nagy kék 
szemeivel a liu arczába.

Ez meg zavartan sütötte le tekintetét. Tüntető­
leg fordultak el egymástól, hogy aztán lopva pil­
lantsanak at egymásra.

Száz és százezer ember közölt, népes nagyvá­
rosok utvzáin az ily rideg, késő éjszakán megtör­
ténik, hogy két ember, a ki átfázva, dideregve 
találkozik egy magános pádon, utérzi azt az oro­
mét, melyet valami végtelen sivatagon magányos 
vándor érez, mikor úgy ma. ik bolyongóra akad.

Mind a kettő türelmetlenül várta a ma ik meg­
szólítását.

- Czudar rossz idő van, jegyezte meg végre 
mormogva a liu, mintha csak magában beszélt 
volna.

— Nagyon rossz, —■ felelte a leány.
— Kutyát sem érdemes ilyenkor kikergetni.
— Bizony. Már én is otthon szeretnék lenni.
— Messze lakik ?
— Bizony jó messze. A nyolezadik kerületben, 

és még csak az ötödikben vagyok . . . Hát maga 
merre megy 't

— Merre is ? — kérdezte a csavargó magában. 
Hová is mehetne, mikor nincs senkije, a kinél 
eltöltiictné az éjszakát. Azt sem akarta megmon­
dani, liogy nincs otthona, hogy hajléktalan csa­
vargó. mert hisz a csavargóról mindjárt rosszat 
gondolnak, és ez a leány, a kivel a hosszú éjszaka 
legalább egy órai gyötrelmét űzheti cl, még itt­
hagyná, megijedve veszedelmesnek gondolt társa­
ságától. Lassan gondolkozva felelte, hogy ö is arra 
felé tart.

— Együtt mehetünk, ha maga is úgy akarja; 
legalább nein lesz oly unalmas az ut.

A leány nevetve fogadta cl az ajánlatot és 
negyedóra múlva már bizalmasan beszélgettek 
egymás jelenéről, múltjáról és jövőjéről.

A leány elmondta, hogy a vidékről került fel. 
Szolgálatot keresett, hogy valami kis pénzre 
legyen szert, a mire férjhez megy. De az ember itt se 
keres semmit. Most meg éjszaka idején kell haza­
mennie. Miért ? Az okát nem mondta el, csak 
r- - szólta, hogy ily késő éjszaka, ebben a nagy

hidegben kell a város egyik felérő! a másikra 
mennie, hogy lakásába eljuthasson.

— .''uh'sc búsuljon. - vigasztalta a tin. — 
Majd máskép les.: az! Lássa, magának van leg­
alább otthona, van hova menüié: ha itt nem, 
hat otthon, lakijában van ,nyj a apja, de en 
nekem nines senkim, én olyan vagyok mint 
v.dami kiveri eb. melyet mindenki megrughut.

I Hasonlata öt e elévzekeuvitette, a keserű-ég 
könyvi fojtogattak torkát, úgy hogy elhallgatott.

Hideg, erős szél fújt már akkor, mely arezukba 
esapdo-tu a havat. Felkerekedtek •ellát é elin­
dultak a leány laká-a lek

Csöndesen haladtak egymás mellett. Testük a 
heves szélrohamok folytan »"«sze-ősszeér! : ilyen­
kor egy-egy pillanatra összcsimuitak, mintha 
egyesülten akarnak legyőzni az ellenséges elemet.

. . . E feneketlen cmberlengcr szelén, a hói az 
iszap külön, imbolygó áradatot képez, a hol 
sohase tudjak a rongyos emberek, hogy az Ínséges 
nyomor polipkarjai mikor ragadjak le magukkal a 
bűnbe, a kétségbeesésbe, az emberek nagyon hamar ! 
lesznek jó havatok vagy ellenségek, jóakarók vagy { 
gonoszak, névtelen eltiport húsok vagy gonosz­
tevők, a kiknek véres név él a bir szárnyára veszi 
és neki röpíti a nagy világnak . . .

Mar nevükön szólítottuk egymást.
Mariska, adja ide a pakjat, viszem én - 

szólt a fiú, látva a leány küzködesét.
- • Ne bántsa, Józsi, elviszem én magam is — 

szabadkozott a leány.
— De én jobban bírom.
— Dehogy bírja!
— Hiszen maga elfáradt már.
— Nem adom no, ha mondom, felelte most 

már türelmetlenül a leány.
Erre aztán elhallgattak. A csavargó nem szóit 

már semmit. A leány makacs visszautasításáról 
gondolkozott.

Meg -zerelto volna kérdezni az okát, de félt. 
hogy túlhajtott szolgálatkészségét még félre fogja 
érteni . . .

— Talán már most is valami rosszat gondol. 
Isten tudja, mi jutott eszébe, hogy oly hidegen 
utasította vissza udvariasságát . . . Avagy talán 
lélt, azt hitte, hogy el akarja lopni holmijai.

És az elzüllött iiatal csavargó nyomortól eltom­
pult lelkében egyszerre feltámadt az önérzet. Eddig 
soha se érzett harag fogta el. Dühösen szorította 
össze öklét, mintha le akarná ülni a leányt, mert 
tolvajnak gondolta üt.

Talán meg i, bántotta volna, de hirtelen szív­
roham támadt megint. A leány t nagy küzk 
d."be karjába kapaszkodott, ö meg a kalapén 
fogta. Vív akkor , , mikor a vihar kissé ••seude-
eiicft, ok még mindig undokéivá kupaodíak 

V.-VU után, míg szemük a nagy tiiih glőí köu> esett.
V '•í.ivrvgó átnézett a leányra, a ki ekkor ma 

elbocsátotta a karjá' - minőiké! kezével ogta 
batyu.a csücskeit.

— Hogy szorongatja mintha még Így 
féltené . . .

De nem ér! tát sokai gondolkozni, mert a ,-zéi- 
roham mind gyakrabban ismétlődött. A hideg 
mind nagyobb u nagyobb ieV. A ••uvargi* vé­
kony ruhájában remegett a hidegtől.

— Ali, ■ ak egy rongyos kendőm volna, hogy 
az arezomat eltakarnám - sóhajtott. — Egy 
nivieg lakain boldoggá tenné, megóvná ettől a 
kegyetlen hideg!ól. Annak a leánynak pedig bizo­
nyara van egy vastag kendői" batyujában és 
most nini es is szüksége rá.

•Ida is szőtt neki .
— Mariska! . . .
De u liliar süvilésc s a gázlómnak üvegeinek 

••sdröiiinőlése elfogta!; a hnnröái.
— Nem hallotta. Jobb is. Bizonyára megtagadta 

volna . . . Czudar dolog, hogy az emberek egy 
cseppc! se bánják, hogy az. > kinek nines sem­
mije, elvesz ebben a hidegben. Így aztán nem 
csoda, ha rosszat is tesz a szegény, ha nem akar 
elpusztulni, megfagyni, mint a kivert eb.

Nem tudott tovább gondolkozni. A szel mintha 
•borotv áltkal hasogatta volna arezát. Torka össze­
szorult US úgy érezte, mintha agyát két nein. 
kőlap köze szorítanák.

Bútorkaivá, gépiesen, szinte öntudatlanul követte 
a leányt, ki mögött néhány lépéssel visszamaradt. 
Nem is nézte, hogy hová vezeti, hanem csak 
vakon ment a batyu lepedőjének fehérségé után, 
ügy, hogy a mikor a leány megállt, beleütődött

ILak most tekintett széjjel. A külváros egy 
alacsony viskója előtt voltak.

A leány megkönnyebbülten sóhajtott fel:
— En már itthon vagyok.
— Itthon 'í — ismételte a fiatal ember, mintha 

nem eltette volna.
—- Igen, itt van a kvártélyom — t-s úgy lei;, 

mintha meg akarná rántani a csengelyüt, de a fiú 
visszatartotta.

— Várjon még, csak egy keveset várjon — 
motyogta zavartan.

— Mit akar? — kérdezte a leány nevetve.

I !
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bánattal tölti el. Pártja a nyelvrendelelek visszavonását 
károsnak és zavart okozónak tartja. (Helyeslés az ifjú* 
csehek soraiban.) Az az ut, a melyre a kormány most 
lépett, nem vezet tartós nyugalomra. Olyan kor­
mány, mely ezt az igazságtalanságot elkövette, nem 
nevezhető neutrálisnak, mert ezzel a tettel ; elhagyta a 
semlegesség tulaját. Noha a szónok pártja elismeri a 
kormány jó szándékát, még sem tartja alkalmasnak a 
kormányt a nemzetiségi béke megteremtésére, mert első 
cselekedetével megnehezítette és kétségessé telte a meg­
egyezést. A császár és a birodalom iránt való köteles­
ségérzetünk — mondja a szónok —- mélyen gyökerezik, 
de hogv valamely megegyezésre irányuló kísérletnek si­
kere legyen, mindenekelőtt a kölcsönös jogtisztelet alap­
jára kell helyezkedni.

Stapinslci kijelenti, hogy a lengyel párt nem hisz a 
kormány ígéreteiben. Galicziára nézve a legszükségesebb 
volna mindenekelőtt a törvények becsületes igazságos 
végrehajtása.

Stranski (iljucseh) megjegyzi, hogy a nyelvrendele- 
iek eltörlésének napja szégyene Ausztriának. Október 
17-ike fekete kedd és méltóan sorakozik a szolfermúi és 
küniggriltzi napokhoz. A cseh nép egész Európát tanú­
nak hívja fel, mily hallatlan módon tiporják le a jogot 
és az igazságot és mily égbekiáltó igazságtalanság tör­
tént. (Tetszés az ifjucsehek padjain.) Gróf Clary csak 
Strohmann, mögötte gróf Goluchowski áll. A 
esetiekre nézve első sorban áll az, hogy szabályozzák a 
cseh nép viszonyát az osztrák államhoz. A gyógyulási 
folyamatot, mely e részben folyt, megzavarta a nyeiv- 
rendeletek eltörlése. A szónok hevesen megtámadja az 
igazságügvminisztert, a baloldal heves közbekiáltásokkal 
szakítja léibe. A többség elvének elismerése nélkül nem 
térhet vissza a rend a házba. Minthogy a csehek mély 
dinasztikus érzelmeket táplálnak, ezekben sértve érzik 
magukat. Az államhatalom tekintélyét és a parlamenti 
többség elvét megsértették. Az ohstrukcció nem szá­
míthatott volttá a porosz ágyuk segítségére. Az 
obslrukczió megjutalmazasa a cseheket is obstrukezióra 
ingerli. (Elénk tetszés a cseheknél.)

Lupul kijelenti, hogy a románok klubját két elv ve­
zérli : az összes királyságok és országok teljes önkor­
mányzata és az összes népek és nemzetiségek teljes 
egyenjogúsítása. A románok a kormányt tettei és nem 
szavai után fogják megítélni és támogatni fogják a kor­
mányt abban a törekvésében, hogy rendezett parlament* 
állapotokat teremtsen.

Ma!falti (olasz) megelégedéssel veszi tudomásul a 
kormány Ígéretét, hogy törvényes alapon fog kormá­
nyozni és semleges magatartást akar tanúsítani. A nyclv- 
rendeletek eltörlését az olaszok helyesnek tartj ik. Pártja 
azt várja azonban, hogy a &ormauy visszavonja azokat 
az intézkedéseket is, melyek az olasz nyelv hagyomá­
nyos használatát korlátozzak. Az olaszok e kormánynyal 
szemben nem foglalnak el ellenséges állást, de len- 
tart ják maguknak, hogy a kormányt tettei után ítél­
jék meg.

Rathrein kijelenti, hogy a katholikus néppárt a 
nemzetiségek szenvedélyes harcsában abban látja a leg­
több feladatát, bogy a liarczoló felek kibékitése áltál a 
ház állandó munkaképességét biztosítsa. A jobboldal ke­
retében kifejtett törekvései mind erre irányultak. A ka­
tholikus néppárt ezért támogatni fogja a kor­
mányt abban a törekvésében, hogy normális parla­
menti állapotokat hozzon létre és örömmel fogja 
üdvözölni, ha megteremtik a lehetőségét aunak, hogy a 
haladékot nem törő feladatokat parlamenti ulon üdvös 
megoldásra vigyék.

Miután még Pachter (Schönerer-párti) Slranshival 
polemizált és ennek szemére vetette a Csehországban és 
Morvaországban történt kihágásokat, a tárgyalást félbe­
szakították.

A ház elfogadta Huss indítványát, hogy a ;hírlap- 
bélyeg eltörléséről szóló javaslatot első olvasás nél­
kül azonnal a sajtóbizottsághoz utasítsák.

A legközelebbi ülés holnap Esz.

Tüntetések.
Holleschau, okt. 25.

Azoknak az embereknek a temetésén, a kiket 
a minapi zavargáskor agyonlőttek, egv ember 
erőszakkal át akart hatolni a kordonon. Az előtte 
álló lat on a szuronyáéul veszedelmesen Megsebesítette 
nz eröszákosliodót, a kit kórházba kellett szállítani. 
A zavargás következtében a zsidók eyyre-nv sra 
elmenekülnek. A zsidó városrészben egy ült- .ml 
valamennyi lakos kiköltözött, úgy, hogy egy

utcza egészen lakatlan. A katonaság az üres utczát
elzárta. _ ..

Brunn, okt. 25.
Wselinben tegnap este nagy zavargások vol­

tak. A csendőrség kénytelen volt fegyverhez 
nyúlni. Két emberi megöltek, 17-et megsebesítettek.
A járási főnök rögtön félszázad gyalogság kiren­
delését kérte Waladiisch-Meseritschből. A kato­
naság megérkezése után helyreállt a nyugalom. 
Wsetin és Prerau között, valószínűleg szándé­
kos rongálás következtében, megszakadt a telefun- 
összcköLletés. Brünnböl ma délelőtt egy század 
gyalogság ment Wsetinbe.

Prága, okt. 25.
Jitscliinböl jelentik 24-iki kelettel: Az itteni 

politikai klub tegnap nyilvános népgyülést akart 
rendezni, a melyet azonban a lakosság izgatott 
hangulata miatt megtiltottak. A nyilvános gyűlés 
helyett a Kolovnában kizárólag meghívott vendé­
gek részvételével tartottak gyűlést, a melyen kö­
rülbelül 00 ember jelent meg. A gyűlés után, 
este fél 10 órakor a résztvevők, a kikbe azután 
sok munkás csatlakozott, a városháza cic vonul­
tak, a hol a polgármester ellen tüntettek és la­
kásának ablakait beverték. A tüntetők, a kiknek 
száma akkor 150 főre rúghatott, azutun a járási 
főnök háza elé vonultak, a iiol a hivatalnokok, 
csendőrök és rendőrük szétosztásra szólították tel 
őket. Erre a tömeg, a nélkül, hogy erőszakhoz 
kellett volna nyúlni, szétoszlott. Rendzavarás 
miatt nyolez ember ellen tették meg a bűnvádi 
feljelentést.

Brünn, okt. 25.
I Este fél 9 óra tájban Königsfeld külvárosban 
3 — 400 ember meglehetős zajtalanul összegyűlt a 
eseti egyesület épülőfélben levő hazánál és Brunn 
felé vonult, de a város határán a rendőrség 
visszakergette őket, Königsfeidben pedig a csend­
őrök zavartak őket. Mialatt a csendőrök a tün­
tetőkéi, szétoszlatták, ezek beverték egy üzlet és 
egy' arra menő helyi érdekű vonat ablakait. A 
csendörség a tüntetők közül néhányat ismer s 
azokat lel fogja jelenteni a büntetőbíróságnál.

Brünn, oki. 25.
A Wselinben tegnap történt eseményekről még a 

következőket jelentik : Kedden este S óra feló 0—800 
emberből álló tömeg, többnyire a lakosság legalsóbb 
osztályaiból gyűlt egybe és kiabálva, ordítozva és éne­
kéivé vonult at néhány utczán, miközben a zsidók 
lakásainak ablakait beverték. A csendőrség es a 
rendőrség közbelépése a nagy tömeggel szemben ered­
ménytelen volt, mert a tüuletűk mindig szétoszlottak és 
újból összegyülekezlek. A csőcselék egy csoportja nem­
csak az ablakokat virte be, hanem egyes házakba is 
benyomult, hogy itt a berendezési tárgyakat és a házi 
felszerelést szétrombolja és az ulczára hányja. Ezután 
a tömeg Glesinyer József haza elé vonult, melyet kö­
vekkel ostromolt és melybe behatóin! igyekezett. Itt is­
mét közbelépett a csendörség, de gúny-kiáltásokkal és 
közáporral fogadták, mely alkalommal egy csendőr 
fején megsebesült. Erre a esendörosztály sortiizet 
adott. Rét halott, két súlyosan sebesült és lő 
könnyen megsebesült, tüntető maradt a bal ez szín­
helyén. Éjjel fel 12 óra fele a tömeg visszavonult, de 
nem oszlott szét teljesen. A csend őrséget ezután is do­
báltak kövekkel és három lövés is történt, valószínűleg 
revolverekből, de a csendőrüket nem talaila. A csendőr 
ség senkit sem eresztett többé Glesinger házához. A 
tömeg csak éjjel fél 1 órakor oszlott szét teljesen, mikor 
a kerületi kapitányoyal megérkezett a katonai segély, 
egy fél század gyalogság. Két emberi letartóz­
tattak.

Prága, okt. 25.
.litsehinben, Paiduhitzban, Rakonitzhan, Adlev- 

kostelelzben ís Pecekben tüntetések voltak, a me­
lyeknek a csendörség é.- a rendőrség véget vetett, 
a nélkül, hogy komolyabb rendzavarás fordult 
volna elő. Egyik-másik községben Uv.itrk a zs.dkó 
ablakait.

Budapest, október 25.
Az osztrák hírlapbélyeg eltörlése. Hiteles for- 

r.isilói Lidik, hogy :tz ujságbélyegct junu..r 1-től fogva 
eltűnik.

A «beolvadás-. Temesvár v.iros szabadelvű pártja 
— mint tudósítónk távivatozza — rnu este látogatott 
értekezletet tartott, a melyben a volt nemzeti párt 
temesvári hívei «lelkes tüntetés» meib-tt beléptek a sza­
badelvű pártba.

A költségvetés a bizottságban.
A képviselőhöz pénzügyi »bizottsága ma folytatta 

a jövő évi budget tárgyalását. Ezúttal a minisz­
terelnökség s az 5 felsége személye körüli miniszté­
rium tárczája került sorra s a tárgyalás rendén 
egyszer-egyszer érdekesebb vita is támadt. Így a 
Barin Ödön által fölvetett fiumei kérdésben alkal­
mat vett Széli Kálmán miniszterelnök is, hogy 
körvonalozza a maga álláspontját, mely teljesen 
korrekt. A minap megjelent félhivatalos czáfolatok 
után nem volt pikantéria nélkül a miniszterelnök 
részéről annak a beismerése, hogy grót Szapáry 
László fiumei kormányzó igenis a végből járt 
nála a napokban, hogy neki a fiumei autono- 
misták békcieltételeiről referáljon. E követe­
lések némelyike még csak nem is disku- 
tálhatú — mondotta a miniszterelnök. Es 
Íme a kormányzó mégis közvetitte. Mert hogy 
olyan fontos és exponált állásban levő kegyelmes 
ur, a minő a fiumei kormányzó, egyszerűen posta 
legyen, az talán még cm elképzelhető dolog. 
Nem gazdagodott-e hát a fiumei kérdés egy sze­
mélyi részlettel.

A másik érdekes részlete a mai tárgyalásnak 
az a vita, a mely a miniszterek esküjére vonatko­
zólag Komjáthy Béla és a miniszterelnök közt 
folyt. Egv kurta és konkrét kérdés vettetett fúl: 
mi a miniszterek esküje. Es Széli Kálmán beszélt 
"egy félóráig alkotmányról, lojalitásról, magyar 
lclkiismeretről, csak a kérdésre nem felelt. S végre 
is újra megszoriltatván, azzal próbált kibújni a 
kérdés alól, hogy kétségbe vonta a pénzügyi bi­
zottságnak e kérdés feltevésére való illetékességét. 
Mégis csak kell abban a miniszteri esküben valami 
eltitkolni valónak lennie, hogy egy különben eléggé 
értelmes ember inkább ilyen abszurd elméletbe 
nyargalja bele magát, semhogy az esküformulát 
elárulja.

Részletes tudósításunk különben a következő:
A * bizottság mai ülésén Kaik Miksa elnökölt. . A 

kormjiny részéről Széli Kálmán miniszterelnök. Lukács 
és Cseh miniszterek voltak jelen. Előadó Szabó Imre.

Az ülés tárgya volt a kisebb költségvetés: fejezetek 
tárgyalásának lolytatása.

A napirend elolt Komjáthy Béla kijelentette, hogy 
az előző ülésen csak nyelvbotlásból említette volt a 
magyar jelzálogbankot.

Megkezdetvén ezután a miniszterelnök költségvetésé­
nek részletes tárgyalása, Matlekovics felemlít egy ma 
megjelent hírlapi közleményt, mely szerint a törvények 
horvát kiadásában közjogunkkal ellenkező kifejezés- k 
vannak, — Széli miniszterelnök kijelenti, hogy utána 
fog a dolognak járni s rajta lesz, bogy a türvenyekb u 
s azok fordításában minden inkorrekt kifejezés kikerül 
tessék.

Batta Ödön a legutóbbi ülésen Kiume hovatarto­
zása ügyében Gyurkovics által hasznait kifejezésekre 
megjegyzi, hogy Fiume hovátartozandósága nem is lehet 
kérdés tárgya. A törvényben világosan meg van mondva, 
kegy Horvátul szagnak Élűméhez semmiféle területi 
igénye nem lehet s csuk a kormányzati autonómiájára 
nezve lehet kívánatos a Horvátországgal való meg­
egyezés. Kérdi a miniszterelnököt, vájjon nem talalja-e 
elérkezettnek az időt arra, hogy Kiume autonó­
miájának ugye egyszer tnur lendeztesuék.

Gyurkovics kijelenti, hogy álláspontja e kérdésie n 
nem lehet más, mint a mely annak idején a 
re. mkoluris depuláczióé volt.

Fűik elnök utal arra, hogy 1883-ban megpróbálták 
az autonómia formáját rendezni, de a közös egyetértés 
nem volt elérhető s miután a kisebbség ellene volt 
a többség álláspontjának, megegyezés nem jöhetett 
létre.

Széli miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány e 
kérdésben is a törvény alapjan áll. Fiumének és terül ­
tének hovatartozása kérdés tárgyává nem t-helő. 
Magyar terület az. a magyar koronához au­
tóit külön test, separatum sacrae regni i-oronae cor­
pus adnrxum. Ezt ur-mesak a régi közjogunk, hanem a 
Horvát Szlavonországgal kötött s törvénybe iktatót egyez­
mény is eldöntötte. Ez nem kérdés. A törvény azonban 
Fiume autonómiájára és kormányzati viszonyaira nezve 
í- »tartotta — de esakis erre és nem a közjogi állásra 
nézve — a közös egyetértéssel való szabályozást. Az 
egyetértés 1883-ban; nem jött létre s provizórium ke­
letéi zeit. Szóló is kívánatosnak tartja, hogy e provi­
zórium delinitivummá változtaltassék át s azon lesz, hogy 
mihelyt erre az alkalmas aló elérkezik, a törvény áltál 
előirt n ódun foglalkozzunk e kérdéssel. Ez a provi­
zórium is egyébkunt lel van most függesztve, mert ulv 
aspiiacziók és követelések merüllek lel, a melyeket a 
mult formally — igen helyesen —--nem teljesíthetett. 
Kívánatosnak tartja szóló, hogy ez a kivételes állapot 
mpg=züntétles<ek, aliáspoutja azonban az, hogy senkivel 
és igy az uutouumislakkul sem tárgyal, s iuiez- 
k<d‘_-' írói csak a törvényhozásnak tar tozik Jele- 
Ion-éggel. Az aulouomistak nyilvánítottuk a kormányzó 
előtt óhajtásaikét s a kormányzónak ezekre vonatkozó 
köteles jelentését szóló tudomásul vette. E kívánalmak 
fuzt olyanok is vannak, a melyeket még csak disku-

tálhatóknak sem tart. A fiumei viszonyok rendezé­
sének ügyét egyébként mihelyt ideje lesz rá, bezeibe 
veszi s álláspontjáról be fog számolni az egyedül illeté* 
kés tényezőnek, a törvényhozásnak. (.Általános élénk 
helyeslés.) . , ,.. , . ,

A rendelkezési alapnál Komjáthy kijelenti, hogy 
nem csupán bizalmatlanságból szól a tétel ellen, hanem 
azért, mert nem tudja, van-e reá szükség, vagy sincs. 
Kérdi a minisztert, hajlandó-e erre nézve nyilatkozni a 
múltat illetőleg is? Az ellen, hogy ez összegből a ha­
zai kormánypárti sajtó is részesüljön, tiltakozik 
szóló, mert az allam pénze nem egy párté, hanem az 
egész országé. — Széli miniszterelnök a politika, biza­
lom kérdésére nem terjeszkedik ki, megjegyzi azonban, 
hogy e tételnek csakis úgy van és lehet jogosultsága, 
hogy úgy, mint az egész világon történik, arról budget- 
szerü részletes tárgyalás nem terjesztetik elő. Ezt az 
összeget a miniszterelnökségnek egv bizalmi embere, egy 
régi tisztviselője kezeli s erről a legrigorozusabb intern 
elszámolás történik. Privatim szívesen rendelkezésére áll 
szóló Komjáthynak minden felvilágosítással; a bizottság 
előtt való részletes felvilágosításokból uz.onban csak 
félreértések keletkezhetnének. — fíarta nem tartja a 
népképviseleti rendszerrel összeférhetönek, hogy a mi­
niszter legalább czimek szerint nem jelöli meg, hogy 
mily czélokra használják fel ezt az összeget. _Legalább 
arra a kérdésre feleljen nyíltan, vajon használják-e ezt 
az összeget a kormányhoz közel álló lapok segé­
lyezésére ?

Széli miniszterelnök válaszolja, hogy arról, hogy a 
kormánypárti sajtó segitteinék, szó se lehet; a magyar 
zsurnalisztika függetlensége oly magasan all, hogy ez. ki 
van zárva; őszintén beismeri, hogy ez összegből 
valami a hírszolgálat, informativ es publiczi- 
tásl czélokra is szolgál, de egyáltalában véve nem 
lehet és nem szabad a kérdést úgy állitaui fel, hogy 
ezt a kormánypárti sajtó érdekében használják lel. 
Justh Gyula a miniszterelnök szavaiból azt következ­
teti, hogy nem ugyan az összes kormánypárti lapok, de 
egyes lapok pénzt kapnak az állampénztárból, hogy a 
politikáját támogassak. A tételt bizalmatlansági indokból 
sem szavazhatja meg. A bizottság ezután változatlanul 
megszavazza u tételt.

Az átmeneti kiadásoknál Barta Ödön kérdi a mi­
niszterelnöktől, vajon megegyeztethetőnel tartja-e az 
ország közérzületével, a mi a Kossuth-szobor ügyében 
történik, s nem véli-e elérkezettnek az idol arra, hogy 
ennek a botránynak erélyes intézkedéssel véget vessen 
s a nép altul kegyelek* érzésből összeadott összegek 
rendeltetésük czéljaira fordittassanak.

Széli miniszterelnök válaszolja, hogy a kérdés leve­
sen van 1 ozz.á czimezve. A kormány, mint ilyen, nem 
foglalkozott e kérdéssel. Ez a fővárosnak es azon bi­
zottságnak a dolga, a mely e czélra társadalmi utón 
alakult. Ha egyébként a kérdés akar hivatalos utón, 
ak..r panasz utján a törvény keretűben hozzá, mint bei­
ngj miniszterhez kerül, kötelesség szerint foglalkozni 
fog vele.

A millenniumi műemlék szükségletéinél Komjáthy 
felhívja a miniszterelnök ügyeimet arra, hogy a mun­
kácsi műemlék, ha az ottani állapotok nem változnak, 
rövid idő alatt az enyészetnek lesz. oda dobva.

Az lS.',S-iki. honvédek segélyezésénél Makk fal- 
vay kívánatosnak tartva» az igazolási batáridő m-g- 
hossz.aübilás.ít, erre való tekintettel kéri a bizottságot, 
hogy a segélyösszeget ezer koronával emelje löl. Justh 
Gyula szintén szükségesnek tartja, hogy uj igazolási 
terminus tűzessék ki A zárszámadás! adató, alapjan a 
tét1 it jóval nagyobb összeggel kellene leiemelni.

Szeli miniszterelnök utal arra, a mit az. igazolási 
hatandó kérdésere ne/.v-- a házban kijelentett, hogy e 
k, rdesl a kezelő bizottság.al tárgyalni es megfontolás 
ala fogja venni. A tétel nagyságára nézve megjegyzi, 
bogv erre nézve egy p ,r ev előreláthatólag nagy válto­
zást" fog előidézni. Szőlő is hiszi, hogy e cziinen lesz 
valami luikiadas, de hogy mekkora, azt nem lehet pre­
cise kiszámítani. Nem v . azonban, hogy oly nagy lesz 
a luikiadas, unni a legutóbbi években s ezért vette tel 
az eddig megszavazott összeget. — Rumjathy kérdi, 
hogy ha a miniszter m g csak most teszi gondolkozás 
tárgy..vá az igazolási hatandó kérdéséi, Vájjon mikor jó 
el az. intézkedés ideje. — Széli miniszterelnök azt vá­
laszolja, hogy benne meg vau a készség, de előbb tár­
gyalnia kell azon bizottsággal, mely ezt az ügyet intézi, 
erre pedig meg nem volt ideje. — A tétel változatlanul 
szavaztatott meg.

.7 fiumei kormányzósági palota berendezési költsé­
géinél Makfalvay megjegyzi, hogy ez a palota oly nagy 
luxussal vau építve, a mely u.m leied meg a viszonyoknak. 
Ez azt voUiu maga után, hogy az illető állásra csakis 
gazdag ember nevezhető ke Kéri a kormányt, hogy 
ilynemű epiü.ezésekucd inaskor mkuhb v gyek tekműdbe 
az ország viszonyait * egyéb szükségleteit. Széli mi­
niszterelnök ügyéiért az elölte szőlő altul mondottakkal, 
utal azonban Fiume kivételes és exponált helyzetére, 
mely némileg indokolttá teszi, hogy az ottani építkezés 
a szükségesnél tálán valamivel nagyobb költséggel tör­
tént. Az eiiiii aiiyzatot megszavazta a bizottság.

A miniszterelnökség szükséglétének megszavazása után 
Kofnjuthy felvilágosítást kér az iránt, milyen eskü 
az. a mit a miniszterek hivatalba lépésük alkalmával 
let esznek? Széli miniszterelnök válaszolja, hogy a minisz­
terek e-küfwinujunak megvitatása nem tartozik ide, 
szóló azonban kijelenti, hogy semmi olyanra nem eskü­
dött, a mire mint igaz magyar ember s o felségének

alkotmányos és ez országnak felelős minisztere s -7 
ország alkotmányos polgára nem esküdhetett volna me- 

Justh Gyula téri, hogy valamely ülésen közölje a 
miniszter a bizottsággal az esküformát. Széli miniszter, 
elnök elismeri, hogy a pénzügyi bizottságban minden 
kérdés tárgyává tehető, de a bizottság intézkedési jogi,, 
rére nézve mégis csak meg kell vonni bizonyos hátút 
ez a kérdés semmi körülmények közt sem tartozik j 
bizottság kompetencziájának a körébe.

A felség személyekörüli minisztérium budgelFi é 
Szé l miniszterelnök kijelenti, bogy a miniszter sajnosa 
makacs és komoly betegsége folytan ö fogja a tarén.,- 
képviselni. Justh Gyula reméli, hogy a köitsj.,. 
vetés képviselőházi tárgyalásáig a miniszter egészség« 
helyreáll s jelen lehet a házban, hogy az orszaggviifts 
is megismerhesse az ő gondolkodás módját. Széli’ . 
nisztereloök a legmelegebben óhajtja, hogy a miniszter, 
nek egészsége minél előbb teljesen helyreálljon. Kd«, 
lességének tartja ehhez hozzá lenni, hogy a miniszter 
minden tekintetben a legkiválóbban tölti be ezt a főm ,' 
helyet s alkotmányos és hazafias felfogásúval és erős 
kötelességtudásával a legkiválóbb szolgálatokat teszi 
országnak. — Komjáthy sehogy sem képes ru ónn. 
mi a teendője ennek a miniszternek. Szóló az „hm 
megszüntetendőnek s annak hiábavaló kiadásait tör!.]., 
dőknek véli. — Széli miniszterelnök tüzetes felvu ... 
tást ad az ü felsége személye körüli miniszteri ah,„ 
fontosságáról és feladatairól. Az előirányzatul váltó,.„. 
lanul megszavazta a bizottság.

A horvát-szlavon minisztérium szükségleteinek 
megszavaz..isa után az é nük köszönetét mondott az elun­
nak buzgó fáradozásáért s holnap délelőtt fel 11 ui-g« 
kitűzte a belügyi tárczn költségvetésének 
lásat. — Ezzel az. ülés véget ért.

A transzváli háború.
. A mit eleve senki sem volt hajlandó hinni 

hogy tudniillik Transzvál megmenekszik a úrin 
oroszlán karmaitól — kezd valóra válni. Ki!ur:„ 
hogy az angolok momentan ereje nem oly 
hogy agyonnyomhatná a búrokat, sut ellenkező­
leg : egyik vereség a másik után éri őket. F;v 
látszik, hogy mindjárt elejétől fogva igy volt a 
dolog, de a ezélzatos angol tudósításoknak -- 
rült ideig-óráig tévedésben tartani a közönsége;, 
mígnem most világosan kiválik a tényállás, mely 
csöppet sem kedvező az angolokra. Ez. egyelőre 
való győzelmek mellett azonban ott kísérlett a 
kilátás, hogy mindennek nem lesz nagy haszna a 
burokra nézve, mert elvégre mégis Ang i i a- 
erösebb és ha egy darabig győzik k az ellen­
állást, a túlerő, ha lassabban is, de végeredtnénv- 
ben megsemmisíti őket. Ámde úgy lat- k, hogy 
ebben a ré-zben is kedvezőbb Transzvál hely­
zete, mint eleinte gondolták. A hatalmak ugyani- 
nem igen lógjak szabadjára hagyni Angliát e; a 
nemzetközi féltékenység megmenti a burok oisza- 
gat. Kivaitképen Oroszország van elhatározva, i. 
megakadalyozza Anglia terjeszkedését és ennex a 
szándéknak sajtója utján a nyilvánosság eió;: 
is éles kifejezést ad. így a Sorosrti — lm 
egy pétervari távirat jelen!i — a délafrikai ese­
ményekkel foglalkozva a következőket Írja: Ugyan­
abban az aranyban, mely ben Anglia igényei a 
világ-hegemóniára növekednek, közeledik idő­
pontja az összes hatalmak általános fellépésén-.-: 
Anglia ellen. Egyelőre a hatalmak semlegességei 
tanúsítanak. Ez a magatartás azonban megva..oz- 
hatik, ha Anglia igényeket támaszt Afrikában : 
egyeduralomra. Ily esetben még Németur- jg ., 
elhagy ná tartózkodó álláspontját. E pillanat Uu„n 
nincs messze. Az összes semleges hatalmasnak 
diplomácziai utón arra kell törekedniük, hogy 
Del-Afrikábau helyreállítsák az 1881. - - mm

évi status quot. ily értelemben a nemet cs„- 
utazasa nagy hasznot hajthat a béke ügyének 
Hasonló értelemben szül a Rvsszija i-. u.e.y a 
tartja, hogy leheleden, hogy Europa Anglia ne­
hézségeit tel ne használja es jóvá tegye a .a; 
hibákat, a melyeknek segélyével Angliának sé­
rült a történelemben hallatlan jogsértéseket e ..- 
vetni. — Meg sürgetőbb a német St. P>'<■■■• u i 
Zeitung, mely azt mondja, hogy a mit a kiaia. 
megtehet, azt tegye inog gyorsan, a mi „nnyií 
jelent, hogy Anglia korántsem fog a s.ijut iutjy-- 
szerint cselekedhetni vs a tran.-zvaii vaaalküsa-t - - 
kalmasint úgy kell majd a krónikáiba telj egyeznie.

Semmit . . . Semmit . . . Többet már nem 
tudott szólani. A kíntól felizgatott fantáziájával 
elgondolta, hogy magára marad ebben a hideg­
ben, védtelenül kitéve a vihar szilaj rohamai­
nak . . . Es aztán vége lesz mindennek ... a 
reménynek is, hogy kínjai csillapuljanak.

A leány meg nevetve nézte tétovázását.
— Hát mit akar? Szóljon hát I Mit néz ? 

Jaj de hamis a tekintetete I — és tréfásan meg- 
legyintette az arczát.

U meg nem gondolt egyébre, mint végtelen 
nyomorára. Rémület szállta meg. Úgy érezte, hogy 
el kelt pusztulnia, ha nem segít magán és lázas 
agyán átvillámlott a halai sejtelme.

A leány nevetve unszolta, hogy beszéljen.
— Szóljon hát I Mit akar?
A csavargó meg nem telelt semmit, csak re­

kedten suttogta:
— Maradjon ! . . Ingadozva lépett hozzá, kar­

jait mereven nyújtotta ki és megragadva a leány 
vállait az éietö-ztön erejével görcsösen vonta ma­
gához, hogy lefejtse róla az irigyelt holmit . . .

A leány szelíden, minden ellenlábas nélkül, bi­
zalommal engedett neki . . . Batyuja nesztelenül 
csúszott le a földre, ö meg gyengéden hajolt a 
iiu melléie. Szerelmesen, lágyan simult hozzá, 
aztán átkarolta a nyakat és csendesen suttogta 
tűiébe:

— Józsi! . . .
Az meg nem telelt semmit, nem gondolt sem­

mire, csak hogy karjai között érzi a leány meleg 
testét . . . Beleszédült abba a tévedésbe, mely­
ben ez a leány volt, ki azt gondolta, hogy a liu 
karjai csókra, ölelésre szorították hozzá . . .

. . . Elmúlt minden nyomorúsága és egy pilla­
nat alatt felfedezte éjjeli társában u nőt, a szere­
lemre teremtett nőt.

Valami jóleső meleg járta át testét, lelkét, le­
hajolt hozzá és megcsókolta a leány szőke haját, 
homlokát. A rokonszenv oly könnyen kifejlődött 
a nyomorultak között!

— Józsi . . . engedjen kérem . . . Vgy-e el­
bocsát ? Maga olyan jó iiu. Megsimogatta arczát. 
Majd holnap reggel, korán reggel jöjjön el, várni 
fogom. lit lakom, jegyezze meg magának a la­
kást, földszint kettő . . . De most már beme­
gyek, fázom . . . Majd holnap reggel . . . Isten 
aldja meg! . . .

— igen, majd holnap . . . És elbúcsúztak.
A leány csengetett, és niig^inyitották a kaput, 

Józsi a kezében tartotta a leány kezét.
— Miért siet annyira ?

.-zúlt be-—- Fázom, nagyon hideg van, 
ment a kapun.

A csavargó még sokáig nézett utána.
— Fázik . . . Pedig nincs is hideg . . . Es 

csakugyan, u már nem fázott. Csodálkozva ismé­
telgette magában, hogy is lehet ilyenkor fűzni ?

Aztán egyszerre boldogság érzése jurta at min­
den tagjut. Holnap megint találkozni íog vele, 
holnap megint.

— Holnap ! Holnap! — Es ujongva vágott 
neki az utczatümkclegnek ismételgetve, hogy hol­
nap. holnap látni fogja.

És csak haladt előre, elgondolkozva hirtelen 
szerelméről, jövőről. Ujongni szeretett volna, mi­
kor elgondolta, hogy övé lesz az a leány, hogy 
férje lesz és hogy mily boldogok lesznek . . .

Elábrándozott.
— Elmegy vele haza, paraszt lesz ő is.
Egyszer csak körülnézett . . . Kiért már a vá­

rosból . . . Sürü, fás hely volt, a hova eljutott, 
csak messziről, csillagként ragyogtak a gázlámpák.

A szél is elállt, az egész tájék úgy tűnt fül, 
mintha a természet mosolyogna toli álmában.

Valami bágyadtságot érzett, és iiogy kissé ki­
pihenje magút, le akart ülni a hóba . . . Megta­
pogatta. De különös! Mintha nem is volna hideg 
ez a hó!

Le is ült . . . Olyan puha volt, mintha csak ó 
vetette volna meg . . . Hányát feküdt, majd meg­
fordult . . . Arczán különös bizsergést érzett. Oda 
akart nyúlni, de mintha nem érezte volna a ke­
zét .. . Nem sokat törődött vele. A bizsergés el­
múlt, u meg a leányra gondolt, az ó Mariská­
jára, kinek másik nevét nem tudta, de a ki 
olyan szelíd, olyan jó . . .

• • ■ ügy érezte, mintha a nyakára hulló hú- 
pclyhck az ö csókjai lennének.

Ajkai gyönyörrel érintették a leheletétől felol­
vadt havat, rnig végleg meg nem dermedt so­
vány teste.
... A hú nagy pelyhekben szállingózott és 

egy óra múlva egy elenyésző, alacsony kis dom­
bocska jelezte a sok ábránd és rövid boldogság 
helyét . . .

A leány pedig szintén ábrándozott benn, a sze­
gényes kis szobában az uj ismerősről, a ki hirte­
len megtetszett neki. Nem is sejtette, hogy örök 
álmát alussza már, azt az almot, a melynek nincs 
álomlátása, de ébredése sem . . .

FEHÉR RABSZOLGÁK.
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írtul UA.VIUiV.SZKÍJ CICKUKI.V.
— Két lányom, az egyik férjes, a másik még 

gyermek.
— Kihez ment nőül az idősebbik, Schulcz- 

wein tir?
A telepitvényes megcsóválta fejét és liunyor- 

gatott :
— Nem fogja eltalálni.
— Nos ?
— Egy pásztorhoz, l.eánvom az első juhászom­

nak, Müller Ferdinand Henriknek a felesége és 
kedves uram, azt hiszem, hogy egymásnak te­
remtett pár. Vöm kitünően érti a mesterségét 
és mellékesen állatorvos is. Úgy élnek, mint a 
galambok és leányomnak mindig ikreket hoz a 
gólya.

Az ezredes tréfásan veregette meg a német 
vállát :

— Es micsoda eredet az ón Henrikje?
— Alattvalója egy másik Henriknek, XXXIV. 

Henrik, Greiz-Schleiz-Lobenstein herczegének. Kis 
liazuja neki is szűk lett és kivándorolt.

— Hut ne felejtse el Uj-Üikanka majort, nem 
messze a nagy országúitól ! — szólt nevetve
az ezredes és búcsút intett a távozó, érdekes 
kocsi után.

— Tisztelteiéin Pavladius atyát! — felelt mo­
solyogva a telepitvényes.

Por verődött fel újra az országúton.
— Hát mondd meg legalább, marha, ki az a 

nevelt leány a mi pópánknál ? — kérdezte Pan- 
csukovszki ezredes kocsisát.

Sámuel nem felelt, még a Fritzczcl folytatott 
tisztességes társalgás íratása alatt állott.

— Nos, miért nem beszélsz, dög, nem meg­
mondtam, hogy mindenütt tudakozódj és ku- 

. lass. ... És csak hét wesztnyire, mi ?
A kocsis könnyű ügetésre fogta a lovakat, le­

vette sapkáját és visszafordult urahoz. Ostoba, 
barázdált arczát szomorú, kínos gondolat sötétí­
tette el.

— Nagyságos ur, engedje ezt el nekem. . . .
— Hát ez meg mi ?
— Nem vagyok rá képes. . . .
— Mit ! Megint aggódni kezdesz, te naplopú! ?
— Nem beszélek a régebbi csínyekről, nagysá­

gos uram. Elég leány ment keresztül a kezeim

közt. Huj, nagyságos ur. a kerítés éppen nem 
nagy mesterség, de megbánja az ember. Nagysá­
gos urnák meg van u mulatsága, hanem az.tan : 
el vele.

— Mit, nem teljesítetted kötelességed és még 
íee--egsz !

Sámuel még mondott valamit, de az ezredes 
nem hallgatott rá. Gazdagságról álmodozott, olyan­
ról, mint a telepitvényesc. Es aztán a pópa ne­
velt tanyára gondolt. . . .

111. FEJEZET.

TJj-orosz szalon.
Az ezredes Uj-Dikanka majorhoz hajtatott, a 

hová másnapra, születésnapjára, vendégeket vart.
Masnap csakugyan számos kocsi hozott vendé­

get az ezredeshez. A szép telepítvén)- lattára 
valamennyit meglepte az uj kő- és téglaépitnré- 
nyek szinte havonkint növekedő száma, „ügyes 
ember ez!“ mondtak néliányun. „Ez az Lj- 
Dikanka valódi amerikai farín“, vélekedtek mások. 
Az ezredes ezzel az uj kor emberének és modern 
eszmék harezosának akarta magút feltűntetni, mert 
Gogol Miklós, a ki lángeszű müveivel az orosz 
irodalom szocziálpolitikai irányának a megterem­
tője volt, egyik müvének ez a ezimet adta : „Estek 
a Dikanka-majorban. “

A majorság valóban nagyon megváltozott azóta, 
hogy ott dolgozott Levencsuk és Mllorodenko, a 
régi Ukrainuból a jobbágyság nyomorúsága elől 
ide szökött két menekült. A kietlen sivatagban 
kellemes ellentét volt a kereskedő-gazda ex- 
gárdista telepe. A major domboldal magaslatán 
terült el. A kastély kétemeletes volt és vörös 
téglából svájezi villa-stilben épült. Magas kőfal és 
szilárd tölgyfa-kapuk vették körül. A terjedelmes 
udvar egyik részét kert loglalta el. Kitűnő istállók, 
óriási gabona-hambárok, gyapjuzsákoknak és gaz­
dasági gépeknek való pajtak, a cselédeknek 'aló 
melléképületek — minden nyers téglából és vas- 
pléh födéllel. A konyha hollandi módra épült, cse­
répfalukkal és aszfalt-padlóval. Messze vidékről 
nagy fáradLsággal idehozott és elültetett hársfák 
takaitak el a telepet körülvevő sivatag kopársá- 
gat és kietlenségét. Fél versztnyire a majortól 
voltak a szérű és a csűr és oldalt, kissé közelebb 
a házhoz, a vályogból való juh-aklok és a 
menekültekből álló munkáscsapat számára való 
házikók.

Az udvarban, a körfalhoz támasztva különféle 
mezőgazdasági szerszám és eszköz állott. Még uj 
és frissen pirosra, kékre mázolt ekék, boronák,

vetőgépek, a lun gereblyék, lapítok egy - 
ezen a vidéken nagy ritkaság szamba m-nv 
arató-gép. A pajtában mar gőzeseplő-gép ű - 
gozott és mint valami gyűri épületnél, kvsk-n- 
vaskémény meredt a tető fölött, apró ló 
gomolyagokat lőkdüsve ki. Néha lehúztak a ka-- 
hoz egv lokomobilt is, a nreiv kis malmot u 
gatott, úgy, hogy a szomszéd-telepekről mim* 
annyiszor egész sor kocsi hozott őrleni való - 
bonat. A juh-aklok közelében egy föld-szakad-. 
mellett téglaégető telep állott, téglák formálása« 
való géppel. A telep közelében semmi fokon: 
vagy patak nem volt és vizet a mely kutbul me­
rítettek. Falu sem volt a közelben es minden 
inunkat napszámosok végeztek. Két szakadd, 
föiótt, a melyek a szántóföldeket és legelőket ro­
ntástól elválasztották, csinos öntött vasból ta.o 
hidakat építettek. Az iroda előtt oszlopon kis ha­
rang csüngött, a munkások összehívására.

Az udvarban kocsi kocsit ért. A ház nyi-ot- 
ablakaiból hangos beszélgetés hallatszott. Minden 
ajtó tárva-nyitva állott. Szolgák lótuttuk-üi To­
ki és be.

A férfi-vendégek a széles sarok-szobában in­
tek, a házigazda dolgozó-szobajuban. virág»»; 1 
és könyvszekrények ku/.t, csinos puha Uha.i.vo» 
szűrésűivé a reggeli kávét. Volt ott ifjú y- un.- 
modern-kabátokban és redős felöltőkben, de *V 
szerit házizubbonyokban is. Némelyek csak /e) 
ragvogtak fehér piqué-kabaljaikban, lió-zinü R’i-r- 
nemüeikke-l és Illatoztak a parfümöktől, » nlt'T 
két egyenesen Marseilleböl hozattuk lag-n.-c j 
at. Mások meg szemelláthatólag nem mosta*/'1 - 
kezüket, annál kevésbbé voltak uiegk'-súlkú/" 
patkóalaku körmeik állapotáról nem t- beszv 
es juh- vagy tehén-trágya illatot terjesztettek.

Hosszú pipával a szájában, egy hölgy ^ ‘
itt : Stesolkuv asszony. Kozak-csaludbul 
zott, örökké krakogott, arcza pedig olyan I ' 
a napsütéstől, mint valami napszámosé. E'/ ' 
nehéz, rikító szinü selyemruhat viselt, sok — 
szalaggal. Nyilvánvalóan csupán valami tcy 
ügyben került a dolgozó-szoba vendegei 
folytonosan izgatottan gyűrte kezében zse_ e 
döjét, lörülgelte arczát, mindenkinek a f ■ 
közé nézett és valami betegseggel mentege, 
paz.is és úgy latszolt, hogy egyre valami 
mellen üzlet megkötésével siet. A;’ala ,l!i
pipajavai egyik csoporttol a másikhoz ^ ^
méhen sóhajtozva hallgatott egy beszege'-- 
pu:asztuk nemsokára bekövetkező febzaba 
rol és egyre ismételgette :
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Ma érkezett távirataink a következők:
London, okt. 25.

A legutóbbi transzváli eseményekről szóló jelen­
téseket a következőkben lehet összefoglalni: A 
lelet: harcztérről: Yttle tábornok föladta Glencoet 
és seregével gyors menetben dél felé sietett, hogy 
Ladysmithtül valamivel északra White tábornok­
kal "egyesülhessen. Itt akarják legelső sorban az 
oranjei csapatokat megtámadni, a melyek Natálba 
betörtek s azóta Ladysmithet fenyegetik. Aztán 
egyesült erővel Joubert ellen akarnak vonulni. Az 
oranjei csapatokat már csak negyven mértföld 
választja el a transzváli seregtől, úgy, hogy az 
angoloknak nagyon kell sietniük, ha" a két búr 
hadsereg egyesülését meg akarják akadályozni. 
Mindenesetre igen heves csata várható. — A 
nyugati harcztérről a következőket jelentik . 
Kronje tábornok, a ki Maíeking mellett már két­
szer vereséget szenvedett, Kimberley ellen vonult, 
a hová az oranjei búrok is törekszenek. Kronje 
ostromló sereget hagyott Mafekingnél.

London, okt. 2t>.
A hadügyminisztérium Ladysmith bői White tábor, 

soktól 24 én este kiiencz órakor kelt következő távira­
tot kapta:

Egy tegnap ideérkezett jelentés azt mondja, hogy a 
búrok nagy számmal rendkívül erős hadállás- 
tan a Ladysmithtol Dundeebe v.vő főúttól nyugatra 
!abort ütöttek. Épen most kaptam azt a hirt, hogy a 
iiundeei csapataink, a melyek azelőtt Symons tá­
bornok parancsnoksága alatt állottak, most pedig Yule 
uoornok vezetése alatt állanak, visszavonulnak Latly- 
smiíhbe s roa a Sundayus-folyó völgyébe érkeznek. Én 
rgy nagy hadoszloppal kivonultam, hogy Yule tábornok 
mozdulatait íudüzzem. Az ellenséget mintegy hét mért- 
íulilnyir“ Ladvsmitiitől, tcrmészetileg rendkívül erős had- 
....ásban fedeztük fel az úttól nyugatra. A mikor az 
ellenség látta előkészületeinket, egyik ágyújával rendki 
túl szabatosan kezdett lövöldözni. Tüzérségünk 
csakhamar viszonozta a tüzet, elhallgattatta az ellenség 
agyúját. Csapataink azután azt a parancsot kapták, 
hogy az ellenség hadállásával párhuzamosan, de köze- 
,ebb az úthoz, szálljak meg a magaslatokat. Ián beértem 
azzal, hogy az ellenséget foglalkoztattam s igy megaka­
dályoztam abban, hogy Yule csapatai ellen valamit te­
gyen. iáét őrá tájban véget ért a lövöldözés.

London, okt. 25.
Fokvárosból jelentik, hogy Yule tábornok (Men­

tőétől visszavonulva, a vasútvonalat már a bú­
roktól megszállva találta s nagy Ívben volt kény­
telen a Hetmakertól Beich felé vivő utón jobb 
xlidrui állást fölkeresni. Innen a Wu-chUank 
toljon átkelve igyekezett White hadseregével 
egyesülni. Még eddig meg nem cru.-itett bír sze- 
Jint et az egyesülés sikerült neki. Ladysmiflilöl 
északkeletre apró csatározás volt az angolok és a 
hurok között, a minek az angolok részéről az. 
volt a czelja, hogy a még mindig masírozó csa­
patokat, a melyek Yule tábornok vezetése alatt 
állottak, ledezze. Ebben a csatározásban inkább 
csak a tüzérség vett részt s itt is az angol tüzér­
ség bizonyult jobbnak. Mind a két részről csak 
kevés ember esett el.

London, okt. 25.
lit kétségbe vonják azt a hirt, hogy Yule és 

Jihite tábornokok már egye.-ültek. Sokkai valószí­
nűbb, hogy Yule tábornok, a kit a búrok erősen 
üldöztek, kénytelen volt Gleneoetól messzire vissza­
vonulni, mert attól félt, hogy Ladysmitlitöl el fog­
ják vágni. A transzváli hadügyminisztérium figyel­
meztette a csapatokat, hogy ne használják az uj 
töltéseket, mert szél robbantják a puskát.

London, okt. 20.
A Acuter-ügynökség KimberleyböI 21-iki kelet­

tel a következő táviratot kapta: A transzváli kor­
mány kiáltványt bocsátott ki, a melyben kihirdeti, 
i.sgy Grirpaa-földet és Ikcsuúna-földet anneltálja. 
Ezzel kétségtelenül azt akarják elhitetni a fokföldi 
aítikanderekkel, hogy most már a transzváli küz- 
tarsasághoz csatlakozhatnak, a nélkül, hogy u 
hurok végleges legyőzése esetén pártütés miatt 
-úniek-s érhetné ókét. Kimberley parancsnoka 
; .ciibáltrányt bocsátott ki. a melyben azt mondja, 
fogy a burok kiáltványa érvénytelen és hogy a 
' rj’* alattvalói: -jogi állása nem változott. A kit az 
-. síenseg támogatásán érnek, azt lázadóként lug- 

megbüntetni. 'I ubb embert letartóztattak. Az

uh én istenein! Oh én I rani: És még nem 
Készültem el a töltéssel, egyetlen czölüp sincs be­
verve; annyit gabonát vetettem ... ki fogja 
tearatni r! Ki takarítja be h Koldusok, főldünlutúk 
leszünk ’

Olvasóink megvigasztalására megjegyezzük, bogy 
áauan az időben a paraszt nép felszabadítása 
ü-'E nagyon messze volt és igy a roppantul ag­
gódó hölgy modern czőlöp-épitményeit és gabo- 
aaját éppen nem fenyegette veszély.

A szép néni valódi képviselő, bájos, uj-orosz 
-sszonykjk, franczia barégebe és selyem-gazéba 
Oiiözve, mint a pillangók ültek a szalonban és 
Haltak a termekben. A háziúr, a ki hir szerint 

nőtlen volt, roppantul örült, hogy a hölgyek
«ugatásukkal megtisztelték. Mindenki öt lógta
'‘“fői. mindenki dicsérte, mindenki csodálta a ha­
jat. a berendezést, a gazdaságot és a gépeket, 
'-lapátostul mentek aztan a szérűbe, a juli- 
a‘iakba és a munkás-házikókhoz.
^ Pancsukovszki vörös-barna szeme ragyogott a 
- egeiégedet!?égtól és boldogtól, pomádézott ba- 
>.Za *le=ye égnek állott és mindenkire szives 
faantásokat vetett. Mindenki jókedvű volt.

— Iraim, mi valamennyien kivándorlónak va- 
tjunk, azaz európai fogalmak szerint, gyarmato- 
ífö’ 621 mondtam tegnap Schulzueinnak. Ke- 
“-Hem, hallottak már róla.

témát hajtogatta egész nap az ezredes, 
KUiumeie szóvirágokkal keverve.

Altalanos zajongás közt leginkább foldmivelés- 
eszéltek, mialatt mindegyik teli szájjal dicsérte 

fflagát. Az egyik a saját sertéseit es merino*
J na!nak tmom gyapját dicsérte. A másik nagy- 

magasztalta. A harmadik még 
‘ «adkozott, hogy a kikötőkben minden belga 
Hal összevásárol és elszállítja Pultavaba meg 
int. Ta, hoW tönkretegye a szibériai kon- 

“fsncziát. Mások a gépekről beszéltek.

(Folytatása következik.)

^ 4 ttyermekek munkája. A franczia ka­
ta 1892-ben törvényt hozott, a melyben meg- 
aPlt“lta és szabályozta a gyermekek napi 

^idejét. E törvény kimondotta, hogy tizen- 
óí-’ fcIen a*u* *ev“ gyermekeket naponként tiz 

tovább dolgoztatni nem szabad és hogy a 
i ..ts t8 év között levő férfi és női munkások 
£ 1 oiunkaideje nem haladhatja meg a CO órát. 
t6d^y egészen a mai napig írott malaszt ma- 

'• "*ost Millerand kereskedelmi miniszter, a

angolok vagyonának védelmére Fokvárosban és 
.‘Pretoriában kibocsátott proklamácziót itt jelenték­
telennek tartják.

Brüsszel, okt. 25.
Dr. Ladys, Transzvál követe rágalomnak nyilvá­

nítja azt a hiresztefést, hogy a búrok a házatoktól se­
gítséget kértek.

London, okt. 25.
K-.mlerley és Mafekivg körül mindennap apróbb 

csatározás folyik. Az ostromlók és az ostromlot- 
tak udvariasság dolgában egymáson tultenni igyek­
szenek. T egnap kél kimberlev-i asszony, a kinek 
férjét a búrok elfogták, elment a búr táborba, a 
hol nagyon udvariasan fogadták őket s kérésükre 
férjüket szabadon bocsátották. Az ellenséges sebe- 
sültelekül mind a két réséért- úgy bánnak, mint a 
sajat sebesült-jeikkel. Az angol újságok hareztéri 
tudósítása óriás pénzbe kerül. Így egy reggeli 

-újság ma azt Írja, hogy naponkint kétezerkétszáz 
forintot költ fokföldi táviratokra.

London, okt. 25.
A Lady Mail jelenti: A transzváli kormány 

Pretoriából öt ágyút küldött Mafekingbe.
Durban, okt. 25.

Múlt éjjel Melmoutból (Zulu-ország) hiteles je­
lentés érkezett, a mely szerint erős búr csapat tart 
Melmont felé. A jelentés szerint a benlakók azon­
nal Maxwell-várba menekültek. Napkeltekor táma­
dást várnak.

London, oki. 25.
Az alsóház mai ülésén Dewitt a század legna­

gyobb bűntetténél: mondja a háborút. „Kijelenti, 
hogy még akkor sem szavazott volna a háború 
mellett, ha Írországnak felajánlották volna a home 
iule-t és az ir köztársaságot. Tiltakozása-az, hogy 
lemond a képviselőházi tagságáról, mert meg van 
róla győződve, hogy a jog és igazságosság ügye 
sohasem nyeri el a ház támogatását, ha erőszak 
nincs mögötte.

London, oki. 25
A porlsmoulhi hajógyárban dolgozó műnk ásókra'nézve 

éliendelték, hogy a rendes munkaidőn túl is dolgozza­
nak a végből, hogy a «St. George» czirk.ilól. valamint 
egy másik czirkálót vízre lehessen bocsátani.

London okt. 25.
T okgyarmati távirat szerint a transzváli nem­

zeti banknak a-birodalmi kormány által lefoglalt 
aranyóra nézve a lefoglalást visszavonlak. A nem­
zeti bank tokgyarmati és natali liöküzietei a nem­
zeti bank jegyeit és a transzváli pénzt cliogadják 
a rendes utón fizetés gyanánt.

London, okt. 25.
A hadügyminisztériumhoz Jiietlonteinból e hó 

2í-én délelőtt 10 óráról keltezett távirat érkezett 
mely azt mondja: A White tábornok és a búrok 
közt Ladysmith mellett ma lefolyt ütközetben az 
angolok vesztesége />V holott és siti sebes - '. A |r-_-
tóbben a Ulowestch-ezredhez tartoznak.

London, okt. 2.">.
A liadiigyminiszterium nem hivatalos 

forrásból arról értcsfü, hogy a s. huszár­
ezred kél lisztje és a dublini vadászok hal 
tisztje foglyul eseti. Azt hiszik, hogy az 
egesz húszát századot, a melyről a glencoei 
csata óta nem kaptak hirt, elfogták. Az 
Erén ing A fws ellenben Ladysmithböl c hő 
2-i-ról táviratot közöl, mely szerint a hu­
szárok a menekülő búrok üldözése közben 
eltévedtek, csak akkor térnek vissza, ha az 
ellenség csapatain áttörnek.

London, okt. 2ü.
Az alsóhúz í- szavazattal ;!8 ellenében e!lo- 

^radta az apropiiaczionalis tói vényt.

VIDÉK.
* A szécsenyl maaáátum. Ma volt Sióesénybc-n a 

választás, a melyen, mii.t tudósítónk táviratilag jelenti. 
Svitovszky Jánost egyhangúlag a kerület képviselőjévé 
választották. Jlöföny a választan előtt visszalépett.

Pozsony város közgyűlése. Pozsony város 
mai közgyűlése, mint tudósítónk táviratozna, elfogadta 
a Jövő évi költségvetést. E szerint a jövő évi községi 
pótlék 2» százalék. A rendőrség szamára lakbért sza­
vaztak meg és pedig a feleségeseknek évi nyolezvan 
forintot, a nőtleneknek évi öt-ven forintot. A városi 
adóhivalalnokoií lizetését is felemelték.

inek a munkások mar sok üdvös reformot kö­
szönhetnek, vette kezébe a dolgot. Körlevelet in­
tézett a megyefűnökőkhöz, a melyben felszólította 
őket, hogy kövessenek el mindent a törvény szi­
gorú betartására. Egyúttal haladékot adóit a 
munkaadóknak, hogy műhelyeikben és gyáraikban 
kellőleg elük őszülhessenek a munkaidőnek ez újabb 
beosztására. E haladék eltelte után a törvény 
életbe lép és ezúttal bizonyos, hogy azt mindenki 
he fogja tartani.

n A ki nem akar meghatni. Chilty-röl, 
az Ambigu-szinház igazgatójáról mesélik a követ­
kező anekdotát : Chilly egy napon megtagadta a 
kért előleget egy színésznek, a ki a műsoron lévő 
darabban vele együtt szerepelt. Este a színpadon 
találkozott az igazgató és a színész. Az igazgató­
nak szerepe szerint pisztollyal le kellett luni a 
színészt. Mikor a gyilkolása jelenethez értek, az 
igazgató nagy biztossággal elsütötte a pisztolyt — 
meglepetésére azonban a színész nem rogyott le. 
Sőt még beszélni kezdett:

— Elhibáztál, most én jövők, — szülött és rá­
rohant az igazgatóra, a ki egyebet nem tehetett, 
mint felvette a harezot. Mialatt a legdrámaibb 
módon dulakodtak, a következő fiaik hangon be­
szélgetés folyt le közötlük :

— Halsz meg mindjárt ? sziszegte dühösen 
Chilly.

— Adj előlegei, felelt csökönösen a színész.
— Halj meg gzonnal, különben kidoblak a tár­

sulatomból.
— Adj előleget, akkor meghalok.
A dulakodás kezdett hosszúra nyúlni, a közön­

ség türelmetlenkedett és végre a megszeppent 
direktor mégis megígérte az előleget, a mi után 
ellenfele az előirt módon meghalt.

[Z Victor Hugo — újságíró. Victor Hugo 
most megjelent naplójegyzetei, a melyeket Paul 
Meurice rendezett sajtó alá, egész uj oldalról 
mutatják meg a nagy regényíró zsenialitását. Ezek 
az apró jegyzetek közvetlenül, színesen, élénken 
vannak megírva és meglátszik belőlük, hogy Hu­
góban meg volt az aktualitás érzéke is. Jules 
Clarctie erről a most megjelent könyvről („Choses 
vues“) beszélve, Vidor Hugót „zseniális riporter­
nek“ nevezi. Claretie emez elnevezését felkapták 
a többi újságírók, felkapta a közönség és most 
Parisban nem hívják Vidor Hugót máskép, mint 
a .zseniális reporter.“

* A képviselőválasztások fuvardija. íizat- 
már vármegye szintén határozott már a fuvar­
díjak dolgában, még pedig elég borsosán. Leg­
utóbb tartott őszi közgyűlésén ugyanis a választók 
fuvardíját öt zónába osztotta be, úgymint 7 kilo­
méterig 2 írt, 14 kilométerig 3 frt, 20 kilométerig 
4 frt, 28 kilométerig 5 irt, 28 kilométeren felül 
ti forintban állapította meg a fuvardíjakat oda és 
vissza, három embert számítva egy fuvarra.

* Dr Lurtz kívánságai. Brassó város képviselő­
testületének mai közgyűlésén — miül lapunknak táv- 
iratozrák — dr. Lurtz ügyvéd, a hírhedt magyarfaló 
szász agitátor, azt kívánta a polgármestertől, hogy in­
dítsa meg az előzetes vizsgálatot a rendőrkapitány ellen, 
mivel ez hirdetményében a belügyminiszternek a zászlók 
használata ügyében kiadott rendeletét állítólag elferdí­
tette, mert a Teulscb-ünnepröl és a Brassóba érkezett 
külföldi vendégek tiszteletére rendezett ünnep lefolyásá­
ról a főispánt állítólag levesen informálta és mivel nem 
magyar feleknek is magyar nyelven állít ki bizonyít­
ványokat és egyéb iratokat. A polgármester megígérte 
az előzetes vizsgálat megindítását.

* A eielódlakások íncgvlzigálim. Ur. Men.de 
Lajos, Baranya vármegye főorvosa, a legutóbbi közigaz­
gatási bizottsági ülésen jelentest terjesztett elő az ura­
dalmi esclédlakaiokvól. l)r. Mcndc megdöbbentő adató 
kát tárt a bizottság ele. Jelentése szerint sok urada­
lomban egy kis, egyablakos szobába két családot
zsúfolnak össze es egy embernek való helyen (i_7
ember is lakik. A jelentést akkor a bizottság meg 
botráukozássa! vette tudomásul, most pedig a főispán 
mint pécsi levelezőnk Írja — felszólította az összes 
főszolgabírókat, tartsanak az uradalmakban szigorú 
vizsgálatokat a cseléd lakások ügyében, a vizsgalat ered­
ményéről pedig tegyenek haladéktalanul jelentést és 
javaslatokat, a melyek alapján a földmivelő cseléd- 
lakásokra vonatkozólag megyei szabályrendeletet tornak 
kidolgozni.

EGYHÁZ
.1 kongnm-rcnde-.es. \ katholikus kongnia 

rendezése ezéljúból kiküldött országos bizoüsd1' al­
bizottsága Horánseky Nándor elnöklete alatt ma dél­
után 4 órakor ülést tartott. Az ütésen előterjesztették 
a Csanádi, rozsnyói, kassai és várzi egyházmegyék 
500 plébániája jövedelmi összeírása eredményé­
nek. felülvizsgálásáról szülő jelentést. A bizottság 
azután másodfokul,ig döntött az összeírói ered­
ménye fölött.

A reformaczló emléké. A reformál zió emlékei-' 
rendes szokás szerint' itgV a reformátusok, tniut az evan­
gélikusok az idén is ünnepélyeket rendeznek. Az első 
ünnepélyt a Deák-téri egyház nagytermében c hó 2k-aii. 
esti hét órakor tartják meg, a következő tárgysorozattal : 
1. Vegyes k ivének. -. Ima. Mondja Por; tu eh < Ívnia 
teológus. 5. Beszed. Mondja Gergely Antal gvüjiöfog- 
házi :rl. hik<1. ütinlha Karoly cv. Llkvsz km!«-, 
ménjét szavalja J'ulár: Imre hoá-ace ’tanhallgató. 5. 
A protestantizmus erősödése Biidupc.-ten. Ideadja Ma­
lay Lajos teológus, ti. Fűvel é< Kálvin. Szavaljak 
A'ördögit Árpád ügyvédjelölt és honira Aladár teoló­
gus, 7. Karcunk. S. Ima. Mondja árus István rdf 
lelkész, püspöki tilk.i. - \ asarnap a Kálvini : i tem­
plomién lesz a reformáczió emlékévé ünnepi istentisz­
telet, melyen az egyházi beszédet K. Tóth Sámuel ref. 
lelkész mondja. Kedden, e hó 31-én tavijai: meg az 
ifjusági istonliszlelelel, a mely alkalommal a budai tem­
plomban Ha apái le'lió, Kőbányán Török József, 
Zuglóban Péntek Feirncz, a Kalvin-téri templomban 
fíocsor Lajos prédikál. Az IstenUsz.teleU-k kilcnez órakor 
kezdődnek s azokon az iskolák ref. vallásit növendékei 
vesznek részt.

Az erdélyi római katholikus 
státusgyülés

— Az I.'igij: ■ tau’iiaitújálul.
Kolozsvár, okt. 23.

Az erdélyi római katholikus slútusgyülést ma 
délelőtt nyitottak meg, a tagok elénk részvétele 
mellett. A gyűlés előtt istentisztelet volt. inelven 
gróf Máj hitit püspök pontitik itt té-nyes segédlet­
tel. A statUsgyüiést a piaristák gitimáziumámik 
dísztermében tartják, mely egészen megtelt érdek­
lődőkkel. Gróf Majtáth püspök megnyitójában azt 
hangsúlyozta, hogy a hitélet terén nem csak be­
szélni. de tenni is kell s cselekvéssel keil g.dat 
vetni a szoeziulizmus terjedésének: azaz nemcsak 
ígérni kell a menyor.-zágoi, de anyagi segélyt is 
kell nyújtani. A gyűlésen megjeleni • teszlrnyj 
(»yula szatmári e 11 o-oj/ -i A.iudor dcbrcezcni 
püspök. Délután Kolozsvárrá érkezett Feh>mtch 
nagyváradi bíboros püspök, a kus..„i es a széKcs- 
tehervári piispökókkel. A pályaudvaron az erdélyi 
stzlusgvüléö lagjai togadlak ukeí a pap.-aggal. 
Schlauch az üdvözlő beszédekre válaszolva, örőiínH 
fejezte ki, hogy Magj aiul- rag patronájának ünnep­
lését lelckczeti különbség nélkül szívesen látják 
Kolozsváron, a mi a váios műveltségére vall. 
Ezután a bíboros n plébániára hajtatott, hol 
Majláth püspök fogadta.

A gyűlést báró Jósika 8mau vila., »-ltjuk nyitotta 
meg, kinek indítványára Karácsony Márton, Jielegh 
lnne, VéLly László, harag Vazul küldütlscgileg lói- 
kérik grul Majláth-ol a gyűlésen való megjelenésre. 
Fel óra múltán megjelenik gróf Majláth, kit nagy 
éljenzéssel fogadtak.

Gróf Majláth, az elnöki széket egyházi omatusban 
elfoglalva, megnyitójában a következőket mondotta:

Rövid beszédet akai mondani úgymond — mert 
a gyűlésnek sok és lantos tárgya van. Szive mélyéből 
üdvözli a püspöki kar tagjait, Mcsztcnyi Gyulát mint 
vendéget, feltárja lópásztori szivét. Vár szóval elmondja, 
mit szerelne és mit óhajt. .A'em beszédre van szük­
ség, hanem cselekvésre u hitélet terén. A holnapi 
ünnep szépnek ígérkezik, nagy kegyelettel fogják meg­
ülni azt és a nép látni lógja, hogy nincs egyedül, látja, 
bogy az urak is vele imádjak az istent, mint dicső elő­
deink telték. I.z lélekemelő és hasznos, mert nuJkidc 
Inába szólunk. Am ez csak a cselekvésnek kezdete, 
mert óbajija, hogy a hitközség jege megolvadjon, és 
hogy a vallásos élet bensőbb legyen. I isclckcdctckkcl 
kell ezt bizonyítani. Hazánk válságos helyzete megköve­
teli, hogy csakis az. isten altul vezéreltetve legyünk a 
közjó érdekében. A népet veszély fenyegeti lelkileg is, 
a pauperismus no. Az nőket egyesülés és szövetkezés 
altul növelni kell, nem szabad tétlenül nézni a 
szocziáldemokráczia terjedését. A papságnak ki 
kell lépni a legkisebb községben is ennek leküzdésére. 
Nemcsak a menyországot kell ígérni, hanem segítsé­
get is kell nyújtani. »Más alkalommal ezt bővebben 
is kifejti majd. Most isten kegyelmét kéri a tanácsko­
záshoz és az ülést megnyitja.

Az igazoló-bizollság jelenti, hogy liatvannyolcz egyházi 
és százbarminczliat világi meghívóit közül ötvenkét, ille­
tőleg liatvaukilencz megjeleni.

Gróf Karnis Viktor alclnük indítványára a gyűlés a 
pápához üdvözlő táviratot küldött.

Következett a már ismertetett igazgatósági jelentés 
tárgyalása. A lizenötös-bizottság előadója Kiinnte Tiva­
dar, a tanügyi bizottságé Btuckheil Gyula.

Nagyobb vihar volt a jelentés 21. pontjának tárgya­
lásánál, mely a gazdasági kezelésről szól. Ugrón köve­
teli, hogy szakértő jószágigazgatót keressen az igazgató- 
tanács. Pénz ne szerepeljen e kérdésnél. A tanács szer­
ződjék vele és tudomásvételül terjeszsze a státusgyülés 
elé a szerződést.

Gyíirffy Gyula módositványával elfogadtatott ez az 
indítvány, és a javasolt szabályzat a napirendről le- 
vétetett. A titkári állást nem töltik be, hanem helyet­
tes végzi teendőit a jószágigazgató szerződéséig.

Elfogadtatott azután a jelentés 111. pontja a vallus- 
alap állami segélyezéséről és a IV. pont a kegyes ala­
pítványoknál.

Délután ebéd volt. melyen 130-an veitek részt. A 
püspök mellett jobbról báró Jósika Samu világi elnök, 
balról Botsa József Háromszék vármegye főispánja ült. 
I'clküszöutő nem volt.

A gyűlést i órakor folytatták. Az igazgató-tanács 
jelentésének pontjait változatlanul elfogadták. Nevezete- 
sebb határozat, uogy a kplozsmonostori uradalom egy 
részel a kincstárnak eladták, illetőleg a kulozsi kincs­
tári uradalmakért cserébe adták. Nagyobb vita indult az 
uradalmak felülvizsgálására kiküldött szemlebizottságok 
jelentése felett, melyben resztvettek gróf Karnis Viktor, 
Sándor János főispán, báni tludnyáiuszky, báró 
Jósika Samu és Pótra József. A tanácskozások mind­
végig nyugodtan folytak. A gyűlés Majláth püspököt 
megéljenezte az iskolai czclokra adott több. mint 20.000 
forintnyi adományáért és jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott neki. Megválasztottuk végre a különböző bizottsá­
gok és igazgató-tanácsosok. Igazgató-tanácsosok leltek az 
egyházi vendből : Bitó Béla, Fábián Sándor, Tamási 
Áron, Vajda Gyula. A világi rendből: báró Jósika 
Gábor, Milcrí Bálint, Pótsa József, Betegh 1 -Ti. 
/tallér Rezső, Pap Farkas, Tonna Miklós.

A dunamelléki egyházkerület 
közgyűlése

— Az E'^yel'.'Wéstiidóútójál;.»!. —
A dunatutlicKi egyházkerület mai ülését), mint 

már tegnap előre jelentettük is, a halasi-ivjy 
került napirendre. Ennek elintézése, tekintettel 

népes gyűli kezeiben ovik óla tartó
cl-

air.i. hogy i.'v népes gyű! 
zavargásuknak megszűntei».■-» íöl van .-- 
könnyű föladata volt a mai ülésnek. Non 
közgyűlés, d sut a közigazgatási birusup 
lalkozotl ma ezzel az ugygvel, mclv mar
elmcrgvsvi
igényeltek

'. nem 
-síik a 
is fog­

almaira
hogy
gnag

*-e)
A legnagyobb 

hogy a közgyűlésnek, a 
minden löruniait megjárt és azok 
intézést nyírt ügyekben kellett u
hüfösiséggei eljárni. A 
ban most in ár teljesen 
hidakat, inert a kii/.yx ül 
ró.-;aii a karmákhoz <-. . 
teljesített'.' is a panaszosok 
közgyük; ilyen módon 
utat a zavargások le» diát 
azt a isii la mih.iiiitani. mint i

részei bírósági elintézést 
nehézséget az okozta, 
reformatu - egyház már 

'I végleges el- 
iban siiaiinemi

hozott liatarozatpl azon- 
meguyugtaUiatjak a iia- 

a; nem ragaszkodott szó- 
ítyailag incgiiuilgalta, sőt 

1 két. Dó niidon n 
engetni kiv.'nU hó 

c/.zvi llvm 
az ciitii-' huzult s

Cgv

jog' i'v víiyrv tint iktj'jctí wgzvavkvi egy toLvunii-T*-
lufcüji-'ii ímiiitcítc volna, ntei l ez nem is «Állott

joeűl.m n. i.g ■ dől 2.. ó\ cüzenii au bizonyosak 1."iiel-
nek a1 h Masiuk. ' t evezei . un a női, Logy adot
fizetni Keli, mull .;d« ■ 1, kül nem állhuí h nn ngV
olyan i"vl».' fö gyiiltíktu:ei. min! a liaia^i.

i «id«iáitól] k a mai ű!!v:-ről a k uvci-Á'.'Zijkel jcicuii :
A «in n a ind léki 

io'ívlallu leg'lla{> it 

l.lii'jkuk : I;

esperes. -Ivgy/ők : 
mán Gyűli.

Dr. Xatjy Ve/..

■ gyJiazkerüi'.'t
•A- íi liugyoU !

I'<■'••/'»'» iv 
tint miit A ve

íu «ít-iciuit ') órakor 
uávdko^icaii.
"llduok, A t'Tl'j - Iliit »-' 
I, J.cvai L uus. Hó!-

d.,U-3/ mmí 1 t- d. 1 vt.j t liij.ll I
éli kő/,-* vuikA-haLabi tcloim ilu- cgylKulagijai kei»; 

h ez lu jeíütctt kueinicl. 1... a k erei cin, civg iivcszus »n- 
donoL; ,ii. a hal.i'i zaVH-vádokkal fogiaikozik. Az t ioaii-i
Cd'íjMH lörlh.f ti í•. h.' íj íi- itiuU l>,tti.:?ZOk:t$. 1

d.-. J SOI-uik rszl'-ndőucn a gimnázium 1-; j m.-. 
az évi !• 11 ci-fö. sorban rzuk-eg;;. mert a régi ■ _ ui: t oly 
elavult állapotban volt, hogy -- . köíoktata: ugu
ír(er «irt lovai;!) till in ii-'UJ akai !a e - az. ukoial 
b ■>.is-ói;' kési » abban . ' ■ •
qiilvsciói uviu goadöeko uv.

A uimiszlernek i.'v-mi uiteimii Jrir.sl a d -n < . »obi 
buzgaioit.iUiji -"j.'kf . tt az fgyh.-z i knjai(.,-ciza umidur« 
ti-'-gii n.; i«nn ntz\ , hogy ;j,- \,' i.-kolat !'LÍepith-:-s.'. 
lvC:,:itl«itftt ’ g V it ív melynek ;><$r>e:vj ií !f‘.
igvnyult voll it. {)•.. t.; -. tv nz n ni \ -.t meg c í-i k •. 
dődik .1 baj. A juiii.t -a a.. .<ililj.,k, bogy az epilcct 
«- ni aiihik ki \aI.• Ü--wvi-ak, hanem i;»;ziiag cpilvtlik íe.

«'puletct is .gy u/. i ;.yli .«a! inegk.tr■( .!'■ éik. De : :.cz 
jjiiilt flieg hó m, Íny y . «jin" : i, uj sn t.-nif, iiuiicii’.
».■jO.iOi» íoriutbu ke tv.:. Mi; u azouL.tu ,z j ;»..-' ,-.g 
kezdettek, a7.1 abba iiugyic mm iuiici It t , .» vgyi.az- 
tau ; kuli ■'üui’í.-n. in z ÍKÍY.m:» -loti, ley a Jiaiusí, taka­
rt i. púuz.táilól iU.OOO ioi utol x U íci, ,y ktő! pedig 
váltói.i 1 ÍJ"'i‘ .( I int' hűi aim -I tbbuí't k’d* hí.“‘i 
mert az c. -.r- 3 aiiOü.t. <>V.V'ÖU li.t -i i _.

Mi tide Zik teleti p u,g az r v .g !. t/ekd . 
Lbívsvu ügyi* svket .i/.emeiyvs ügyeik)---1 is ,
tettek. Midőn pedig .'»ittak, hegy »t .’vi'.i ! k-é"-'H.i'fn 
uiucs fedezet «ik, u lürvt i.yirj -u.-tg uliur.. k
lói vény leien adni uéjtl'.k ki ... egyház tagjait a. V. :i .< 
panaszosok sz-.iiut lótvéuyteico ..dó! :-v ty11 es m g- 
eto.-'ilclte a megye a kcriil-á . . I>: :i piiia- i. < k
nmek dat zara tiilakozuak a: aiiob.li.l clleu. I |.»-.:dig 
tiltakoznak azúrt, un rt az egyli.tz clu! u vsag.% inat; , 
esni alia a.: adósságot o igy ;.z '.gyliaz aoossagauak 
ut.'tn tcLiuliietÖ. A g.mtMZtimmak viták .. i'dv.u:vj , 
ezekül is tcdhueziiuítak, ( eiiig azúkul nem h U voller 
hzabad rikolt' oi. hzzvl tnegsei leltek ;« kormány k-irigy.- 
leli jugal ir. íaegnagyohl) st-rUmuk adóeiueiec, mi;: 
lürvuuyteicuiil tiU° (.-os adót veidé k k . t uelkí.i, img. 

i.ü közgyűléshez lolyarnodlak vu int, nieit a tan.» t 
>• lelkész es a Jogoutioek tiidh.k, i ogy ha u la lorduiuak, 
az egyluizkózíég tagjai uum szaxazz.ik meg. A.: az a ói 
jv dig. mit uum a kuzgyiiius, liánon a !;«:,.«• !•.•*.: k ,

». lilih tői v uycs. Bar <"Z uz ügy niuglurduA. ni. i a in..- 
igyeu, a kcrüieleu, ok mégis raga.-kodnak a hin»/, hogy 
•a kívüle- lorvenytelcii volt. Azt .«lliljak. hogy „z 50 au 
forint allanitcgclyhol csak ÍÜ ezer Irtot >z.anoitak el. lU 
ezer lilo! pedig b.zonyosau vallóadóssagok iuGz.'ldre to;- 
dilottak. Lzzcl kapcsolatban ttllil jdk. hogy a szám u.'.mk uiu- 
csenek remiben. Cár ilt i , olt ís vizsgálták, d ’ u.t^ 
ideg íolylouosan aggodalmaik v-tur.ak. K«;iík .i kerül.td. 
hogy toglalkozzck ezekkel is. Lióadjak, iiogy ez:.k okol­
tak egy cv tized óta a legnagyobb clkcsercdcf! s i z a . 
ügy ncimsAk anyagilag, de kcdélyiltg is cl van inéig, 
sedvc. Ily kui idmcuvck közölt nem u hűt tudni, 
vájjon íniallliat-c cs meddig, a liula.-i ieny; - gyülckczt i. 
Iáidig liatvaimégy Icaiad leli leiektzd uuiknii. U: kih • 
pésre százhúsz « salad jelentkezett, kiknek kimpvsc cl*, i 
polgármester akadályokat gönlitcll.

Lzck azok a panaszok, melyek azt mulatják. ítogy 
Hidason valóban htilbatatlan állapotok vaunak.
U lehat abbau a in .ggyoződvsbcu vau, hogy az egyház- 
kerüicl ezek elöl a panaszok elöl, legyenek azok valók, 
vagy valótlanok, ki mm Imiid. Epen ezért indítvá­
nyozza : Küldjön ki a kerüld egy bizollsdgut es pedig 
a kerületi elnökség vezetése alatt, mely a halasiak pa­
naszát olt a helyszínen vizsgálja meg es ez a bizottság 
tegyen javaslatot, hogy ez az úgy ruikép lenne clintcz- 
hdö. Másfelől pedig igyekezzék ez a bizottság arra. 
hogy az ellentétek békés utón kiegyenlíthetők Egyenek.
0 hiszi, hogy ha ez a bi/oltsag kelló modou log el­
járni, egy cv múlva nem egy pusztuló, de egy újjászü­
letett egyházzal fognak ismét itt a kerületi közgyűlésen 
találkozni.

tizilády Aron a tegnapi napon nem erre a pa­
naszra, hanem a számadásokról szóló jelentésekre való 
tekintetből mar utalt azokra a veszélyekre, melyek már 
o'J vv óta függőben levő perekből származnak. Azért 
hívta tel a kerület ügyeimét, mert lehet, hogy oly vál­
tozás áll be, mely uj embereket állít az egyház élére. 
Most az előadónak előterjesztésére, de a maga iránt 
való kötelességből is, mert a hírlapi polémiákba nem 
akar belemenni, a közgyűlés engedőimével szólni kivan. 
Szólni most, mert bíróság elé vitt ügy elintézése előtt 
az igazságot hangoztatni nem tartotta helyesnek és mind­

eddig hallgatott. Azok a dolgok, miket itt az előadó 
előadott, már rég ismeretesek. De nem hiszi, hogy egy 
év múlva oly szépen álljanak a dolgok, mint azt az 
előadó reméli. A forrongásnak és elégüíetlens' gne k. annyi 
anyaga vau itt felhalmozva, hogy azokat, .i hivatalos 
vizsgálat eredményét be nem várva, itt is kötelessége 
érinteni.

Időadaton, hogy a halasi gimnázium epüiete oly tart­
hatatlan állapotban volt, hogy a mint a legelső alka­
lommal a konnáuy képviselője megjelent, el lehettünk 
rá készülve, hogy iskolánkat bezárják. Az újjáépítésre 
való felhívás a püspök utján jött. Azonnal hozzáláttunk 
a munkához. A püspök ö méltósága közbenjárására a mi­
niszter egy építészéi' küldte Halasra, a Iá a régi épüle­
te! megvizsgálta és arra egy emelet építésének költségét 
-f ezer forintra tette. Erre 25.000 forint államsegélyt 
nyertünk. Ezt az összeget azzal a kikötéssel utalványozna 
a miniszter, hogy az építéshez azonnal fogjunk hozzá. 
Erre mozgalom indult meg, hogy az egyházat megaka­
dályozzak abban, hogy a régi épületet kircnovalju, azzal 
a jelszóval: oibsoda gondolat oda építeni! A város fel­
ajánlott egy telket, de ez a felek per alatt volt és az
egyház nem volt hajlandó per alatt ál! leiekre
építeni. Mikor ez köztudomású lett, a varos dk kéri
polgármestere egy átiratot intézett az egyházhoz, melyben 
arról értesített, hogy a város ■* régi temető h-ivébul a 
megfelelő területet ioUO Írtéi ? .bajiandó aívngeuti; az 
ukcla számára. Mikor az egyház ragaszkudeü vjuiihcii; 
határozatához, »iákor a város tudatta, hogy a regi te­
metőről lemond és ,t lóiskolai épület helyéül az egyház- 
luk átengedi. Ekkor szokatlan felbuzdulás, szokatlan 
él'-t kezdődőt: Halason, de <-sak másfél évig tartott. Mi­
kul .1 tervek cs rajzok készen voltak, mindenki ürömmel 
;viiült az építéshez. A város 20 ezer forintot helyezett 
kilátásba H költségek fedezettre. Ekkor az építész * nnh 
114 ezer írtra tette a költségvetés főösszegé!. A tervei a 
miniszter 1: »elvben hagyta. Az építőmesterek beadták 
páh .-zätdikuf., du azok elfogadhatók nem volt. A pályázók 
‘■'eiik-j hajlandó lelt volna a SO ezer for infos építkezési/-1 
L»:;' menni, d- miután tudomásunkra juloli, hogy ezz ' 
«•: építésze -.cl a mezőtúri iskola építésénél is mcnnvi 
h»:;' voll, uz egyház nein volt h dlnpdo vele összeköttetésbe 
iépm. Du a kőműves munkákra minden munka 
tuíoi bitója'/ara aíau1 gy ajánlkozó. A püspök 
.'..n* :ovair-; czé.-'ői írje áron .aközött k. ecr'yes 
■: u auy:i::okai. a., '-pitesz r - egy igen sze- 
rtny uiert vili falta ci ;t fel ügyeiéit!. Ekkor ittlét* volna 

lu.je annak, hogy a varos adja meg az« az összeget, 
mii L-iaiáiba helyezett mert í-SiÚ-ik cv deczembcr 17-ig 
ir.U'iig azt hangoztatták, ne vessünk ki semmi adót s 
»■a pénz L' ií, itta takarékpénztár, előlegezi a ó-szegeket 
addig, míg .i kivetendő összeg nagysága ismérv!:s "ívsz.

deczembcr 17-cn megtartották a városi közgyűlést 
< e inditvauyb t tették, hogy 10 ezer í rin.ot szavazzanak 
uu-g cp.!.; ích-zi-léro. Az eredmény az lett, hogy a 
m • ;/:fr :A.( .-zavazaavi«. á-S szavazattal sz imbcu ,"•> sza- 
v ..zaitah ci vetették c egyház L érelmét és Halas városa 
•oT kra.'/záiTal >e :.u :,? halasi gimexfmc, tolépitésé- 

• 1 ; E fö1 illlijun • ti* koZ vi í 3.'. * "h.t/. jé i'h •KlVt’ti'ShcZ 
íolyamouotl- kz 1803-dik év elején'a közgyűlés jóváha- 
■jj.a tau «eit eihamrozhi <«z f vy..,tz, hogy a v-v uion kiu'il 
-f|1' vgyiíuzi .,dvt V -ií ke de oly mvdon, hogy akik 5 írt 

óiion :i t-exLb úui 1 űzetnek, azokat • z a 20' ,,-os 
adó nem A köz vei cm tiny ekkor isméi ieiíil-

-" i/najtoUa, hogy esztendő \ g< 
v' .sok ivsznek, az egyház íík'gfcssze 

: •' vecl hajtást A- :gyhaztanács engedett i l «vél
•"5yl évVíN Uj cJu.-h'L juttok a, 

:y., z . jr:- .ív .-o.A é? egyház korábbi li.v
‘•ii'vat-.t Úgy v:;ho/.titták meg, hv;_v .i J«i-i• ,.vs e:\Ji.•/.; 
■‘du, Ul ;<z o Hl, íirtit in az i ívt .iilami aiiún.é kv 
ud'.'pvk. Ezt u i -suti .• aztán uz egyháztanát*- .» küz- 
ő: iJE óit •.a javiisiuio: V-szavazták.

:3l; { t x ■' i.z; ;L'* u-; a ku-vLiu; is.
i -z‘ett«. c ,t mepyehcz. így utazvÁ ve0ig c> a kei 
lt xhinieat a megyén, került.ion n, ke-nvrntcu ■•. min-á 
: '/ltom ioi nm b ízt alúirui nd-ht xaio -o- 

■ ;;’i‘ázi -.uvt uagyhi ! „iybeu. Latiíatpi - h-htjl az ... u .. 
k;.*,oleii_ közgyül,% \ ogy bizonyos pertvilas uz, me/fezvk 

ma,' nnnd uiiuícztA-t nyeri"4..
'dúsuk mr-gklztgáUsát nidi, arra nezva 

, .hogy az egyház pénz!.trn -ka a szaru 
é '• de az u; tanács nem nyúlt hozzá, 

-a-- 1 -S’Ati iuniu-y V'-vr. v.z.-g.Jta
c azuaiiak i aí lit ! alatti

a '■ V; k edLt!
Uiikor u,:v

A ni; a szun? 
.a mey egy át­
adást eiőt 
^ót húzód', 
unmik;

{-A;:

li'»gy a
: azoni .m 

női.

■.A*.:-"!. Ekkor egy országgyűlési h.-pvis -u 
- ‘ v tett :♦ cv:n>/lvrt;..-z azzá; :i pana-.’.- 

* itölíöüé fö- eayoúz pénzéi. A mint- ' 
a -v .mad-zt. 1 v/.'D«> irí kiadással, nun', 

epttk'..- ' k-..i‘ ’ •óybvniiagv

! hete ti j'. ivdm, (ie um» 

• 'telte. uny i
vh

\ lücZü 1,.: e
i 1.1 !•«.;• u:a: t 
í m; e vaut !- 
l'iü i- o•• i i.
Lckcsségct ól 
nem számolt 
ianui járnák 
ép. n ILMaá a 
ilui.di.iGejg.

’.kitti-''
iába

11 UiDj 
arm,

á-iariH 
>* ritte 
now

napra es
: lem;: a ihi;ulaia. 

• üiuszvkrv ne:: 
a megfetfíó kvah- 
papi mar

a voinu asz lát at

'le nem ;t 
...

1 vö.-r •> A ; . I
í obi) .-Z3VM nincs.

: - 1 s ai.itUiaija. hogy 
•-•••V.'l m.adig m-ltaí- 

!' ’ az ego-z ország- 
' vadnak ízgalóú A

Av. puszta és az -_i 

Gi- • znbe-n halát- 
1 vádol|ák. de . m:-. 
hie. .-it, ez több. mint

Szitu'/in . ’> k joíent: 
:n.:.d'Uíkuioü rios/.hiíc;. név.

hegy ey i'-ueeríés kv,. 
z lesen az-', hogy jcgvrv- 

hycíeii L idcz. : ügyeki.ú nivgvaáíozhtlüi n-.m ic-het. A 
if .gvtZLg.i, iá IciiU'. :2;11 .*/. jciciiti. hogy ttí u íelső.vu 
ii.ih.vc_.. v unt» »,._ ;>•! tnr.tiai ai s iiyt ii ., 
t a. ini»:11 t iiogaó.'á .1 ú viv.idv ind.!; .»nyaí.

'■ <: ‘Uüitváayt küegyülés ■< elí,,gadta - az í'tuvzsv:: 
xv. mcliett kikti'.f; a ka! hiz^trsagoí. Eund; a u- 
zol! íuguak tagjai kéznek; litojcd ás Sándor íöjctryző. 
Sziia-ssv Aladár, ÁAv j/j ! vv . vidám- András ta­
il. ..birák, Koncu Imre. Ssntm l'é-.'e:. Szánt kő Juu- - 
mp resek <>: io.nt »oado dr. .Vu .//> t)e( ő de vesz.

hú ima u- t 'Vtiia ciötei jszti a tieői. cser vend at 
ojszivacu. vgyí.uiz táiiitói, a kteskemőii pusztai segvd- 
h-'ik: V-«, «1.; Chj/eici Iclkvszi, a jolhf tanítói cs :i viszim- 
1 u'.vszi mvgvaltozlat«x{! ".. •ekik mik -! a kerület 
helybenhagyott.

Lévai Lajos uóttTjész' '>••. !.■■é.riycgyii.'-znak a;:
anyáii! v.vit való kérclm.vt.

ütik:.ti’- .'•áiiJ'-r nun -.1 rútja aur.jfc, hogy áilatn 
aild.i ‘ vb; L aoyasilsa a i. 'rüh; ;i leány egyháza­
kat. N -ui ]". lig k"l okból : először, m- rí ezekben az 
egyhazakban a lelkész megélhetése nines biztosítva . 
másodszor p -dig azért, mert az egyházi törvények 
di ikoi törvények. Vem ;>mnr más büntetést, mint az 
el vsa past, ."zökív k tartja épen ezért az a i helye? é- 
- kel ebből a e.' bo! nagyon alkui masak azok a leány- 
gyűl-: kezv'ek. melyek ue a nincs pap választási joguk es így 
azokba az atjiciy:.’..'. sek "ikrtrtí esetén, minden nMívzsvg 
nélkül tnrglöríúuL’rtnek.

c Vcszárui Eh. tigyciinezlet; a kerület-,-t. hogy mi­
ül- n ;vz álíami segélyezés elvét v!fogadta, nem 'jöhet 
tOdgavai elicuUzcsbv. A »eáuyegyhazak nagy része 
messze van az anyaegyliuzíói cs azoknak minden 
téuyccit nem ichet felelős az anyaegyház. A népesebb 
h unycgyliázak anyasitásat szükségesnek tartja.

Don ifi liábor egy 1 ídvv :ylve/nak sem adna meg a? 
an^-isitasl hOO lilou a ó*. Az sein brzonvoss, hogy meg 
k.ipli-iljak c. a kougru.il,

A közgyűlés, miután ez az ügy nincs eléggé ciőke- 
iZit\c, tárgyalását holnapra halasztja.

Néhány kisebb fontosságú ügy elintézése után a? 
elnök az ülést ucluián 1 órakor hcz.tr! t.

A holnapi ülés 10 órakor kezdőd*.

Délután
Üeiutdii 4 órakor a közigazgatási és a iegyeiun biro 

ság tartotta ülései.
A közigazgatási bíróság, Sz.abó es társainak, u iialasi 

presbitérium és főgonduok választás ügyében beadott 
felebbezését kedvezőleg intézte el és uz első bíróságot 
újabb tárgyalásra utasította.

főbb mokudi embernek a papválasztás ügyében be­
adott felebbezését pedig elutasította és dr. Vásárhelyi 
József választását megerősítette.
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__ Tisztelettel felkérjük tusokat a t. előfizetőinket,
a kiknél: előfizetése október 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 20 írt—fcr
Negyedévre ..••••• ° • 7~ •
Egy hóra .........................................1.80,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „Divat- 
uzulorV-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron. 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed- 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Izabella főherczegnő leá­
nyaival Mária Krisztina és Izabella íöherezeg- 
nőkkel Becsből Hegyeshalomra utazott. — Per- 
dinánd toscanai nagyherczeg ma délben 12 óra 
05 perczkor Gödöllőről Budapestre érkezett : a 
pályaudvar éttermében báró Lilien szolgálati ka­
marással megebédelt, és 2 óra 20 perczkor a 
gyorsvonattal Bécsbe utazott. Miklós görög 
herczeg ma Darmstadtból Bécsbe utazott.
Perced Dezső házelnök ma Becsből Budapestre
érkezett. .

Királyi kitüntetések. A király Papp Árpád
osztálytanácsosi czimmel és jelleggel felruházott minisz­
teri titkárt osztálytanácsossá kinevezte. Kerekes Péter 
Unnagőzhajózási társulati gépészeti, felügyelőnek, sok évi 
hii és buzgó szolgálata elismeréséül, a koronás arany 
érdemkeresztet j Koós -Tenű és dr. Lavotta Józset mi­
niszteri segédfogalmazóknak a miniszteri fogalmazói czi- 
met adományozta.

— A király Budapesten. Az uralkodó Becs­
ben fogja tölteni Mindszentek napjai, de azután 
ismét visszautazik Gödöllőre. November első leié­
ben Budapesten több udvari ebéd lesz.

— A kereskedelmi miniszter Fiaméban, liege, 
dús Sándor kereskedelemügyi miniszter ma este Fiúméba 
utazott, megtekintendő egyrészt a kikötőt, raktárakat és 
vasutépitkezést, másrészt a nagyobb ipartelepeket. A 
miniszter kíséretében vannak : Csüngheti Gyula állam­
titkár, Lndvigh Gyula, a magyar államvasutak elnök- 
igazgatója, hilényi Hugó, Mándy Lajos, Szt erényi 
József és Maré János igazgató miniszteri tanácsosok, 
Pátit Péter országgyűlési képviselő, a kassa-oderbergi 
vasát vezérigazgatója, Geduly Gyula főfelügyelő, Vér­
tesei/ Kálmán és Gonda fiola miniszteri oszt. tanácso­
sok es dr. Hollón iiandor min. fogalmazó. A miniszter 
Ott tartózkodása két napra van tervezve. Csütörtökön 
reggel fogadja á miniszter a fiumei hatóságokat és kü­
lönböző testületeket ; aznap este pedig a fiumei kor­
mányzó nagv ebédel ad a miniszter tiszteletére, a melyre 
az összes fiumei notabiiitasok hivatalosak lesznek,

— Stefánia házassága. Stefánia özvegy 
trónörökösnö lakosztályát a Burgban mint 
Becsből táviratozzak — már ma kiürítették. A 
trónörökösné a legközelebbi napokban elbúcsúzik 
a királyi ház tagjaitól és Londonba utazik. Ott 
marad esküvője napjáig.

— Wlassics miniszter balesete, ff lastics Gyula 
közoktatásügyi miniszteri a napokban sajnálatos baleset 
érte. Vadászat közben egyik labán izomrándulást szen­
vedett, úgy, hogy ágyba kellett feküdnie. Baja azonban 
múlófélben van s rövid idő múlva elhagyhatja a beteg­
szobát.

— Három búcsú. A jövő hónapban a főváros há­
rom kerületében lesz búcsú. November 19-én tartjuk 
meg a megszokott csöndben a Lipótvárosban a búcsút, 
a ra következő vasárnap azonban annál zajosabban a 
ftáezvárosét, meg az Erzsébet*városét, mint szent Kuta- 
i.n és szent Erzsébet védőszentek névünuepét.

— Beteg államtitkár. Zsilinszky Mihály, a köz­
oktatásügyi minisztérium államtitkára, mint értesülünk, 
egy hét óta fekvő beteg. Erős láza vau ugyan, de azért 
fi-tegsége nem ad aggodalomra okot.

—- ..Az aradi vértanuk gazemberek.“ 
Ezeket a gyalázatos, káromló szavukat nem ütvén 
évvel ezelőtt mondotta Hajnalinak valamelyik el­
vetemedett pribékje, hanem az idén Zonihorbun, 
Zombor város egyik tanácsnoka, tehát magyar 
állampolgár, valami Dímitrievits Branku nevű. 
Nyíltan, tanacsnok-társai jelenlétében tört ki belőle 
ez a rettenetes káromkodás, abból az alkalom­
ból, hogy a város tanácsa elhatározta, hogy az 
aradi vértanuk sírjára koszorút helyez. A dolog, 
mint levelezőnk Írja, csak most került a nyilvá­
nosságra s a magyarság körében rendkívüli, de 
érthető felháborodást keltett. A varos mai köz­
gyűlésén Henneberg Sándor ez ügyben meginter­
pellálta a polgármestert, a ki az‘ lelelte, hogy a 
vizsgálatot a tény kiderítésére vonatkozólag mar 
elrendelte. Valóságos botrány, hogy a polgármes­
ter ily égbekiáltó gyalázatosságért megelégedett 
ennyivel. Vagy nem érzi mekkora szégyent hozott 
Dímitrievits e nyilatkozatával Zombor varos taná­
csára, sőt az egész városra ? S a mi még felhá- 
horitóbb az, hogy Dímitrievits Biankó eddig 
még mindig hivatalában ül, honnan nyilatko­
zata megtételé után azonnal el kellett volna tá­
volítani. Azt állítjuk, hogy egész büntetése abból 
fog állani, hogy atyailag megintik és felkérik, 
hogy máskor ilyen nyilatkozatok tételétül tartózkod­
jék. Nem hisszük, nem hihetjük, hogy Zombor 
varos tanácsnokai megelégedjenek ilyen büntetesseI 
I hogy annyira érzéketlenek legyenek a nemzet 
uecsüiete és legszentebb érzülete iránt, hogy ilyen 
vérlázitó cselekedet után tovább is együtt tanács­
kozzanak Dimitrievitscsel. Ha teszik: a gyalázat 
bélyege ép úgy rajtuk szárad, mint Dimitrievitsen.

— Lángban álló község. Német-Szent-Mihály le­
rnest község, mint levelezőnk táviratozza, dúl óta lán­
gokban áll. A nagy szélvihar csaknem lehetetlenné 
teszi az oltást. A község lakúin pánik uralkodik. Min­
denki elvesztette a fejet. A temesvári tűzoltóság vasúton 
utazott a szerencsétlenség színhelyére s kétségbeesett 
erűvel dolgozik a mentésen. -- Késő éjjel táviratozzak 
Temesvárról, bogy a tüzet nagy erőfeszítés után, csak 
este olthattak cl. Hat lakóház a melléképületekkel, szá­
mos kazal és háziállat esett a tűznek martalékul. A kar 
körülbelül '30.000 frt.

— A magyar szó halottja. Az osztrák ka­
tonai erőszakosságnak ismét van vértanúja Ara­
don, akárcsak ötven év előtt a tizenhárom. Egy 
szűk szavú távirat azt hozza hírül, hogy Morar 
Tódor tartalékos katona, a kit bezárlak azért, 
mert hier helyett, jelen-1 mondott, a bortiinben 
felakasztotta magát!

Mélyen elszomorító dolog, hogy a huszadik 
század küszöbén Magyarországon egy derék ma­
gyar embert azért bebörtönözzenek, inert magya­
rul mert beszélni. Ki tudná megmondani, hogy 
micsoda hazafiul elkeseredés dúlhatott a boldog­
talan magyar fitt keblében, mielőtt borzasztó 
elhatározásai végrehajtotta a börtön sötét falai 
között? . . . És ki fog lelelni tragikus sorsáért a 
magyarok istene előtt ? . . .

__ Táncsics Mihály emléke. Táncsics Mihálynak 
a kerepesi-uti temetőben levő sírjánál az idei halottak 
napján is lesz gyászünnepély. A koszorúkkal fölékesitett 
sirnál a gyászünnepet a központi Tánesics-bizoltság ren­
dezi és részt vesznek benne a fővárosi munkás egyesü- 
letek, a melyek zászlók alatt vonulnak ki a temetőbe. 
Táncsics sírjánál gyászdalokat énekelnek és hazafias 
beszédeket tartanak.

_ A budapesti bölosészettan hallgatók segítő- 
egyesülete, a mely a szegény egyetemi hallgatók nyo­
morán igyekszik segíteni, azzal a kéréssel fordul a 
nagy közönséghez és a tanintézetekhez, hogy ha neve­
lőre, tanárra, korrepetitorra, irodai alkalmazottra, má­
solóra, rajzolóra, fordítóra vagy zeneoktatóra van szük­
sége, hogy levelező lapon jelentse azt be a bölcsészet- 
haílgatók segitő-egyesülete II. titkári hivatalának (Buda 
pest, központi egyetem bölcs, kar), a mely úgy helyben, 
mint vidékre teljesen díjtalanul megbízható és képzett 
egyetemi hallgatókat, kívánatra okleveles tanárokat 
is ajánl.

— Szász Károly betegség®. Szász Károly duna- 
melléki ref. püspök állapotában, mint értesülünk, javu­
lás állt be. Az öreg ur influanzaszerü betegségben szen­
ved, a mely azonban enyhe lefolyású lesz. A ref. püspök 
mindazonáltal ágyat kénytelen őrizni. Állandóan sokan 
tudakozódnak állapota felől. Ma Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi miniszter és Szilágyi Dezső v. b. t. t. 
is meglátogatták a beteget.

— Párbajozó újságírók. Pécsett tegnap délután 
két ujs ágiró véres kardpárbajt vívott a lovassági lakta­
nya vívótermében. Egy hírlapi közleményből kifolyólag 
Németh Péter, a «Pécsi Figyelő» munkatársa, provokál- 

, tatta Salgó Sándort, a «Pécsi Napló» munkatársát. A 
' felek kétszer csaplak üssze. Az első összecsapásnál 
Németh Péter a jobb keze mutató-ujján kapott egy 
gyönge karczolást, Salgó Sándor sértetlen maradt. A 
második összecsapásnál Salgó Sándor a jobb kezén 
könnyű és arczán két ültéses sebet kapott. A vérzés 
oly erős volt, hogy a segédek a párbajt beszüntették 
Párbaj után a felek kibékültek.

— A tiszti föszemlék. A tiszti főszemlék tudva­
levőleg a jövő hét szombatján, november 4 én lesznek, 
ngy a közös hadseregnél, mint a honvédségnél. A közös 
löszemlék ezuttal először lesznek a térparancsnokság uj 
palotájában, a melynek remek dísztermét mar elkészí­
tették a szemlére való tekintettel s azt szombaton adják 
át a térparancsnokságnak. A díszterem egyike a leg­
szebb helyiségeknek, melyek az utóbbi időben készültek 
a fővárosban.

— Tüzek. Llptómegyében, mint levelezőnk írja 
napirenden vannak a tüzesetek. E hó 22-én, délben 
nagy tűz pusztított Vavrisún, a hol kel lakóház gazda 
sági épületekkel s az idei összes terméssel és néhány 
darab szarvasmarhával pusztult el. — Plostyin köz­
ségben 23-án este pusztított a tűz. Leégett összesen bá­
rom lakóház, üt terméssel megrakott csűr s ugyanannyi 
istálló és magtár. — 24-én Núdasd községben Schwarz 
testvérek épületei és nagymennyiségű gabonakazlai estek 
a lángoknak martalékául.

— Bestiális családirtó. Békésről borzalmas 
mészárlás hírét hozza a távíró. Egy minden em­
beri érzésből kivetkőzött vadállat előbb megölte 
az édesanyját, azután saját leányát, regül pedig 
maga magát. A megdöbbentő esetről következő 
tudósítást vettük : Békésen /inja Lajos heves 
szóváltást kezdett az édes anyjával, miközben 
annyira neki dühödt, hogy egy hatalmas késsel 
rohant az öregasszonyra, a ki kétségbeesetten 
védekezett, de végre mégis halva rogyott üssze 
fiának szúrásai alatt. A gyilkos kis lutiya, a ki 
végig nézte a borzasztó tusát, szintén áldozatul 
esett a vad ember dühének. A bestiális apa lete­
li ette gyermekét és a szó szoros értelmében le­
vágta a fejd a törzsről. Zsiga felesége, kisebbik 
gyermekével, Lajossal, elmenekült a biztos lulál 
elöl, s Iliikor a rendőrükkel visszatért a lakásba, 
bárom holttest feküdt a vérrel borított padlón. A 
gyilkos nem várta be a földi igazságszolgáltatást, 
liánéin az áldozatai vérétől párolgó kést saját 
testébe mártotta. A borzasztó eset nagy izgalmat 
okozott az egész vidéken.

Tolvaj czlgányok. Lakatos György rzigány- 
vajda, a ki Alcsulimn József l'őlierezcg jóvoltából úri 
életet élhetett volna, fia megbecsüli magul, nagyon sok 
rossz fiit tett a tűzre. Idegen vagyonhoz nyúlt < s szé­
gyent hozott a telelep' dett czigányokra. A csendőrségnek 
mind több dolgot adott Lakatos György, a ki mikor 
megérezte, liogv sok van már a rováson, otthagyta a 
vajdaságot, a telesegét, gyermekeit és megszökött Azóta 
pedig külön baud.it szervezett a kóbor czigányokbul ; ez a 
banda azonban mm muzsikál, hanem legtuilányosabb 
módon lop. A zalaegerszegi rendőrkapitány most hosszú 
átiratban hívja fel Lakatos Györgyre és szeretőjére, 
Raphael Annára, az ország rendőrségének figyelmét. 
Elmondja, hogy lopáson nem tudja senki őket rajtakapni, 
mert nagyon furfangosan csinálják, de bármelyik falu­
ban megtorduioak, ott laba kel a jószágnak. Ha pedig 
kérdőre vonják okét, lenycgetüdznek, hogy József fólier- 
czeg a patrunusuk s meginutogatjuk bankóikat, a melye­
ket nála, állítólag még az alcsuthi telepen takarítottak 
meg. Legutóbb is kút furfangos csalás történt, a melyet 
valószínűleg a Lakatos-banda tagjai követtek el. Eger­
ben a vásáron azon a ezimen, hogy egy gazda lovait 
próbálják ki, befogtál a kocsijukba s elvágtattak a két 
lóval. Váczon pedig szintén a vásár alkalmával egy 
szép csikót vittek ki egyenesen a gazda, egy rátóti pa­
raszt kezeiből. A zalaegerszegi rendőrkapitány közli is 
Lakatoséi személyleirasát es arra kéri a varosok rendőr­
séget, hogy ha valamelyik varosban megfordulnak, tolon- 
ezottassák okét illetőségi helyükre, Székesfehérvárrá.

A munkások kegyelete. A fővárosi munkások 
november 1-én délután 2 órakor az ujvásártérről testü­
letileg kivonulnak a temetőbe, a hol az elhunyt mun­
kásvezéreknek, Táncsis Mihálynak, Szalay Andrásnak 
és Eisele Kárólynak sírját emlékbeszédek kíséretében 
meg fogják koszoruzni.

A plnozérek gyűlése. A pinezérek holnap, 
csütörtökön, délután fél 4 órakor a Gambrinus-sörcsar­
nokban ülést tartanak, hogy uj egyletet alapítsanak, a 
melynek segélyével a «gaz ügynöki rendszert elsöpörni» 
akarják. _____ _________

színház és művészet.
- Az országos sztnészégyesület közgyűlése.

Ma délelőtt '/211 órakor folytatta az orsz. szinészegye- 
sülét közgyűlésén az alapszabálytervezet részletes tár­
gyalását. Napirend előtt megválasztották a hal póttá- 
nácstagot, a következő eredménynyel: ifj. Bokor 
József 45 szavazattal, Mátrai József 43 szavazattal, 
Bállá Kálmán 42 szavazattal. Boros Endre 39 szava­
zattal, Klenovics György 39 szavazattal és Hunfi 
Imre 25 szavazattal választatott meg. Ennek kapcsán 
Pintér Imre erős szavakkal kelt ki a hivatalos szavazó- 
lappi ellen, a melyek a szavazókat rendszerint befolyá­
solják. Többek felszólalása után kimondják, hogy a szi- 
nészegyesület tanácsa nem ad ki többé hivatalos szavazó- 
lisztákat. Ugyancsak a napirend eleit terjesztette be 
Réthy Pál azt az 50 közgyűlési képviselő által aláirt 
indítványt, hogy Rajkay F. István sírját halottak nap­
ján koszoruzza meg az egyesület és nyomorban sínylődő 
felesége számára 50 frt segélyt szavazzon meg.

Pázmándy elnök szerint, a közgyűlésnek nem áll 
hatáskörében ebben határozatot hozni, hanem kiadjak 
az indítványt a tanácsnak érdemleges tárgyalás végett. 

Ezek után rátértek az alapszabályok tárgyalására.
A délután folyamán egy pozsonyi lapnak azon 

csikkével foglalkoztak, mely azt irta, hogy az egyesület 
megtiltotta tagjainak a német nyelvű előadásokban való 
részvételt. Az egyesület ujbul is kimondta, hogy kizá­
rás büntetés terhe alatt tiltja meg újból a ta 
goknak, hogy német nyelvű előadásokban ve­
gyenek részt. Azután folytatólag tárgyalták az alap- 
szalLlylervezetet.

—I Hírek az eperaházból. Alberti Werner, az 
operaház vendégtenoristája, tegnap este Berlinből meg­
érkezett, ma délelőtt részivel! a Troubadour próbái­
ban. A művész ebben az operában mutatkozik be 
holnap, csütörtök este; vele fellépnek Pewny 1., 
Semsey Mariska, Takáts és Szendróy a főbb sze­
repekben.

— A filharmóniai társaság a vigadó nagyterme 
elleni panaszok tárgyában a fővárosi tanácshoz bead­
ványt nyújtott tie az ottani bajok orvoslása végett. A 
fővárosi tanács is elismerte a beadványban ioglalt pa­
naszok jogosultságát és megígérte a kért átalakítások 
fogauutúsitasiit. E szerint kilátás van arra, hogy a tanács 
központi fűtést, jobb ventilácziót és egy uj zenekari 
doboget log berendezni. Azonkívül a vigadó környékét 
hangtompító faburkolattal togjak ellátni. A nagyterembe 
orgonát is állítanak fel s e czélból már javaban foly­
nak a tárgyalások. Hogy műsor tekintetében minden 
igénynek megfelelhessenek, a hangversenyek számát 
3-ról 10-re emelték fel, miáltal a szokásos egy rend­
kívüli bérlelszünctes hangverseny elmarad. A lü licng- 
versenv müsuenban van összesen 42 mii, közte 17 új­
donság és 3 eredeti magyar. A vezénylet Erkel Sándor 
Richter János és Wagner Sziegfried között oszlik 
meg, azonkívül meg .mer Lipút, Dvorak _ Antal es 
bischer Ferenc/, dirigálnák veudvgképco. Közreműkö­
dők : Auer Lipót, U. Handel Berta, Dolmányt, 
Grósz Gizella, BurystaUer Alajos, Kleeberg Kioldd, 
Ondrir.sek, Petersen Margit, Säuret es ff than 
Janos. Végül előadlak Back Máté passió-ját, melyben 
8 magánénekes, 110 zenész és 20U karénekes tog mű­
ködni Richter János vezénylete alatt.

— Kelle Iván védelme. Ismeretes, hogy Helle 
Iván, a pozsonyi színház igazgatója és az orsz. színész- 
egyesület harciban állanak egymással, melynek folya­
mán a szinészegyesület erősen megfenyegette Beliét. A 
megtámadott színigazgatónak most — miül nekünk 
táviratozzál — védelmére kelt Pozsony varos tanácsa. 
A mai rendkívüli városi közgyűlésen ugyanis Simányi 
Iván lapszerkesztő interpellálta a polgármestert, arra 
nézve, tio-v a tanács mit szándékozik tenni azokkal a 
támadásukkal szemben, melyekkel a szinészegyesiilel Helle 
Ivan ellen sérelmeket követitt el. Az iuterpellaczióra 
Brolly alpolgármester válaszolt, kijelentve, hogy 
Jakabfj// belügyi államtitkárnak szóval előadta a 
sérelmeket, a mire ez megígérte az orvoslást, ha a 
varos fölterjesztést tesz. A közgyűlés ennek következté­
ben elhatározta, iiogy feliratot intéz a belügy­
minisztériumhoz.

— Kalnz József, a hírneves német színész, befejezte 
bécsi vendégszereplésének sorozatai. Mostanában a pragai 
nőmet színházban arat diadalokat. Első fellépése Romeo 
és Júliában volt. A cseh zavargások miatt a színház- 
épületet szuronyos katonák zártak kőiül. Az előadást 
azonban az utczán demonstráló közönség nem zavarta 
meg. Kainznak eleinte az volt a szándéka, hogy a ven­
dégszerepléseket nem folytatja, de a közönség barátsá­
gos fogadtatása ulau nem rövidíti meg fellépéseinek 
számát.

— Francesco D'Andrade, a hírneves frauezia 
baritonista, a ki néhány er előtt a magyar királyi ope­
rában is föllépett, ezidőszerint a frankfurti színházban 
vendégszerepei. Mint Don Juan óriási lelkesedést 
kelteti.

— Többéinél királyfi. A vígszínházban deczember

ki az

= , öngyilkos vasúti altiszt. Ma délután a Hun­
gária-körút 91. számú házba betért egy körülbelül 
40—45 évesnek látszó férfi, a ki az államvasuti altisz­
tek egyenruháját viselte. Felment a harmadik emeletre, 
a hol néhányszor kürülment a folyosón, mintha keresne 
valakit. Egyszerre aztán odaugrott a korlathoz, átvetette 
magát és az udvarba ugrott. Usszerouezolt tagokkal, 
holtan terült el a kövezeten. A szerencsétlen ember 
holttestét, a kinek személyazonosságát nem tudták meg­
állapítani, a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

™ Vakmerő rablótámadás. A csömöri ül 12. sz. 
házban van Kelekovics János korcsmaros vendéglője, 
a mely összefüggésben van a lakásával. Tegnap este a 
korcsmáros felesége, született Németh Róza, a korcs­
mából be ment a lakásba, a bot valami dolga akadt- 
Néhány perez múlva visszaineut a korcsmába, azonban 
alig egy negyedórával később ismét be kellett mennie a 
lakásba. A mint az előszoba ajtaj.it felnyitotta, a sötét­
ben egy alak ugrott elő és a gyanútlan asszonyra tá­
madva, úgy lejbesujtotta öklével, hogy ! a vér mcuteu 
elborította. A szerencsétlen asszony a földre rogyott, tá­
madója pedig megszökött. A leütött asszony csak any- 
uyit látott, a mikor a rabló az udvaron keresztül fu­
tott, hogy magas, hajlott termetű és fehér nadrágot vi­
sel. A zajra üsszelutoitak a házbeliek és a rablótáma­
dásról jelentést tettek a rendőrségnél. Tóth Lajos ke­
rületi kapitány, központi ügyeletes meginditotta a nyo­
mozást, a melynek folyamán a gyanú Fragner fgnacz 
rákospalotai születésű 31 éves rovott múltú gabona- 
munkás ellen irányult, a ki ugyanabban a házban la­
kik. Kiderítették, hogy a mikor a korcsmárosné először 
ment a lakásba, Fragner utána lopódzott, hogy a la 
kást kifossza. A korcsmárosné visszatérésé azonban 
megakadályozta szándéka végrehajtását. Ekkor azután, 
hogy elmenekülhessen, leütötte az asszonyt és kifutott a 
Garay-ulczába, a honnan később csendesen hazatért és 
nyugodtan lefeküdt. A detektívek az ágyból húzták ki. 
Fragner tagadja tettét, azonban a terhelő bizonyítékok 
alap) m letartóztattak.

havubau nagy sik-rt igero újdonság kerül színre. 
Benedek Elek — a kitűnő mesviró — «Tübbsincs 
királyfi» czimmel mesedarabot irt, melyet tegnap be is 
mutatóit a vígszínház igazgatóságának, hol azt nagy 
tetszéssel fogadtak. A színdarab magyar népmese motí­
vumokon épült a népmese alakjaival, de teljesen eredeti 
invenczióval készült kompoziczió. A székely menyecske a 
bőse, a ki az egész darabot vezeti es tele van erde kés 
látványosságokkal s a mennyiben a főhősnő szerepét 
litaha Lujza is eljátszana, székely népdalokat is lel­

ökd.
— A berlini filharmonikusok elhatározták, hogy 

Nikisch Arthur, a m. kir. opera volt igazgatójának 
vezénylete alatt, a jövő nyáron, Párisban, a kiállítás 
tartama aiatt több hangversenyt rendeznek. Miután a 
budapesti filharmóniai társaság is készülődik Párisba 
menni, ugylátszik, a tanácskozások addig fognak tartam, 
a míg a kiállítás hangversenyterme a legalkalmasabb 
estékre inár nem lesz kibérelhető.

— Wagner Siegfried operája, A pernahajder, 
e hó 23-uu a brémai operában került bemutatóra. 
Miután a dalmű legközelebb a m. kir. operában is be­
mutatóra kerül, érdekel beunünket az opera sorsa a 
külföldön. Brémában határozott sikert aratott Wagner 

S.egfried operája és a lapok nagy elragadtatással írnak 
a munkáról.

— Vígszínház! hírek. Szombaton, e hó 28-ikán, 
hosszabb pihentetés után a «Trilby» czimü hipnotikus 
dráma kerül színre százkitenczedszer. A czimszerepet 
visszaszerzódtetése után először T. Delli Emma játsza. 
A vígszínház legközelebbi újdonságának, az «Osztrigás 
Miczi» (La üame de ebez Maxim), czimü bohózatnak 
csak a Jfouelli vendégszereplése után lesz a be­
mutatója.

P. Lakács Juliska e héten pénteken és szombaton 
vendégszerepelni fog Micsey társulatánál Kecskeméten 
<Fedorá» han es «Magdolná» bau.

— A «Szalámit» Jubileuma. A magyar színház 
nagysikerű darabja, a «Szulamit» czimü zsidó daljáték 
már e héten éri meg első jubileumát. Pénteken este 
kerül színre huszonötödszer, a mi annyival jelentéke­
nyebb rekord, hogy a premiere óla úgyszólván meg­
szakítás nélkül érte el ezt a számot. Csak Sarah Bern­
hardt vendégszereplése adott pár napos szünetet.

Jubiláló színház.
(Saját tudósítónktól.)

Székesfehérvár, okt. 25
Kulturális emlékünnepe lesz holnapután, pénteken, 

Székesfehérvár városának ; negyedszázados évfordulóját 
ünnepli annak a napnak, a mikor állandó színházát 
megnyitotta. Huszonöt évvel ezelőtt a budapesti nemzeti 
színház tagjai tartották az első előadást, a Bánk bán-l, 
s most megint eljönnek a nevesebb fővárosi színművé­
szek,! hogy Katona örökbecsű drámáját eljátszik. Ak­
kor régen Jókainé, Felekyné, Szigeti, Feleky, Náday 
és Nagy Imre, most pedig Márkus Emilia, Újházi, Pálfi 
és Gyenes szerepelnek. A városi hatóság, élén Havra- 
nek József polgármesterrel, már régen fáradozik az ün­
nep sikerén. Első maradandó értékű intézkedése az 
volt, hogy megvásárolta a színház épületét az anyagi 
gonddal küzdő részvénytársaságtól, aztán teljesen átala­
kíttatta. Szinte újnak látszik a színház, a mely bátran 
kiállja a versenyt csinosság és kényelem dolgában a 
többi vidéki színházzal. Természetesen lesz ünnepi foga­
dás és a díszelőadás után nagy bankett.

Az ünnepre nemcsak az állandó színház jubileuma 
adott alkalmat, hanem a székesfehérvári színészet dicső­
séges múltja is. A század elején városunk volt a nem­
zeti színjáték egyetlen metropolisa s a mikor az ország 
fővárosában németül deklamáltak, nálunk a magyar szó 
hangzott a színpadról. Kisfaludy Károly sohasem lett 
volna drámairó, ha a fehérvári színház nincs, itt fejlő­
dött ki tehetsége s törzsük ős magyar darabjait a mi 
színházunk számára irta. A mikor a harminczas évek­
ben szglzüllött a-budai magyar társulat, városunk hívta 
falai közé s összegyűjtve a tagokat, megtartotta őket a 
nemzeti színház számára. Később Petőfi itt lépett elő­
ször színpadra s még ma is mutogatjuk azt a kis 
házat, a melynek egyik fütetlen szobájában húzta 
1812 iki kemény ’telet.

A székesfehérvári színészetről Írván, vissza kell tér­
nünk a század elejére. Peslvármegye 1308 hun s azu'an 
csaknem minden evben segítséget kért Feliérmegyétul 
lioey Pesten megerősíthesse a magyar színészetet. Me­
gyénk már akkor évról-évre ezreket áldozott erre 
czélra, de a pénzt hiába küldte el, mert nem sikerült 
megteremteni a pesti állandó magyar társulatot. Erre 
hazafias fülbuzdulás támadt Székesfehérvárott, s elhatá­
rozták, hogy az első állandó magyar színházat itt csi­
náljuk meg. Gyűjtést rendezlek a megyében, a mely 
rövid idő alatt több mint húszezer forintot eredménye­
zett. A színház főigazgatója Kolossváry Pál főszolga­
bíró lett, aligazgató pedig Ko.-nlóssy Ferencz és 
Horváth József színészek. Az első előadás 1818. október 
11-eu volt a mai Gyóiy házban, a melynek udvara meg 
ma is leátrális. Az első darab 1 okody -a szói etsé- 
gesek diadalma czimü diamája voll. A társulatot 
szépen pártoltak, a mit meg is érdemelt, mert egymásután 
előadta Kisfaludy uj darabjait. A főigazgató 1819 ben 
Pestre vitte társulatát, a mely két ízben harminezuégy 
előadást tartott igen nagy sikerrel. A fehérvári színészét 
eme fénykora csak néhány évig tartott, aztán kiapad­
tak a pénzforrások s a pozsonyi kirándulás után 
1324-ben fölosztott a székesfehérvári társaság. A hat 
évig tartó színészet alatt legkimagaslóbb tagjai voltak a 
társaságnak, Dinné Széppataki Róza és Kantomé 
Engelhardt Anna. A férfiak közül kivált Szilágyi 
Pál, a ki a magyar daljáték egyik első mestere; Kis­
faludy nagyon szerette ót s az ó szamára irta lm rom 
nap alatt a Gyilkos ezimii darabját; Szilágyi hires volt 
pompás fütyüléséről is s a szinlapra mindig kiírtak : Ma 
Szilágyi fütyül. Nevezetes tagja volt meg a társu­
latnak : Kumlússy Ferencz, a ki különben harminczkét 
darabot is irt, továbbá Nagy Pista, Csokonai iskolát usa, 
a ki éjszakankint aliandoan koporsóban aludt. Itt Is balt 
m •• s jeltelen sírja a Csutora-temetőben van.

Az első állandó színház butusa után ölven évig ván­
dorszínész- k társasaga kereste fel Székesfehérvárt. Ennek 
a bosszú idöuek kel nevezetesebb momentuma volt . a 
budai színészet gyauioiitása es IMoli szereplése. 1337 
márczius 19-én volt az utolsu előadás a budai magyar 
színházban : a társulat nagy nyomorba került, a mire 
varosunk meghívta. Félévet töltőit itt a társulat jólétben 
s csak akkor távozott el, a mikor megnyitottak a pesti 
magyar színházat. Jókainé-Laborfalvi Róza tehetsége itt 
fejlődött ki Székesfehérvárott. Petőfi ls42. november 
elejen jóit Székesfehérvárra s 1843 január 9-éig a Szabó- 
fele színtársulat tagja volt. Erről az ideiről szól Szuper 
Károly akkori sziuesz naplója, a melyből idézzük a kö­
vetkező részeket :

«1842. nov- mber 11. A napokban érkezett hozzánk 
egy papai diák, a ki minthogy kunsági, mint én, mert 
félegyházi, engemet keresett fel, hogy mint földije, 
ajánljam az igazgatónak. Mint monda, regi vonzalma 
van a színészethez, sót mar meg is kiserletle egyszer 
Csehfalvi társulatánál, de ott rögtön abban hagyta. Eri 
rögtön készseggel ajánltam közbenjárásomat s lel is vé­
tettem őt a társulathoz. Ez hju Petőfi, ki teguap lépett 
fel először a színpadra, a «Párisi Naplopú»-ban, egy inas 
szerepben, a ki Bizolot kineveti, midőn a naplopó a 
földre ejti. Ekkor irta Petőfi «F.lsó szerepem» czimü 
költeményét. Mi csakhamar Jó tiarátok leltünk. Petőfi 
mar ekkor egész csomó verset irt, de ezekből kevés 
látott napvilágot, mert még kevés hitele volt a szerkesz­
tők és kiadók előtt. Meg akkor anyja — Borostyán — 
csalid nevén irt és működött, mint színész. En már 
többnyire ismertem költeményeit, mert a mint egyet irt, 
mindjárt hozzám hozta elolvasás végett. Szegény Petőfi, 
sohasem felejtem el, egész télen hideg szobában lakott s 
fia fii akart melegedni, csak hozzám jött s nekünk 
fölolvasásokat lartutt sajat verseiből és a Karthausiból.

November IS. Ma áthozta hozzám Petőfi összeszed.-tt 
verseit s én kiszemeltem közülük néhány szavalni valót. 
Egyúttal tudtomra adta, hogy ma különös kegyelemből 
házigazdája meghívott bennünket disznótorra s ő már 
verset is irt reá a Disznótorban czimmel, a min 
aztán este jól mulattunk. Petőfi jó kedvre kerekedvén, a 
bor mellett több versét szavallotta.»

Petőfi a Szent István utczáfian lakott, abban a ház­
ban, a mely a papnevelő sarkán van s a mely akkor 
Magyar György csizmadiáé volt, most pedig Besenbeek 
budapesti orvosé. Fütetlen szobában, éhséggel küzdve 
töltötte itt napjait, mert havi 2ü forint fizetéséből csak 
három forintot kapott, annyira rossz sorsa volt a tár­
sulatnál. Petőfi Székesfehérvárott vette fül először világ­
hírűvé vált nevét.

A székesfehérvári színészet harmadik kora 1874 aug. 
22-én kezdődik, a mikor az uj állandó színházban az 
első előadást tartották. A régi színházat le sem kellett 
bontani, mert 1873 augusztusában összeomlott. Fönnebb 
már szóltunk a huszonötév előtti megnyitóról. Azóta jó 
és rossz sorsban számos színigazgató játszott társulatá­
val a színházban. Most Szalkay Lajos kitűnő társulata 
van itt s a jubiláns előadással megkezdi működését. A 
pesti vendégeket nagy érdeklődéssel várják. A jubileum 
alkalmából dr. Lauschmann Gyula közkórházi orvos 
könyvet irt a székesfehérvári színészet múltjáról.

. w . f'-lvL Ä

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Közkönyvtár Pozsonyban. Mint pozsonyi tudó­

sítónk táviratozza, ott ma a Toldy-kör ülést tartott, 
a Pozsonyban létesítendő közkönyvtár tárgyában. A 
gyűlésen részt vett Fraknói Vilmos, Fejérpataky 
László és Thaly Kálmán is. Az egybegyűltek elhalj, 
rozták, hogy a közkönyvtárt a jövő tavaszra megnyitják. 
A közkönyvtár czéljaira felhasználják a Toldy-kor 
négyezer kötetét s a pozsonyi már meglevő, de helyis™, 
nélküli közkönyvtár négyezer kötetét. A közkönyvtár 
helyisége egyelőre a Toldy-kür helyisége lesz.

_ Irodalomtörténeti közlemények. A magy. tuj
akadémia irodalomtörténeti folyóiratából megjelent a 
IX-ik évf. 4-ik füzete. Erdélyi Pál ismerteti benn; 
Balassa Bálint levelei-t, Bernáth Lajos és Cs,sZlt 
Elemér pedig befejezik a múlt szambán megkezdett U2. 
leményeket, amaz a protestáns iskoladráméikat, •- 
Horatius és Verseghy hasonlatosságai fejtegetve. A 
füzet többi részét gazdag adattár tölti be, a végen p-c , 
irodalomtörténeti repertóriumot találunk Hell», 
braut Árpádtól.

— Panier Gyula ünnepeltetéee. Szép ünnepit 
rendeztek ma az orsz. levéltár hivatalnokai, abból az 
alkalomból, hogy Pauler Gyula miniszteri tanácsos, az 

orsz. levéltár főnöke, immár negyedszázada müküdit az 

országos levéltárnál. A tisztikar remek kivitelű albumét 
csináltatott a hivatalnokok arczképeivel és névaláirh,. 
val, a melyet lovag Ováry Lipót orsz. levéltárnok nya- 
tott át az ünnepeltnek meleghangú beszéd kíséretén -n 
Pauler, a ki 1874-ben került az óvsz. levéltár élére é; 
e huszonöt évi megfeszített munkájával érte el az.t, nog# 
az országos levéltár olyan magas nívón áll. meghatóiéin 
mondott köszönetét. Szépen fejezte be az ünnepet az a 
mozzanat, midőn az orsz. levéltár hivatalszolgái árulta« 
Pauler elé és szép keri-tbe foglalt üdvözlő iratot nyi­
tottal át neki, a melyben hozzá való ragaszkodásuknak 
adtak kifejezést.

EGÉSZSÉGÜGY
)( Nemzetköz! mentöügyt kongresszus.

19U0 iki párisi világkiállítás alkalmasai tartják meg -- 
első nemzetközi mentőügyi kongresszust P -n-tni). 1 
kongresszus tárgyalásai ju.ius hu G-cn kezdőd.. » 
július 24-ig tartanak. A kongresszus intézési--- ts-:. • 
letbeli tagjai a választotta a következő mag . -: ■
szakembereket és a mentőügy istápolóit: tirof J»; 
tlrássy Aladárt, a budapesti "iil- iiles iiii-t.tu--- 
elnökei, dr. Eresz Géza igazgatót, dr. hova-s . 
mentőtóparancsnok, dr. Pertik Ottó egyetemi ■■ 
dr. Csatáry Lajos miniszteri tanácsost, dr. -V- 
marin Adolf tiszti főorvost. Halmos János poirar::: - 
tért, dr. Major Ferencz, Vermes B-la es Rnft • 
orszaggyülé.-i képviselőket. A kongr sszusiut r- . i j 
nek nemcsak szakemberek, hanem a limnauu- -tö ­
mény iránt érdeklődő laikusuk is, a kik 5 .alá-, 
azaz 20 frankoyi összeget lefizetnek dr. lei s 
egyetemi tanárnál, a magyar bizottság elnökein - t-o* “
gróf Karolyi utcza 10.) .....................

)( Sztmnlánsok a kórházakban. Evek u'.a 
vannak az egyes kórházaknak olyan «betegei», -* 
rendesen az ősz beálltával vétetik töl magukat s 
alatt vannak, mig a tavaszi meleg be nein "
év elölt azután kiderült, hogy ezek a «beteg»- a 
denfelé megfordulnak s czeljuk csak az, hogy a leá -- 
alatt jó meleg szobában, ingyen koszt mellett, srinni 
levessel húzzak at a telet, a nélkül, hogy a - L"ü 
bajuk is lenne. A külünlele kórhazak igazgab-» 1 -' 
is megsokallotlak ezt a visszaélést s jelentest u““ ' 
löttes hatóságaiknál. Ennek azután meg lett 
eredménye, hogy a belügyminisztérium e >”" 
szabályrendeleteket dolgozott ki az ily szédelgőkkel v 
mikénti eljárás tárgyában. A minisztérium 
nyolca ily notórius szcdelgóre mvta föl az • gyes su---- 
zak figyelmét s közölve az illetők szeme.y.eír■- - 
utasította a kórhazak felügyelőségeit, hogy jelenik'»'- 
esetében nyomban adjak at őket a közigazgatási • 
Ságoknak, a melyek a törvény szigorát s. 
zák velük.

TANÜGY.
-sről

A Kisfaludy-társaság ülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elnükválság viharos napjai után a Ki?f.i'r.dy* 
társaság ma tartotta első felolvasó ülését. A kt «: 
az ülnöki székben ült: Gyulai Pál, ma a tápok kö­
zött sem volt jekn és helyén Vadnay Károly e'.nök..-. 
mert a hivatalban levő alülnök : Szász K r .y sei 
jelent müg az ülésen. Ot bctogséir tartoztatta odai.>. . 
a miről Vadnay Karoly a megnyitó szavakban 1?
Vst tett, mellesleg Gyulai Pálnak is i.udoiva, wn.-x. : 
óhajtással, hogy a társasáig v!< n a a, b-n i; 
irodalmi fé« fiú álljon, a ki ugyanoly huz»ón . * fi­
zetni a társaság ügyeit, mint a leköszönt ein öt..

Vadnay megnyitó szavai után Beöthy Zso.t tik.: 
Patterson Arthur haláláról emlékezett meg kegyei-• = 
szavakkal. A társaság koszorút helyezett koporsói m. 
ezt mintegy a nemzet nevében tette. -I- ienti : -v.: 
bogy az aradi vértanuk szobrára helyezett k : . 
ségeiből megmaradt 25 Irt. Bemutatja az ep.r - 
Széchenyi-kör levelét, a melyben meghívja a ‘ ír- : 
az október 20-én megtartandó Petufi-únnep1 ure 
felolvassa a pozsonyi loldy-kür ugyancsak uy 
levelét. Jelenti végül, hogy Sebestyén Gyula, a kit j 
tár-a'Ug a mull télen küldött ki a dunántu.i reg—
Lek gyűjtésére, visszaérkezett és küldetés-? s k- rr-. y 
a mennyiben több mint 40 eredeti dalnimu, • n > j 
és költői szempontból fontos reges éneket gyi. tűtt. j 
melyek az elnyomatás előtti időkből valók.

Az első felolvasó Endrudy vándor volt. a k. 
könyvéből mutatott Le Kisfaludy Károlyról egy 
dalmi arczképet. A könyv valószínüi?g ir-nczia cyc... 
is meg fog jelenni.

Ezután Ha dó Antal müfordi*. -sokat olvasott f-. a 
vetkező franczia k".tűktől . Jdit t Qer, Su •: i v-' ■ 
hűmmé, Coppée. Maupassant. Leconte d>' 
és Bouryettul. A költemények a K síaó. iy-t..:é L 
franczia anlhülógi.iju számára k*-szültek.

Bartók Lajo- a nemzeti színház é<= nerrz- 
drámáról tartott eit k m- lyben azt . •
liogv a nemzeti drámát a s.mh.tznái g v’íui-a &■• 
állítani. \ égül Beöthy ZtO.t tóhar haGiva-U 
Albert vendég, az akadémia levelező t^rJa 
tikus : Götlie Hermann és Dorothea.-jaoai» : ■
Ezzel a felolvadó-iil«:s véget ért.

Ki

— Nyugalomba vonult tanító. Eperjesn
nekünk, hogy Czink János, az ottani ug. hit>- : 
ióbb leányiskola igazgató tanítója, 47 íw mU^Y il:> 
után ez éviién nyugalomba vonult. Ez alkalom *- ^ _ 
községe vs hálás tanítványai szép bucsu-ünnepe-y ^ ^
deztek tegn .p tiszteletére. Dr. Balpataky ,ín‘en[ 
volt tanítványok nevében értékes ajándékot aum 
ősz mesternek. \

— A nyltral kath. fögimnáslum tinne[ *.?í.
nyitrai kath. főgimnázium «pilléiét, a vezető
rendűek buzgólkodasára, a vallás- és köz° 
miniszter ujjáulakittatta. Az uj rész telavatu ^.
okt. 30-án tartja meg a város. Í4 lassies nnm^ _ 
szerint személyesen vesz részt a felavatáson- 
alkalmából Arpássy Imre bankigazgató, - *Tl 
orsz. képviselő, Kubinyi Endre kir. ügyész «s 
Sándor polgármester többek megbízásából e e ^ 3
azokat, a kik egjkor — bár ruxidebb • f-e y
nyitrai főgimnáziumnak tanulói voltak, * ™|att-i
evvel ezelőtt, ls74-ben ugyanitt érettségi p(£.
tettek, hogy ez ünnepen egy baráti kézszori 
jelenni szíveskedjenek.
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1899 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 26.
- A pedagógiám uj Igazgatója. Dr. Kiss Áront 

ünnepelték ma a budai kir. pedagógiámban, abból az 
alkalomból, hogy a vallás* és közoktatásügyi miniszter a 
polgári iskolai tanárképző és a vele kapcsolatos gya­
korló polgári fiúiskola igazgatójává kinevezte. A tanár- 
kar nevében Király Pál, a nyelv és történettudományi 
szakcsoport főnöke üdvözölte az újonnan kinevezett 
igazgatót, örömét fejezve ki afölött, hogy a miniszter e 
fontos állásra épen őt választotta, a ki azt a legjobban 
megérdemli, mire Kiss Áron meleg hangú beszédet mon­
dott tanártársaihoz. Huszonöt éve tanit — úgymond — 
az intézetben s most valamivel magasabb polczról újra 
megkezdi működését, a mely továbbra is az intézet ja­
vára irányul. Az igazgató ezután tanártársaival a nagy­
terembe vonult, a hol a polgári iskolai tanárjelöltek és 
a gyakorló iskola növendékéi lelkes éljenzéssel fogadták. 
Kienes József tanárjelölt az ifjúság nevében üdvözölte 
Kiss Áront, a ki érzékeny hangon köszönte meg az 
itjuság ragaszkodásának e szép jelét. A különválasztott 
elemi iskolai tanítóképző igazgatói állását, mint értéséi- 

a miniszter nemsokára szintén betölti. Ez állásra 
vidéki igazgató is pályázik.

lünk
lubb

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ílunaparti villa mos vasat. A városi 

villamosvasút eskütéri állomását az akadémia 
előtt levő végállomással összekötő dunaparti vil­
lamos vasút építésére vonatkozó közgyűlési hatá­
rozatot, a kereskedelmi és fóidmivelési miniszter­
nek jóváhagyása után, mint végleges fórum, a 
belügyminiszter is jóváhagyta. A főváros egész 
lakosságút érdeklő eme nugyfontossagu határozat­
nak a fővároshoz való leérkezése után az építési 
munkaiatokat azonnal megkezdik.

— A szegénygyermekkert egyesület ügye. A
szegénygyermek kert egyesület ismert vizsgalati ügyében, 
mely most a minisztériumban van felülvizsgálat alatt, 
utóikig még tiz felebezés érkezett a tanácshoz, melyeket 
rna pótlólag szintén felterjesztettek a miniszterhez. Két 
érdekeit fellel szemben még mindig nem emelkedett 
vgerőre a tanács határozata, mert külföldön vannak s 
:zy nem lehet kézbesíteni nekik a határozatot. A tanács 
mind e mellett arra kéri a minisztert, hogy hozza meg 
harmadfokú határozatát az ügyben, mert a két érdekelt 
távolléte nem akadályozhatja meg a regen függő és 
nagyíontosságu ügy végleges elintézését.

Megüresedett bizottsági helyek. A pénzügyi 
i gban es a közmunkatanácsban Rémi Hóhért le­
mondása folytan egy-egy hely jött üresedésbe. Miután e 
heíyrk 3 Józsefvárost illetik meg, a józsefvárosi bizott­
sági tagok tegnapi értekezletükön megtették a jelölést a 
két helyre. Jelölték a pénzügyi bizottságba HUvüs Józsefet, 
ft iCzmunkatanácsba dr. Heitai Ferenczet.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rendszerint eddig úgy történt, hogy ha a ta­
nácsnak volt valami üdvös javaslata, a mely a 
főváros gazdasági viszonyait kedvezőbbé tenni 
volt hivatva, a közgyűlés azt rendszerint lesza­
vazta. Telket kért valaki, a tanács elutasíttatni 
javasolta, a közgyűlés ezzel szemben megszavazta 
a telket, de hangsúlyozta, hogy a jövőben taka­
rékoskodni fog a telkekkel. Szubvencziót kért va­
laki. i-ten tudja, miféle czimen, a tanács eluta­
sító javaslattal jött a közgyűlés ele. Ja me­
lyet azonban a közgyűlés rendszerint nem 
togadott el. Kétségtelen tehát, hogy annak a két­
ségbeejtő financziális állapotnak, a melyben ma 
a töváros háztartása van, jórészben a közgyűlés 
az oka, a mely sohasem vette tekintetbe a töva- 
ro- igaz viszonyait és derüre-honira pocsékolta 
' - ajándékozta el a főváros közvagyonának jelen­
tékeny részét.

A mai kő: gyűlésen azonban az eddigi helyzet­
nek fordított képét láttuk. Két tárgv volt napi­
renden. a melyek mindegyikénél a tanács javas­
lata veit az, a mely ellentétben volt a székes 
főváros érdeseivel. Az Erz,ebot-teri és a vigadó­
ién kio kok bérösszegének leengedései kérelmez­
tek a bérlők a fővárostól, mint a kioszkok tulaj­
donosaiul. Mindkét bérlő hivatkozott kérvényében 
a rossz üzletre, az altalok teljesített nagy beíek- 
eicsekre, a konkurrencziara. Hetet, havat üssze- 

hordtak. hogy igazukat elhitessék a fővárossal. A 
tanácsot sikerült is megnyerni a magok állás­
pontjának. Es bar mindenki tudja, hogy ugy az 
Erzsebet-téii. valamint a vigadó-téri kioszkok a 
juvarc- legjobban látogatott kávéházi helyiségeit 
Kepezik, a tanácsnak megesett a szive a két bér­
lőn t- javasolta a közgyűlésnek, hogy az Erzsébet- 
teri bérlő bérösszegét 10 ezer forintról 7000 
•oiintra. a vigadó-téri bérlő bérösszegét pedig 
12.580 forintról 10 ezer torintra szállítsák le. 
Vagyis eveiite ü580 forintot óhajtott elengedni a 
tanács két bérlőnek akkor, a mikor például a 
lüld rajzi társaságot néhány száz forintos szubven­
ciót kiró kérvényével a kedvezőtlen pénzügyi 
viszonyokra való tekintetből visszautasittatni java­
solta ugyanaz a tanács, a mely most olyan bő­
kezűnek mutatkozott A közgyűlés azonban nem 
-kczeptálla ezt az érthetetlen javaslatot és ürven- 
iHe- jelenség gyanánt említjük tél, majdnem egy­
hangúlag elvetette a tanács javaslatát és vissza­
hatotta a bérlőket kérelmeikkel.

így kis csoport, lő—20 ember a Sasok tábo- 
ábói Polónyi Géza vezérlete alatt szavazásnál 
'*■“!) felemelkedett a tanács javaslata mellett, 

ce n,i volt ez a kis csoport ahhoz a tömör fa- 
s.'is,; hoz képest, a mely leszavazta a főváros 

vidékei ellen akezióba lépett csoportot. Ez a sza- 
•j.'ui- tanulságul -.Olgáikat .. Sasoknak, a kiket 
e™:= 2 főváros érdekeiért latiunk küzdeni, hogy 
Já>n ciufo- vereségeknek teszik ki magukat, ha 

Gézát kövi ;ik. Régebben a Sasok voltak 
3 hghivatottabb védői a székes főváros érdekei- 
Kéi. Mivé fajult el az a csoport, a mely Királyt 
I at V--7.J.riete alatt az egész főváros tiszteletét és 
Ragv;abec-ülését vívta ki magának!

•' közgyűlésről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

uagv trdeklődés mellett nyitotta meg a székes fővá- 
rt mai közgyűlését Márkus József fiipolgármester. A 

- i .mjs jelentések elsejét ma az képezte, hogy a főpol- 
e-u rarster a király köszönetét tolmácsolta a közgyűlés 
'''' ama tiódoló üdvözletért, a melyet a törvéoyliató-

bizottság a király nevenapja alkalmából felterjesz- 
*eni határozott.

A közgyűlés éljenzéssel vette tudomásul a királyi kü-
fzunetet.

őlajd bejelentette a főpolgármester, hogy egyes bizott- 
-gokban megüresedett helyekre a választásokat a kö- 

•etkezö közgyűlésen fogják megejteni, 
kit loterpelláczió következett ezután. Az egyiket dr. 
*va«» Rezső tartotta, a ki a kereskedelem és ipar 

jrt"a mutatkozó hanyatlás fölött sajnálkozott és ennek 
jkérdezte a polgármestertől, hogy ismeri-e 

7 budapesti kereskedelmi és iparkamara 1898. évi je 
ec,rstl és egyúttal kérdést 

'' '-'n l°g-e a polgármester
intéz arra nézve is, hogy 
törekedni a kereskedelem

‘p u terén mutatkozó bajok orvoslására.

ügyében 
viszonyok között

is tnago- 
javaslatat

hofal“0v\JiÍn0S Po|gármester válaszában kijelentette, 
gy csak kivonatosan ismeri a kamarai jelentést. A 

maga részéről kijelenti, hogy a tanács a kereskedelem 
»II Ptr i'aDíat!as*hoz semmivel sem járult hozzá, sőt 

entezoleg minden módon iparkodtak azt ellensúlyozni.
aj ok orvoslása nem csupán a fővárostól függ, a kor- 

manyra is sok teendő vár a kérdésben. Minden faktor 
me" ,?Ja tenui a magáét e kérdésben és akkor a bajok 
orvosolva lesznek.

A közgyűlés tudomásul vette a polgármester válaszát. 
. , Aba a fehérvári-ut kiszélesítése
interpellált, mert a forgalmat a 
alig lehet lebonyolítani.

Az interpelláczióra a polgármester csak a jövő köz­
gyűlésén fog válaszolni.

A napirend folyamán az ó-budai Korona-vendéglőt 
orom évre 2000 forint évi bérért Szlathy Camilnak 

Határozta a közgyűlés bérbeadni.
A lipótinezei vasút végállomásának és forgalmi telepé­

nek ezéijaira a hűvösvölgyi véderdőből 22CO négyszögöl 
miletet adnak el a közúti vaspályatársaságnak 2 fo­

rintjával. A vonal megváltása esetén a főváros a terü­
letet ugyancsak 2 forintért kapja vissza.

A lakhatási engedélyek kiadása körül történő eljárás 
tárgyatlan a tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
az építési engedély csak az esetben legyen kiadható, ha 
az engedélydijat a tél tekintet nélkül az összeg nagysá­
gúra előre és egyszerre kifizette és ezt az építési enge­
dély iránt beadott kérvénye mellett igazolta. A pénzügyi 
bizottság az eddigi állapot fentartását javasolja — tudni­
illik, hogy az engedélydij részletben legyen lefizethető 

csupán az intézkedések szigorú betartását sürgeti.
Dr. Virava József a kérdést a leghumánusabban 

akarja megoldani és ezért azt indítványozza, hogy azt a 
felt, a ki építési engedélyt kérve, a dij egyharmadat 
lefizette, ne is exekvájják, ha a dij lefizetése után nem 
építtet. Dr. Vázsonyl Vilmos szerint a szabályrendelet 
rendelkezései nem is engedik meg, hogy végrehajtást 
vrzessé-m-k azok ellen, a kik nem építtetlek és Virava 
épen a szabályrendelet rendelkezéseinek megtartását 
czélozza indítványával, a melyet a maga részéről szin­
ten eitogad. Steiger Gyula indítványozta, hogy az épít­
kezési díjból, ha építkezés nem történt, az első barma- 
dot semmi esetre se adjak vissza, de ha valaki az egész 
dijat lefizette és nem építteti, a dij kétharmadat térítsék 
neki vissza.

A közgyűlés, miután a többi indítványozók 
k* va teltek a Steizer indítványát, a tanács 
elvetette es elfogadta Steiger Gyula indiíványáh

Az Erzsébet téri kioszk bérlője, Schneider János a 
kioszk 1U.00U forintos bérösszegéből évi 4U0U forint 
bérleengedést kér a fóv árostól. A tanács hajlandó is volt 
3( 00 forintot elengedni és ilyen irányú javaslatot ter­

jesztett a közgyűlés elé. Előre látható volt, hogy ez a 
kérdés a főváros mai kedvezőtlen pénzügyi viszonyai 
küzütt nem fog simán letárgyaltatni. így is történt.

Dczscnyi József általános helyeslés között (a mi 
vele nem igen szokott megesni) fejtette ki, hogy az a 
gazdálkodás, a melyet a főváros bérleteivel folytat, a 
legnagyobb képtelenség. Tudja, hogy a kioszk nem 

olyan rossz üzlet, mint bérlője feltüntetni szeretné. Nem 
jáiul hozzá a bér leengedéséhez és szükség esetén uj 
arvtrés kiírását javasolja. Kasits Péter és Kovács 
Pál szintén csatlakoznak a Dezsényi-féle javaslathoz. 
Steiger Gyula azt tartja, hogy ezek a folyton megújuló 
htrleengcdési kérelmek minden konkum-ncziát tönkre­
tesznek. A bérletet annak adják, a ki legtöbbet igér és 
néhány év múlva a bérleengedések azt a képtelen hely­
zetet teremtik meg, hogy voltaképen a bérletért annyit 
sem fizetnek, mint a mennyit a legkevesebbet Ígérő 
pályázó ígért.

A közgyűlés — a tagok egyrészének kivételével — egy­
hangúlag hozzájárult ahhoz, hogy a bérleengedési ké­
relmet visszautasítsák.

Hasonló sors érte Pohl Károlyt, a vigadó-kioszk bér­
lőjét, a kinek kérvényét szintén egyhangúlag utasí­
tották el.

A borbély- és fodrász üzletek re vonatkozó szabályren 
deiet tárgyalását a közgyűlés Kasits Péternek a pol­
gármester altai is támogatott halasztási inditv .nya foly­
tan a napirendről levette. Pedig ennél a kérdésnél 
nagy ütközetet vívtak volna meg a fodrászok és a nagy 
közönség barátai.

A többi tárgyakat gyors egymásutánban minden szá­
mottevőbb vita nélkül tárgyalta le a közgyűlés.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Schneokendorf Jakab. Sokat irtunk már vs 

mindig rosszat, az öreg Schneckendorf Jakabról, a ki 
egyik legismertebb vádlottja a budapesti törvényszéknek. 
Tiz-tizenüt esztendővel ezelőtt vagyonos ember lőrében 
állott a fővárosban. Haza volt az Andi .issy.utón, fogatot 
tartót!, de most öt esztendeje mindenét elveszítette, mert 
kiderült, hogy bűnös utón szerezte minden vagyonát, 
börtönbe csukták a vén szédelgőt. Mindenki azt hitte, 
hogy ott pusztul el. Nem pusztult el, hanem mikor ki­
szabadult, tovább folytatta szédelgéseit. A véletlen össze­
hozta Grill ich István ügyvéddel, a kinek megígérte, 
hogy nagyobb szabású kölcsönt szerez számára.

— Nem megy ez nehezen — mondotta — mert jó 
baratsagban vagyok az esztergomi káptalannal.

Grulich István bizakodott, várt és változatosság ked­
véért fizetett is hol províziót, hol telekbeszedési dijakat, 
hol meg mást, mert a czimeknek Schneckendorf sohase 
volt Inján. Az Ígért kölcsönt azonban, hiába bizakodott, 
hiába fizetett, nem kapta meg. Schneckendorf és 
hűséges társa, Munkácsi József, tovább is tartották 
volna szép szóval, de Grulich megunta a csalogatást s 
mindkettőt feljelentette a törvényszéknek. Ma lett volna 
ez ügyben a végtargyalás a törvényszéknél, mely csalás 
miatt helyezte vád alá a szélhámosokat. A tárgyalást 
azonban nem lehetett megtartani, mert Grulich időköz­
ben Amerikába utazott s onnét még nem tért vissza. 
Dr. Vaisz Sándor védő erre, preczedensre való hivat­
kozással, az eljárás megszüntetését kérte. A törvényszék 
az eljárást panaszos jelentkezéséig, az elévülés batár­
idején belül, felfüggesztette.

— A Söregl família. Hires község a pestmegyei 
Kurtái község. Arról hires, hogy alig múlik el hét, 
hogy valakit ne üssenek agyon a korcsmában vagy a 
korcsma előtt a legények. De még Kartalon is hires 
família a Söregi família, melynek minden tagja volt 
vagy ennek a fogháznak, vagy annak a fogháznak a 
lakúja. Halálos ellenségként gyűlölte a Söregi família 
ilj. Ládos István gazdaembert. Miért? — mert ez nem 
igen félt tőlük. Most liusvét másodnapján sarga földig 
leilta magát a legvitézebb Söregi, a Söregi József. Kor- 
helykedés közben minduntalan is hangoztatta :

— Lelövöm, megölöm, ha haragosom bejön a korcs­
mába ! A korcsma beli czimborak tudtak, hogy Ládos 
Istvánt értette. Le is próbálták beszélni szándékáról, de 
Söregi József kijelentette

— Agyonütöm, megreszkirozok hat esztendőt!
A korcsmából hazament az akasztólavir.ig. Hizlalá­

sára hamarosan fölfegyverkezelt a Söregi família, s 
lesbe állva várta, mikor megy hazafelé ifj. Ládos István. 
Alkonyaikor ballagott hazafelé. Mikor a Sőregi-ház elé 
éri, valóságos sortüz dördült el. Ládost találtak a lövé­
sek, de sebesülten odébb vánszorgott. A Söregi faraiba 
üldözőbe vette s még vagy húsz lövést intézett utána. 
Különös véletlen, hogy életben maradt- A pestvideki 
törvényszék szándékos emberölés büntette miatt helyezte 
vad alá a Söregi famíliát. Heten voltak a gonoszok. 
Ötöt felmentett a törvényszék. Söregi Józsefet azonban 
elítélte háromévi fegyházra, Söregi Jánost pedig 
másfél évi börtönre. A kir. ítélőtábla ma foglalkozott' 
a Söregiek ügyevei, és Söregi József büntetését hely­
benhagyta, a Söregi Jánosét azonban felemelte két- 
esztendei /egyházra.

— mérgezett liutak. A legújabb zsebelyi 
hírekben jelzett, nagymérvű mérgezésekről a leg­
kalandosabb hírek -terjedtek el Temesvárott. A 
vizsgálat érdekében a bíróságnál titkolják a tény­
állást, csak aónyi szivárgott ki, hogy két meg 
mérgezett kútról vad 'szó, melyeknek vizébe bű­
nös asszonyok arzenlkiimót kevertek, hogy férjeik­
től megszabaduljanak. A kutakat hatóságilag el­
zárták és vizpróbákat küldtek Budapestre a 
törvényszéki vegyészhez.

— A kerületi- betegsegélyxő pénztár bajai. Dr. 
Szalágyi Aurél, a belrgsegélyző pénztár titkára, most 
sorban pereli azokat, a kik őt ezen küzdelem folytán 
becsületében megtámadták, illetve megrágalmazták. Ma 
Ítélte el Baumann járásbiró Schwarz B. Rezső 
nyomdászt, a ki a nemzeti torna-egyesületre való uta­
lással a legképtelenebb gyanúsításokkal illette dr. Sza- 
lágyit, becsületsértés czimén 50 forintra, esetleg öt napi 
elzárásra. A jogerőre vált Ítélet kiemeli, hogy figyelembe 
vétetett a vádlott Ínséges vagyoni helyzete s hogy a rá­
galmazás tényállása azért nein volt megállapítható, mert 
vádlott összes sértő nyilatkozatait tagadta s e tagadásá­
val szemben panaszos nem állíthatta a szükséges számú 
tanukat. Dr. Szalágyit dr. Pap Zoltán ügyvéd kép­
viseli.

— Feloldott halától Ítélet. A múlt év július 
24-én Juhász Lajos dunavecsei napszámos tizalk Szent- 
Márton község határában tőrös bottal és kalapácscsal 
agyonverte Túri István fuvarost. A gyilkosság után az 
áldozat kocsiját és lovát elrabolta s azt a dunapataji 
vásáron 30 forintért eladta. A kalocsai törvényszék 
Juhász Lajost kötéláltali halálra Ítélte el. A 
budapesti kir. ítélőtábla ma foglalkozott a büniigygyel s 
Desseweffy Marczel előadása alapján feloldotta az ilé- 
étéit s elrendelte, hogy az orvosszakértők véleményét az 
Igazságügy! orvosi tanács biralja felül.

— Az alaórnhába bevarrt negyedmillió. Ország­
szerte hires pür, a //erz-féle negyedmilliós örökség! per 
végre befejezést nyert. Még 189ü oki. havában történt, hogy 
Llptó-Szent Miklóson hirtelen elhalt Herz Fülüp dús­
gazdag magánzó, a ki évek óta távol feleségétől és 
gyermekeitől, önmagának élt. Hirtelen történt elhalálo­
zásakor a liptó-szent-miklósi izraelita hitközség elnöke - 
ismerve az elhalt dusgazdagságát — egy bizottság, 
házkutatást tartott az elhalt lakáséin. Kellemetlen “meg­
lepetés érte őket azonban, a mikor csak 2000 frtnyi 
értékre bukkantak. Hosszadalmas keresés, kutatás után 
végre lélekszakadva rontott be a lakásba Stein Vilmos, 
a hitközség szolgája, azzal a jelentéssel, hogy az elhalt 
után fenmar.-.dt s részére szánt különféle ruhaneműben 
bevarrva talált valami kemény iratcsomót. Nagy volt az 
üröm, a mikor azt szétbontva, a SöO.OOO forint értékű 
értékpapírt megtalálták. Még jobban megörültek, a 
mint ott találták a végrendeletet i--, mely szerint kizáró­
lagos örökösül a liptó-szent-miklósi izraelita hitközséget 
nevezi meg. Sok kellemetlenség lórién! ezután. Az el­
haltnak neje és gyermekei igényperekkel támadtak meg 
a végrendeletet. Később — miután az I ső és II od fokit 
bíróság különféleképen ítélt — mindkét részről felebb - 
zésekkel éltek. Végre a napokban érkezett le a kir. 
kúria Ítélete, mely a hitközséget ismeri el örökösül.

— Az orfeumok hőse. Állandó bősei nem igen 
varinak se az orfeumoknak, se a többi kéteshirü éjjeli 
mulatóhelynek. Miért ? Mert nincs az a töméntelen pénz, 
erő, egészség és becsület, a mi) az orfeumok, éjjeli mu­
latóhelyek fel nem emésztenének. Mentül kevesebb van 
van pénzből, erőből, egészségből és becsületből, annál 
hamarább vege a bős dicsőségének. Rendszerint megszo­
kik, vagy börtönre kerül. Ilyen múló dicsőség részese 
Mészáros Lajos is. A li-ba fiatal ember különben üres 
óraiban a közvágóhíd fogyasztási adóhivatalának vo t 
tisztviselője. Hivatalba csak olyankor járt, fia nem volt 
pénze. Még ilyenkor sem dolgozott, hanem dézsmálgatta 
a kezelésére bízott pénzeket. Hogy potúlja a hiányt, a 
lóversenyeken kezdett játszani. Egész délelőtt tippelt a 
szerencsétlen, s délután mindenét elvesztette. A kezelésére 
bízott hivatalos pénzből 32Ö0 friot sikkasztott el. Bűnére 
rájöttek, s letartóztatták a gentlemant. A törvényszék 
hetvenhat rendbeli sikkasztás miatt két és fél eszten­
dei fegy házra ítélte el a vádlottat, a kinek bünteté­
sét me a kir. Ítélőtábla is helybenhagyta.

Tíz év az államfogházban. Pár nappal ezelőtt 
volt tiz éve. hogy Szegeden az álhimíogiiázat felépítet­
ték. Alidig \ aozi a internálták a foglyokat, de miulán az 
szűknek mutatkozott és nem volt elégséges az allamfog- 
lyok befogadására, az 1890. évben felépítették a sze­
gedit. Az elmúlt tíz év alatt Szegeden megfordult 847 
államfogoly. P.a-osviaskodasért ezek közül elitélve volt 
7C.I. izgatásért 82. A legnagyobb volt a létszám az 
1893 — 94. évben. A tiz év alatt az államfoglyok a kö­
vetkezőképen oszoltak meg : 1890-ben 00. 1891-ben 74, 
1892-ben 81. 1893 ban 117, 1894-ben 111, 1895-ben 09, 
1890-ban Os, 1897-ben 52, 1898 ban 58. 1899 október 
20-ig 72. Nemzetiség elleni izgatásért cv.-k-l üllek fog­
ságban Szegeden : Húrban Szvetozár, dr. Rucziu 
János, dr. Lukacsén János, Coroián Gyula, Eogu- 
rasiu György, Vocz Juon, Dordea Sándor, Halles 
András, Petrucics György, .11 bini ÍS/.i-ptimiusz, Jiupu 
1 raján, Ovendi Mihály. Királysirlésért egy államfogoly 
volt Szegeden 0 hónapra: Lepsényi Miklós néppárti 
képviselő. Párosviaskodásért eddig a legnagyobb bimle. 
test kaptak es üllek le Szegeden: báró .indreánszky 
Jenő (1 év), Pasztélyi István (2 év), l'ulucs Janos 
(3 ev), üallovich Jenó (2 ev), Szabó Elemér (1 év).

SPORT.
— A Cambridgeshire-handicap. Newmarket gye­

pén — mint nekünk táviratozzak — ma futottak le a 
mintegy 1000 font értékű Cambridgesbire-handicapot 
1800 méterre (melyben most 3 eve Tokio vallott ku­
darcról) és pedig a következő eredménynyel. Első lett : 
Capitain Peel 3é. pk. Irish Joy 491 „ kg. lov. K. 
Cannon, második Mr. Fairie 5é pm. Eager 57 kg. 
lov. M: Cannon, harmadik Mr. Mills 3é pk. Mazeppa 
49 kg. lov. S. Loates. — Határozott favorit a verseny­
ben alig volt : legjobban fogadták mégis Lágert (5:1), 
de Irish Joynek és Mazeppának is sok hive volt 10 : 1 
oddszal. Az előzetes fogadások favoritjai azonban, mint 
Óban, Scintillant slb. mind leverettek.

— A «Sasok, kerékpár egyesülete ez évi nov. 
hó 5 én Budapesten kerékpáros falkacaduszatut 
rendez.

— Rózsa LH1 a tarfon. Rózsa Lili — ez a név 
nagyon jó hangzású a budapesti sziniiázbajáró közönség 
előtt. Tudják, hogy a magyar színház egyik széptehet- 
ségü, bájos énekesnője rejlik alatta, a ki már eddig is 
sok sikert t-rl el és a ki a jövőben bizonyára még több 
sikerre van predeszlinálva. Íme azonban a Rózsa Lili név 
otthon lesz a turfon is. Péchy Andor egy éves Orwell- 
Miss Herschel! kanczáját ugyanis róla nevezte el és 
ezzel P.ózsa Lili bejutott a tipek birodalmába. Tekintve 
Péchy Andor lovának jeles származását, ez az elkeresz- 
telés bizonyára csak növelni fogja a Rózsa Lili név 
népszerűségét.

— Cromwell kimúlt. Cromwell tegnap a reggeli 
galoppnál a freudenaui pályán megbotlott íállitólag egy 
gödörbe lépve) és egyik lábát törte. Még tegnap délelőtt 
kapta me» a kegyelemgolyót. Jó ló 'volt, de folyton 
üldözte _ a balszerencse, mely életének is korai véget 
vetett. Kétéves korában keveset szerepelt s győzelmeit 
csak az idén hároméves korában aratta.

— Berlin — Budapest ellen. A Berliner Football 
Club kihívása folytán a budapesti tornaklub 1. csapata 
ez évi november 1-én fog az említett egylet legjobb 
játékosaival mérkőzni. A berliniek előzőleg Prágában 
matchelnek e hó 28 án a Deutscher Football Clubbal s 
a novemberi budapesti football-játék után, 5-én, a bécsi 
Cricketterek l-ső csapatával mérik össze erejüket. A 
budapesti csapat összeállítása egészen uj lesz s a már 
Bécsnen sikeresen alkalmazott «magyar taktikádra 
fogjak a nemzetközi küzdelem alkalmával a fosulyt 
fektetni.

Bécsi lóversenyek.
VI. nap. Okt. -20

A holnapra szóló nevezesek szép versenyeket helyez­
nek kilátásba s jóllehet nagy dij nem vár eldöntésre, 
sport szempontjából mégis élvezetes lesz a holnapi ver­
senynap.

A hároméves nyeretlenek gátversenyében, leg­
erősebben a Miklósfalvi ménes van képviselve; kivüle 
Gondolat vehető számításba.

A kétévesek versenyében a Milne-\slk\\6 bírja 
bizalmunkat. Mi Maxot, daczára annak, hogy az utóbbi 
időkben megmagyarázhatlan formákat mutatott, igen 
nagy lónak tartjuk. Másodsorban Culture-nak van 
nagy esélje.

Az eladóversenyt Destillateurnak kellene meg­
nyerni. A kérdés csak az, hogy eladó-e ? Távollétében 
Malteser győzhet.

A Prímás II. versenyt Mindegynek startolása 
teszi érdekessé. Az Ausztria-dij kimenetele alapján 
győzelme bizonyosra vehető.

A kétéves nyeretlenek eladóversem/ében igen 
mérsékelt klasszis« lovak fognak szerepelni. Mi e 
verseny kimenetelűt Almom és Melella közé helyezzük.

A nagy bécsi akadályversenyben a magyar 
steeplerek legnagyobbja, Hableány is indulni fog s igy 
a verseny sorsa már el is van intézve. Helyre Peter- 
zellt ajánljuk.

A kétévesek handicapja nyílt jellegű dolog. Az 
adott esélyviszonyok között a Nemere-istálló bir a leg­
nagyobb esély!yel. Ellenfelét Esparsetteban látjuk.

Az októberi versenyt az Austria-dij alapján 
Gombának kellene megnyerni. Másodsorban a Mii ne- 
istálió kiküldöttjének szereplése elé tekintünk legnagyobb 
várakozással.

Egyelőkben utalunk az alábbi tipjeinkre.
Tipjeink :

í. Miklósfalvi ménes— Gondolat.
11- Miine-ist. —Culture.

Hl Desti/lateur —Malteser.
IV Mindegy—Vivő.
V. Almom—Melella.

VI. Hableány—Peterzell.
Ml. Szem ere-ist áll ó - Esparsette'.
\111. Cómba—Miine-ist.

Liucapesti ügető versenyek.
II. nap. Október 2ő.

A mai Versenyek második napja iránt már kisebb ér­
deklőd, s mutatkozott, mindazonáltal elég szép száron 
közönség volt a vciípdvtéren. Az idő sem kedvezett, 
mert k • liemetlenné telte a szabadban való tartózkodást

Az ügyes számok Igen élvezetesek voltak s a részletes 
eredmény a következő r

I Puzsi-dij. 1 -200 kor. 2800 m. Gróf Desstwfíy 
Miklós / a z ,i ja (Fiulnik) első, Cherre l György Gyón- 
gyom-j-- (tulajdonos) második, azután Mount JÍ és Való. 
Tot. j : S.

II. Ja/nó-dij- 1GÜU kor. 300U m. Wienerwaldi mé­
nes Pi ta-yd. (Nelson) első. Comp. White Parttá-ja 
második, azután Muskátli, Vigyáz. Toronto!. Tot. ö : S.

III. Kétévesek eladó-versenye. ÍUUU kor. 1GU0 m. 
XX ienerwaliii ménes Diana-y\ (Nelson) első, Szereti- 
esetlen második. Gyémánt A. harmadik, azután 
Ábránd, Na-csak, Muczus, Peggie, Kúczos, Haziur. 
Tol. 5 : 18.

IX'. Lady Xutlinddij. 1G00 kor. 3000 m. XVie- 
nerwaldi men es Pistá-\d (Piutuik) első, Lady Xutling 
(grot Karolyi Lijosj másedik, azután Chats worth, Puzsi, 
Manilla, XX lliam M. Everts. Tot. ű : 49.

V. Belföldi kettes. lűOO kor. 8000 m. Ifj. Vojnich 
Sándor logala (Malka es Parázs ; hajtotta tuiajdonos) 
első, Kubinyi M rton fogata (Marcsi és Halv .ny ; 
hajtotta tulajdonos) második, b.tro Sninyey István lo- 
•zata harmadik ; mduit meg Bernriedur Janus fogata 
Tot. 5 : 28.

A Közép-Duna hídja.
Piámutattunk nem rég azokra az okokra, a melyek a 

baja—báttaszéki-hid közeli építését lehetetlenné teszik. 
Sajnos, ezekben az okokban kevés az objektivitás, és 
épp ezért rá akarunk újból mutatni, milyen hamis ada­
tokkal utasította el a kereskedelmi miniszter a hid épí­
tésének szükségességét. Mielőtt azonban a dolog érde­
méhez hozzászólunk, egy elvi kérdést óhajtunk tisztába 
hozni. A kereskedelmi miniszter feleletében azt mondá : 
«hogy azok, a kik ezen ügyben egyáltalán buzgólkod- 
nak, egy másik túlzásba esnek, midőn oly roppant nagy 
jelentőséget tulajdonítanak ennek az áthidalásnak, a 
melylyel pedig ez már a jelenlegi helyzetben, és a je­
lenlegi konjuncturák közt egyáltalában nem bir». Erre a 
némi felületességgel oda dobott frázisra bátrak vagyunk 
a miniszter urat megkérni, talán szives volna bővebben 
megmagyarázni, melyek azon szempontok, melyek a híd­
nak jelentőségét esökkentették ? Tálán közgazdaságunk 
fejlődése, iparunk és kereskedelmünk virágzása, a 
Közép-Duna körüli vidék anyagi jólétének rendsze­
res haladása ? X agy talán azon közforgalmi utak, 
melyek a Közép-Duna körüli vidéken létesültek, 
hogy a forgalmat egymás közt és a külföld közt léte­
sítsek ? Vagy talán az szolgált a híd jelentőségének 
apasztásura, hogy ezelőtt B; j in és Báttaszéken egy, most 
pedig két vasút reked meg zsák-utezában ? L’gy-e bar 
egyik sem. De felhozott a miniszter olyan érveket, me­
lyekkel az áthidalás jelentőségét csökkenteni akarta. 
Ezek már nem elviek, hanem gyakorlatiak és ezekkel 
ipái kodott az érdekelt vidék igazságos követelését az or­
szág és nagyközönség előtt tárgytalanná tenni és a 
napirendről eltüntetni. A miniszter ur azt mondja, hisz 
az egész díjtételről nem érdemes beszélni. Az egész 
cs k bagatejl. Csupán G—11., közt váltakozik a kü­
lönbség a mostani torgalrni és a létesítendő uj forgalmi 
ut közt. Mondjuk, hogy meguünthetlenek a miniszter ur 
mathematikai alJitásai : de hát annyira fejlődtek már a 
mi közgazdasági viszonyaink, annyira tejben, mezben 
úszunk, hogy G ll"u már nem is számit ? MéJtóztat- 
nék a miniszter urnák egy kis láradtságot venni és 
kiszámítani, minő óriási vagyont takaríthatott volna mc-g 
az ország, ha harrnincz éven keresztül minden forintnyi 
díjtétel után az ő zsebében G —11 krajezár maradhatott 
\olna. Harminc/, even át millió és millió forintot fizet­
tünk díjtételekben, melyek G —11" y jg a kereskedő, az 
iparos és a gazda törzsvagyonát gyarapithatta volna.

Szegény országban meg kell h-. -ülni még a G —11° 
értékét is, különösen mikur latjuk, hogy 1 11 , péa;-
dr.igul. - minő zavuit ukoz a közgazdaság egvc-E- 
:ulyah..ij.

D * mi he fogjuk bizonyítani, hogy a díjtételek juval 
nagyobbak U ll'0-nál. kiindulási pontnak vettük 
La jut es Latt'iszt kit. Mennyi a dij tvtel az egyiknél 
ez a másiknál Stájerország, Tirol t-s a tenger felé ?
XRiasztottuk pedig a legkényelmesebb vsa körülmények­
hez képest legiutanyosabb forgalmi utakat. Az eredmény 
a következő :

Bajától--Barcsig egy waggon g 
B ttta>zvktvl —Barcsig ....
Bajától Barcson at Bruckig . .
B dtaszékkii ugyan Barcson ut 
Bajától Barcson at Marburgig .
Battaszéktöl — Marburgisi .
Bajától—Lcibachig ....
B,ittaszéktól — Laibacliig . . ,
Bajatói— Villáchig.....................
B.itta szék tői — X’iüachig
l íryaniiyen arány a

frt

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. iMi'iu [Ma, a «Magyar V-.nvéglős ős 

Kávés-ipar» szerkeszti, eljegyezte II ellner Szeréna 
kisasszonyt, 11 eilner Lajos veszprémi lugurvos k-auyat.

GYÁSZROVAT.
Achim Adam kiémemült esperes, a szarvasi 

ae- ev. egyház elsó papja, tegnap 74 éves korá­
ban, hosszú szenvedés ulan meghalt. Achim ne­
vet többször emlegette a fővárosi sajtó is, ama 
küzdelmek kapcsán, melyek a békési nagy espe­
ressé;; tut híveinek a meginagyarusiLisu kőiül 
lolytak s melyekben ó volt a magyarositast ellenző 
part vezére. Különben kiváló intcliigencziaju, 
tévéké.-y, buzgó ember voll, a ki társadalmi és 
politikai leven is szerepet játszott, mint különböző 
társulatok s a szabadelvű part elnöke. Takaré­
kosságával nagy vagyont gyűjtött, a melyből 
mintegy 20U.UUU Irtot jótékony czélokra hagyott, 
igy csupán az (> esperessege alatt alapított ken­
dői ősi egyházközségnek mintegy HIO.UUU értékű 
földbirtokot.

TÁVI R AT 0 K.
Róma, okt. 25. A papa ma kihallgatáson fo­

gadta grot Hevertera osztrák-magyar nagykövetet. 

A franczia összeesküvők pőre.
Paris, okt. 25. A Havas-ügynökség jelentése 

szerint Peruurdi föállamügyész az összeesküvés 
ügyére vonatkozó vádinditvanyában Monicourt, 
Parsnal és Girard ellen visszavonja a vádat, 
elllenben fúntartja a vádat az összeesküvésben, 
vagy tervezett merényletben való részvétel miatt 
Frecliencaurt, Gixoupaye, Bourmont, Ramel, De- 
ruuléde, Barillier, Balliére, Guériu, Dubue, Brounet, 
Gailly, Godefrui és Sabran-Puntéve ellen. A meg­
szökött vádlottakra nézve a tárgyalás elhalasztá­
sát kéri a főügyész.

Vese, húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hnratos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

lit hion-forrás

»Ikerrel rendelve less.
Húgyhajtó hatású!

-Kellemes Ízül Könnyen emészthetőI
Kaptat* íev*nyf1zk<Nsr»dé»ekben és |yéfy*x*rtárakbo«.

A Suhr&ton-fonái igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái,

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, okt. 25. Búza ueczemberre 751 /2, 

s»rí*7mciTi 791/^ májusra —.— Tenger•niarcziusra 
39.—.

Chikágó, okt. 25 
Teyigen májukra 33l/d.

májusra —.— Tengeri májusra 

Búza deczetnberre 70y2,

-illi, Görcz, Gtácz. Klagenfurt, 
Leohen, Iii>hruck, ftovorcdo, Trviito és az összes tenger­
parti vidékkel szemben. Számítsunk egy létesítendő át- 
hid:i..>.-ixur Baj.i’iil B.ittasz híg 1«* irtot (a mi ííren dra^a 
1j LiiOmet- r üt n i « gy waggoniakomunyra. akkor kö- 
V' tk zu különbözet all fenn : Bruckig waggouaLomac? 
ut n 3S lit, Marhu.r.ig 37'*,.. Irt, Leibaclug 38' Xii- 
1 ac!Iig lit. I v>Fvk mar r.:v-t megmondani, hogy er.
11.-ny százalék kuiünijseg i \ annak ugvan egyes kon- 
jun ktúrák Stajt rorsz,,ggal viziuton Győrön keresztül, de 
ott is a k‘I.ünb.'ég egy waggenrakomány után 13 Irt. 
de a közlekedés teiva: * tőrjén, vagy ki- siny vízálláskor 
iriiee t.t ii. Egy.ilfaun í**lso Bács.*.;-*i'ye es vidéké eme 
ilr. ga díjtételek miatt az említett vidékkel üzleti össz»- 
kötteti sh** egy,..ta,an nem lepnél es reá van utalva a 
budapesti es bécsi piaczra.

Il i mar v.s knt-I a dijtétneknél nem vág üs>ze a 
miniszter ur G — 11" 0-ja, mit szóljunk a Duna kurüii 
Vidék egvniasközti Lözlekedésrul. Ez ősszel, télen és 
kora tavaszszaí végkép meg van bénítva. A kereskedő, az 
iparos hallatlan díjtételt fizet, ugy, hogy bárminő valia- 
latba akar lógni, a szállítási díjtételek miatt az üzemet 

abban kell hagynia. Vannak Alsó-Tolnán pálinka- es 
szeszlözdek, de ezek a szállítási díjtételek miatt nem 
prosperálhatnak. Alsó-Tolnától Zomborig fizetnek egv 
méterrnázsa után 3*2 í1 2 htot- fessek megmondani, 4(.* 
kilométer útra hány százalék ez. A végtelense»!» folv- 
tatl at nők a miniszt. r tévedéseinek helyreigazításul, me­
lyek az ország közgazdaságának r..-vására es az érdekelt 
vidék Júgjogosultabb követeléseinek eltagadására szol­
gáltak.

11a a miniszter csakugyan őszintén akar gondoskodni 
a Közép-Duna vidékéről — mint a hogy állítja — akkor 
ne uiljon elő a pénzügyi dolgokkal. Mért ha csakugyan 
oly s-.-gény és szűkmarkú az ailarn milliók érdekeivel 
szemb. n, akkor tegyen is ugy, mint a szegény ^mber 
A szegény ember, ha hazat akar építeni, ugy nem 
egyszerre szerzi be az anyagot, hanem lassan, lassan 
tehetségéhez képest. Ha a miniszter szegény és nem 
tudja egyszerre a pénzt előteremteni, ám tegven ugv. 
mint a szegény emb r. Állíttasson be évente egv bizo­
nyos összeget az országos költségvetésbe. Alakítsa at 
előbb a baja—szabadkai, azután a báttaszék — 
bonyhádi vonalat és igy tovább. így azután idővel 
mégis eljut azon czélhoz. mely fele az ország milliói 
évek óta törekedni k. Ha azonban a miniszter ur arra 
vár, mig az altala LonttmpLut összeg rendelkezésére 
fog állani, ugy az ország közvéleményében még inkább 
az a meggyőződés fog lábra kapni, hogy a Közép-Duna 
áthidalásának elodázásával csak Ausztriának akar na­
gyobb hasznot hozni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ontozo csatornák letesitése. A íöldmivelésügyi 

miniszter által a közérdekű öntöző csatolnak létesítésére 
vonatkozó törvényjavaslat tervezet tárgyalása czéljából 
egybehívott szakértekezlet a pénzügyi bizottság tárgya­
lásaira való tekintettel későbbre halasztatott, mivel a 
miniszter az üntöző-csatornak kérdésében megtartandó 
értekezleten személyesen szándékozik elnökölni.

* Ösztöndíj szegény gazdasági tanulóknak. 
Annak az. alapítványnak kamataiból, a melyet néhai 
Lsáky Petronella grófnő tett mag varországi gazdasági 
tanintézeteken tanuló vagyontalan ifjak számára, négy 
(egyenkint «3C0 lrtos) ösztöndíjra hirdet pályázatot a 
íöldmivelésügyi miniszter. Ez ösztöndíjra első sorban a 
teljesen árva, ilyenek hiányában pedig oly szegénysorsu 
hallgatók pályázhatnak, a kiknek atyjuk nem él. A 
pályázni szándékozók kellően felszerelt kérvényeiket, a 
fuldmivelésüvyi miniszterhez czimezve, november 25 ig 
bezárólag, a magyaróvár! gazdasági akadémia vagy az 
illetőjgazdasági tanintézet igazgatóságánál nyújthatják b\
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Tendöglösök a pénzügyminiszternél. Szabó

i i v ürr*v vezetéke alatt ma ittiuliÍD a fővárosi vendéglősül, 
egy fnldüttsége t=resto fel Lukács László pénzügy- 
minisztert és hábfeliratot nyújtott át az. iialmérési tör­
vény megalkotásáért. Lukács pénzügyminiszter válaszá­
ban kijelentette, hogy a törvények alkotásánál neki 
mindig az. állam érdeke lebeg szem előli; ^ azonban 
örvend, ha ez alkalommal az állam adófizető polgárai 
■s meg vannak vele elégedve. A vidéki vendéglősük 
szinten küidütiségileg akarják hálájukat tolmácsolni es 
az italmérési törvény életbeléptetését a pénzügyminisz­
ternek megköszönni.' A küldöttséget Horváth Adóm 
orsz. képviselő fogja vezetni.

SORSOLÁS.
—. ^ magyar jelzáloghltelb&ak 3J/tí-o* nyerő- 

pifny kötvényeinek történt huszadik kisor^olása alkal­
mával a következő kötvények hozattak ki • a) nyere- 
mfnvhuzás • 2242 sorozat 35 szám 100 000 korona, 
1443 sor. 95 sz. 4000 korona, 2000 koronái nyert: 
674-54 1195 - 10 és 2293-41, 400 koronát 150o-o4 
-.096-72 1ÖS3-66 839-47 1821 94 111-87 -910
— 39 n7Cí_39 765—36 190—42 lufil—4U lt.10—>j
157°-1 324-83 1353-42-. h) a SSO koronás
dijak húzása: dij 20 korona 829 sorozat 1-100 sz 
,;j törlesztési húzás: 1418 sorozat i—100 sz., !•*-- 
sor. 1 — 100 sz. _____

kereskedelem és tőzsde.
*» A bolgár köIcaiSc. Az osztrák, belga, nemet és 

íranczia penzcsopcrt képviselőinek Aatcsov.es es 
Tenev bolgár miniszterekkel Becsben folytatott tárgya­
lásai tegnap véget értek. A tárgyalásokról a kővetkező­
ket írjuk Becsből: Tekintettel a fennálló rossz pénzügyi 
helyzetre, ejabb bolgár kölcsönt jelenleg nem bocsá­
tanak ki. A tárgyalások a bolgár pénzügyi viszonyokra 
mély beiolyásauk lesznek, aunal is inkább, meri mint 
c-ár megírtuk, a jelenlegi tanácskozások során Tenev 
bolgár pénzügyminiszter, a pénzcsoport képviselőinek 
visszafelé busz évről bemutatta Bulgaria Lu! iség setéit. 
A képviselőknek tehat módjuk volt alapos tájékozást 
nyerni Bulgária pénzügyi helyzetéről, mióta csak Bul­
garia kivívta függetlenségéi. Az összeállítóit tmdgetdot- 
gozat a bolgár állam, pénzügyi fejlődésének világos 
képét adja és a költségelőirányzatoknak a tényleg elért 
kiadásokkal való szembeállítása folytán feltünteti, bogy 
a költségelőirányzatoknál a kiadások ímnd.g többre vé­
teliek fel, mint a tényleges kiadások és így majdnem 
mindig sikerült a költségelőirányzatokkal szemben roeg- 
taksíitáitokat eszközölni. Az állam tehát képes volt rend- 
szerint fentartani a pénzügyi egyensúlyt, sőt meg a 
Szerbiával való háború költségei, melyek negyven 
i,rúgtak, sem okoztak valami nagy fejtörést a 
púm ücyroiaiszternek. Bulgária csak akkor szorult mar 
arra, hegy kölcsönöket vegyen igénybe, melon 
a vasut-épités és a kikötő-építések költségeinek le­
li.zéséről kdíett gondoskodnia. Ezek az építkezések pé­
tin- nem kevesebb mint 150-160 milliót nyeltek el. A 
miniszter Ejtegetései meggyőzték a képviselőket arról, 
!„,y «5 milliónyi összeg elég lenne arra, hogy eltávo­
lít i az összes pénzügyi nehézségeket és hogy Bulgária 
képes lesz az előbbi normális helyzethez visszatérni. Még 
csak arról kelleti dönteni, hogy előleg átengedésével 
vagy II, kőé sün k,bocsátásával fogják-e elintézni ezt a 
l-'-nzúgyi müveiét*t. Minthogy azonban a jelenlegi pilla*

i:;yj ro-sz ].-. nzügyi helyzetre való tekintette! a pénz-
,, pori képviselői uj feltételeket akartak a régiek helyett, 

a bolgár miniszterek kijelentették, hogy a feltételeknek 
i,,v.’ megváitozíatísaba nem mehetnek be e es 
a ajánlatot nem iogatij..L cl. Az uj bolgár kölc=üít k.- 
to: válása tehát egyelőre elmarad, míg a pénzügyi htij- 
i, áltahiban nem javuk Addig is a bolgár miniszt.'rek- 
t-i. az -i szándékuk, hogy megtakarításokkal, pénzügyi 
- ■,.r, .rkkal. a pénzügyi helyzet urr.-v, fognak válni és 
(.zs-.ltal a zavarokon is :CgiteLi fognak. Natcsov.es és 
T-.uev miniszterek már elutaztak Bécsből, hogy penle

•len ! hősének. a bolgár 
. \,e i • Tolegraphique 

érkezett távirata jelenti, 
visszautasította a

*» Flsetéel halasztás. A bécsi Auspach és társa 
ezég hitelezői tegnap értekezletet tartottak s elhatároz­
ták, hogy a ezégnek ez év végéig halasztást adnak. A 
fizetésképtelen ezég passzívái bemutatott status szerint 
385.00Ü forintra, aktivál pedig 198.000 forintra rúgnak. 
A hiány tehát 187.000 forint.

** Az értékpapíroknak százalékokban való 
Jegyzése. A bécsi értéktőzsdén must azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy az értékpapírok árát a hivatalos ár­
folyamlapban, az eddigi jegyzéstől eltéröleg, uj évtől 
kezdve százalékokban jegyezzék. Ha e reformot tényleg 
életbeléptetik, akkor például uz osztrák hitelrészrény, 
mely ma a hivatalos árfolyamlapban ICO írt névérték 
melleit 368-25 írttal jegyeztetik, jövőben 230-15 száza­
lékkal jegyeztetnék. Az északi vasul részvényei ma 3125 
írton állanak, névértékűk pedig 1050 írt. Százalékokban 
kifejezve 297-60 százalékkal jegyeztetnének. A 10O forint 
névértékre szóló részvényeknél nem állana be változás. 
A Lioyd-részvények, melyeknek 525 forint a név- 
értéke s most 430 írton állnak, a reform szerint 81-90 
százalékkal jegyeztetnének. A gőzhajózási részvények 
525 írt névérték mellett most 365 írttal jegyeztetnek, 
az. újítás szerint pedig 69-52 százalékkal szerepelnének 
az árfolyamlapban. Az árfolyamok e szerint nagyon 
megváltoznak, a mennyiben a kis névértékű értékpapírok 
százalékokban kifejezett értéke olykor látszólag maga­
sabb lesz a nagyobb névértékűéi százalékokban kiteje- 
zett értékénél. A reformmal azt akarják elérni, hogy a 
jegyzések az árfolyamlapban lehetőleg egységesek legye­
nek, s így az összehasonlító értékmeghatározást meg­
könnyítsék. A német tőzsdéken már igv jegyzik az ér­
tékpapírokat. A kötések darabegységét nem fogják meg­
változtatni, kivévén, hogy uj évtől kezdve már korona- 
értékben kell számítani.

** Fizetésképtelenségek. Lissauer Gyula, a ki
alig tíz hónappal ezelőtt nyitotta meg posztúkereskedését 
Budapesten, fizetéseit megszüntette. Passzívái árukért 
102 000 forintra, váltóadósságai pedig 20.000 forintra 
rúgnak. Aruhilelezői leginkább bi unni, reichenbergi és 
bécsi eztgek. Lissauer bíróságon kívüli egyezségre törek­
szik. A bécsi Kreditoren Verein a következő fizetés­
képtelenségekről értesül: Lazarovich Uh. kézmüáruke- 
rcskedu Bukarestben, Koe-ics Dragoljub diszmüúi-ukeres- 
kedu Brigi ódban, Angcter Sándor kereskedő Mandlingbau, 
Gregoriadis Athanáz Várnán, Miucsics fivérek Vranja- 
fcun, Bernstein Miksa Calaczban, Jontseu Mariu kraju- 
váLan, Gvurak M. kereskedöczég Aagy.bec^kereken, 
Deutsch Adolf kereskedő Marienbadban, Keller Adolf 

ereskedű Máté-Szalkán, Polák Ferencz fűszeráru- 
kereskedő ZiesZczkiben, Freund Ignácz borkereskedő 
Brűnnben.

KÖZLEKEDÉS.
() A tengeri gyors szállítása A tn. kir. állam­

vasutak igazgatósága ez évben intézkedett, hogy az uj 
erir.&Q morzsolt tengeri, akár jzsákokban, akár ömlesz­

tett (a ia rinfusa) állapotban adatik lel, f-z évi október 
25-tói kezdve, mint az előző években, visszavonásig, 
azonban legkésőbb jövő évi február hú végéig, mindén 
egyéb kocsifakományt képező áru- és gabona1.szállítmány 
fiúit, elsősorban rak üssék a korsikbi és szuliittasstk el.

() A bud^peut—ezinkotai helyi érdekli vaaut 
vonalának meghosszabbítása tárgyában ma volt u köz­
igazgatási bejárás Képesy miniszteri titkár elnöklésével. 
A vonal Czinkota állomásból kimdulólag Arpád-lőlJ, 
Csömör, Kis-Tar.sa községek éiintésével egyelőre csak 
Kerepes község határáig terjed, végállomása azonban 
kérőbb, iia a terep nehézségeivel megküzdenek, Gödöllő 
községben lesz. A bejáráson resztvettek • Jetiinek 
Henrik vezérigazgató, Tutnoy kir. íőmérnök, Pest- 
meg^e részéről Lányos Kálmán vz dr. Mészöly, végül 
az érdekeli községek képviseletében Wolfner Tivadar 
országgyűlési képviselő. A tárgysorozat minden pontjára 
nézve megegyezés létesült, úgy hogy a vonal megépítése 
mihamarabb foganatosíttatni fog.

ízobruiije megnyitásán. 
Bulgare» f-gy késő 
hogy a ixiioiszler- 

érdekell bankcső­
it szindikátusának azt a javaslatai, hogy a bolgár 
rnbtek tervezeti átvételénél az egyezményben meg-

■ • T'4íT:' 1 alacsonyabb . ríclyamot vegyenek alapul, 
a7 a?.t a tov.d-bi javaslatot is, hagy a bolgár nun*

, back aiakittassék át részvény társasággá, valamiül, 
try a /.indik-dúsnak ellenőrzés engedtessék a bolgár 
vedvji.isájfck tekintetében. Az ügynökség hozzá teszi, 
jv u kormány eUő sorban az ország saját bevételt 
•rá^vihoe fo" folyamodni és az erre vonatkozó intéz- 
léseket már meglette.

* Hornádselgyi magyar vaslpar rcazvény
rsaság. Az igazgatóság legutóbbi ülésében megállapi* 
ta az 1898—99. junius hó 30-ávai lezáró üzemi év 
irlegét. Az értékcsökkenési alapnak 198.702 forint 
krral való javadalmazása után, mely javadalmazás 

iyt.ín ezen alap SO 1.5 75 frt Jfi krra emelkedik, 
)4.34G frt 05 kr veszteségi egyenleg mutatkozik, 
sly összeg mintegy 358.000 formt kamatot foglal 
agában. A kvompachl es schönhrunni készáru kész- 
“k, a jelenlegi eladási árak alatt olcsón vannak 
véve.
** A prágai vaaípar réezvénytáríasáf? közgyü­
ké Rsi.et Bécsből jelentik - egyhangúlag jóv.i- 
r.gyta ; z igazgatóság határozatait, a melyek szerint a 
303.190 forintra rugó tiszta nyereségből a részvények 
százalékos kamata fejében 412.500 forintot levonnak, 
megmaradó összegből pedig a tartalékalapnak az alap- 
;!;aiyszerii legmagasabb összegre való fölemelésére 

v.;.ö4.> irtot tordítanak. Az ezután megmaradó 2,401.30.8 
fiúiból 10 zúzalékot az igazgatóság taniiéme-jeként 
:otnek ki, a megmaradó összegből pedig 2,002.500 
untot 25 százalék föl Filoszt álé k ezimen osztanak szét. 
megmaradó 98-007 forintot uj számlára vi­

li. :it. Az osztalékot, mint az előző években, 
>vr-mb T 2-án fiz* tik ki. Továbbá az aktívák kimutatott 
Vkcsitéséből •. rmazó 4,915.000 forintnyi rendkívüli 
ferescgbcil 3,508.750 forint akként osztanak szét, hogy 
mu!t üzletévre szóló osztalékszelvény beváltásakor 
szvényenkint 95 forintot Űzetnek ki, a megmaradó 
J >v(2böi pediar 200.000 toriníot a társaság m^zoruit 
u likasainak és családjuknak tumoyatasara fordítanak, 
még ozijt-.n iá megmaradó 706.259 formtet pedig a: 

itivak érték eme- lk édeséből származó rendkívüli nyereség 
ián fizetendő adóra teszik félre. Az igazgatóság jelen-

■ kiemeli, hogy a társulat élt az alpesi bányarész- 
•i.y-t..r<'S:«'r részvényeire való elővételi jogával es ez 
-tai 30.G6U darab ilyen részvény birtokába jutóit, a mi 
legmagyarázza az értékszámla tetemes emelkedését.
* - Bankkimutatás. A német birodalm i bank 
mutatása ukt. 22-ről a következő : Aktivük: érczkész- 
[ árfclyamképvs német pénzben, aranyrudakbau, vagy 
lilíöldi érmékben, fontját 1392 márkával szá­
lává 729,904.000 (-f- 25,826.000) márka, birodalmi

_ . 1. cu\ Ar.O IVÍVV í a 1 OíV< 1VI. 11 — _l. „ --- .1.1.

i*7.«;=civ óv,. „-w.vvw x v,»i J.ÓOO) márka, érték- 
ok 11,353.000 (-f- 144.000) márka, egyéb ak- 

; ;80,920.000 (-f 202.000) mái*a. Passzívák: 
löké 120,000.000 márkg (változatlan), tartalékalapok 
OO.UOO mátka (víTtazMUp^" bankjegyforgalom 
0..141.000 (—-53,8071.000) milfiia, egyéb naprót- 
•a esedékes kméleélláí^fe f. 1! .80*4,000 (+ 11,8.81.000) 
ka, egyéb pésSeiv&lt 37,d*S.I)OÖ (4- 734.000)

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak: 
Búza 1900 áprilisra ...... frt 8r*5— 8.46
Búza 1900 szeptemberre , ... frt S.27 8.58
Szokványrozs áprilisra ....
Szokványzab áprilisra ....
Tengeri 1900. májusra ....
Repcze augusztusra .....

Terménytőzsde.

frt 6.84— 6.85 
frt 5.28- 5.29 
frt 5.13— 5.14 
frt 11.70-11.80

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Uílúber 25. —

Ga-bonatűzsde.
A píacz ma ismét lanyha volt. A malmok vásárlási 

kciive alaposan megcsappant, iainck következtében az 
elposvá.nyusodás, melynek sZOiSoru látképével utóbbi 

en már annyiszor IclálL-iüítOlk, az össze:: tényezők 
hangulatát teljesen deprimálta. Tényleg csakis az el- 
posványosodás a szigoaturája az .egét-z gabonakereskale- 
len.nrk, a mely láváivá tan %r ő=ttrmeiés áruit forga­
lomba hozni és ha a malmokra tekintünk, a melyeknek 
mai üzleti ténykedésük nem más, mint a léiért tál 
küzdelem, akkor h.zonv olt sem észlelhetünk örvendete­
sei,i> momentumokat. Hogy a restaurál:ziu bonnit 
ni alapon jöjjön, azt rr.i nagyon szívesen megaionda- 
tók, ha i-sak a iigesekélyebb sejli irnünk i- volna ebben 
az irányban. Sajnos azonban, a politikai áramlat és a 
pénzügyi viszonyok tövein a gubonapiacz szamára rizsák 
nem termettek.

A mai készáru üzlet ben elkelt mintegy 18.000 
mm . az árak — a mint az napirenden «an — ot kraj­
cárra! hanyatlottak. — Liadalult:

Búza. Tiszavidéki.- 2ia0 mm. 81 k. 8.70 írton, 
150 mm. 80 k. 8.70 írton, 300 mm. 80 k. 
8.70 írton. 300 mm. 80 k. 8.63 frton, 100 mm. 
795 k. 8.65 írton. 300 mm. 79 k. 8.47 */, frton, 
200 mm. 79 5 k. 8.60 frton. 100 mm. 79-7 k. 8.521/;, 
írion. 100 mm. 79 5 k. 8.60 írton, 1UU mm. 78 3 k. 
8.3,1 , írton, 500 mm. 73'4 k. S.50 irton, 10Ö mm. 
78 k. 8.40 írton, 10U mm. 78 8 k. 8.40 írton, 

rga, 100 mm. 78 k. 8.25 frton, 100 mm. 77-5 
k. 8,40 frton, 500 mm. 77 k. 8.35 frton, mind liáiom 
hónapra.

Mindszenti : 5700 mm. 75-5 k. 8.32‘/j, frton, há- 
rom hónapra.

Pestmegyevidéki : 150 mm. 79 k. 8.32V, frton,
sárga, tUU mm. 78 5 k. 8.40 írton. 100 mm. 77*5 k. 
r.'M írton, 100 mm. 7 7-5 k. 8.2U frton. saiga, 50U 
mm. 77 k. 8.20 Irton, sarga, 100 mm. 77 k. 8,25 
frton, 100 mm. 73 k. 8.25 frton, 100 mm. 78-5 
k. 8,25 frton, 450 mim 77*5 k. 8.30 frton, 150 
mm. JS’ű k. 8.30 frton. 150 mm. 75-7 k. 8 30 irton, 
100 mm. 76 5 k. 7.90 fiion, hibás, mind három hó­
napra.

Erdélyi: 100 mm. 79 l. 8.40 forinton, 400 mm. 
78-5 k 8.C0 Irton, mindkettő három hónapra.

Felsömagyarvidéki : 1UU mm. 76 k. 8.25 frton, 
sárga, három hónapra.

Szerbiai : 3000 mm. 76 k. 6.95 frton, vámmentes, 
3000 mm. 74-5 k 6.75 frton, mindkettő három hó­
napra.

Árpa 500 mm. 5.90 frton, 400 mm. 5.80 frton, 
1500 nini. 5.80 forinton, 2370 mm. 5.80 írton, mind 
három hónapra.

Hozs 470 mm. 0.40 frton, készpénzfizetés mellett.
A határldöpisczon a forgalom meglehetős szűk 

korlátok közölt mozgott, az árfolyamok hanyatlottak. — 
Köttetett:

Délelőtt,
Szukványbuza októberre 7.98, 7.95 forinton.
Szokványbuza áprilisra 8.49, 8.44 forinton.
Seukványruzs októberre 6.4u, 6.39, 6.41 frton.
Szokványrozs áprilisra 6.85, 6.82 forinton.
Tengeri májusra 5.12, 5.11, 5.12 frton.
Szokványzab októberre 5.28, 5.30 forinton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
frt 7.95- 7.98 
frt 8.44— 8.45 
frt C.39— 6.40 
frt 6.82— 6.83 
frt 5.11— 5.12 
frt 4.88- 4.90 
frt 5.28— 5.29 
frt 11.70-11.80

Terményekben nem volt üzlet.
Szesz, nyersáru 18.----- 18.50 frt.

Értéktőzsde,
Ámbár a külföldi tőzsdékről magasabb zárlati árfo­

lyamokat jelentettek, a mai előtőzsde mégis gyengébb 
magatartással nyilt meg, mert a bécsi tőzsdéről egyes 
bányaúrtékek hanyatlása miatt nyomottabb hangulatot 
jeleztek, A forgalom folyamán azonban a könnyebb 
pénzviszonyok alapján az irányzat általában megszilár­
dult s mindvégig szilárd is maradt. Az emelkedésben 
ismét az osztrák hitelrészvények vezettek, melyek a 
helybeli spekuláczio nagy födüzési vásárlásaira 0 forint­
tal emelkedtek. Az osztrák-magyar állam vasút részvé­
nyei a kedvező kimutatás (24.100 frank többlet) alapján 
javultak. A magyar hitelbank-részvényeket szintén élén­
kén keresték, s ennek következtében ezek is jelentéke­
nyen emelkedtek. A rimamurányi részvényeket elemién 
a be'csi kedvezőtlen jelentések miatt olcsóbban kínálták, 
de később ezek is tetemesen javultak. Budapesti közúti 
vasúti részvényeket emelkedő árfolyamok mellett vásá­
rolták. Helyi értékekben jelentéktelen forgalom volt, de 
ezen a téren is kellemes hangulat uralkodott. A pesti 
magyar kereskedelmi bank részvényei élénkebb kereslet 
mellett 10 forinttal emelkedtek. Befektetési értékekben 
gyenge forgalom volt, tartott árfolyamokkal.

Előtőzsde.
Az előtőzsde, daczára a magasabb külföldi jegyzésekre, 

gyengébb irányzattal indult, miután a bécsi hány api acz- 
ról kedvezőtleivTiirek érkeztek. A javult pénzviszouyok 
következtében nemsokára általános javulás állott be es 
a forgalom megélénkült. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 36^70—369 4ő-ig, magyar hitelbank 370.25 
—374.75;ig, magyar leszámítoló-' és pénzváltó-bank 
254j50—,253.—dg, magyar jelzálogliiteltiauk 11. kib. 
235.5Q—235 ig, osztrák-magyar áliamvasut 32S.5U— 
327.40'jg, rimamurányi vasmű 335'.—334.7u, közúti 
vasút 344.50—345. —-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak Osztrák - hjtelrész
vényíl 309.20—369.' 10, magyar hitelbank 37:».-----
375.5Ö, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.—
254.50, magyar iparos kfrsskedelmi:bank' 95.----- 9u uú,
magyar jelzaloghitclbauk II. kib.«.23ű.5Ú—23b.—, osztrák
magyar államvasut «327.75-r32S. —, déli vasút 71.-----
7150, nmamurányi vasmű 335.25—335.50, magyar 
koronajúríidek 9u.2ü—95.30, közúti vasút 344 — 344 uU, 
városi villamos vasul 190.-—190.50.

Déli tőzsde.
A déli tozrdén kedvező berlini jegyzésekre az irányzat 

szilárd maradt. Leginkább osztrák hitelrészvénfeket ke­
restek folytatólagosan emelkedő árolyarn mellett. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 369.C0—371.70 ig,
magyar hitelbank 375.50—376.75, magyar jelzálog- r 
hitelbank II. kib. 235,25—234.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 32S.25—32S.bO, rimnrriurányi vasul 335:50—
—337.75, közúti vasút 345.----- 345:50-ig. — Helyi
értékekben köttetett: kereskedelmi bank 1388—1396, 
rzukurrészvéuy 1038, Sthliek 185 — 187, salgótarjáni kő­
szénbánya 316—317.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel- _ 
részvény ^371.30—371 50, magyar hitelbank 376'2u —
376.50. magyar leszámitdló- és pénzvaltóbank 252.50 
—253.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
96.50— 97.50-ig, magyar jeizálcghitelbank 11. kib.
234 -----234.50, osztrák-magyar áll am vasút 328.——•
328.50- ig, déli vasút: 69.50—70.—-lg, rima-murányi; 
vasmű 337.75—338.—ig, magyar koronajáradék 95.10—
95.20- ig, közúti vasul 345.50—346.—-ig, városi villa­
mos vasút 190.—190.50-ig.

Prámtum üzlet • Bijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 3—3.50 frt, nyolcz napra 7 — 8 frí, 
november végére 14 — 16 forint.

UtótÖzede.
Az utótőzsdén az emelkedő irány még intenzivebb 

kifejezést nyert, nagymérvű fedezési vásárlásokra. Osztrák 
hitel élénk forgalom mellett tetemesen emelkedtek. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 370.70—373.20 ig, 
magyar hitelbank 376.25—378.50-ig, osztrák-magyar 
állarnvasut 327.75—330.25, közút, vasul 345—346.5U-itf.

4 órakor záródnak: O-ztr-k hitelrészvény 373.10 
—373.20, magyar hitelbank 375.50—3/9. , magyar
leszámítoló- és pénzváltóban!: 254.----- 254.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 95— 95.50, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 235—235.50, osztrák-magyar áHam­
vasul 330.----- 330.50, déli vaiüt 70. — —70 50. rima­
murányi va;mü 33S. - -338.50. niagyar kervnajáradék
95.20— 95 40, közút* vasút 340.50 — 54/. városi villamos 
vasút 190.50-191.

Szokványbuza októberre .... *
Szokvanybuza áprilisra • • • ».
Szokványtozs októberre . * . •
Szokványrozs áprilisra . » .
Tengeri 1900 májusra . • . .
Szokványzab októberre . « , •
Szokványzab áprilisra ....
Káposztarepcze 1900. szeptemberre

Délutáni forgalom.
Csupán annyi eredmény került ki a délutáni határidő- 

kötésekből, hogy egyes czikkek kurzusai 1—2-krral- 
emelkedtek.

Budapesti eertés-konsumvásár. A ferenezváros 
petroleum-rakodónál levő székéé*fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése október 24-én. Előző napról vissza­
maradt 712. Uj felhajtás |474, összes felhajtás, 1186. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 563, eladatlanul 
visszamaradt 623. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
42 V2—43 V2 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 41—43 V2 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 41 — 43 kr.-ig. Öreg nehéz 
—kr.-ig. Malaczok s—.— kr.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

meg az 
Állító-

alpesi bánya-részvé- 
1.50,prágai vas

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béce, oki. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A mai előtőzsde gyengébb irányzattal nyílt 
alpesi bánya-reszvények újabb hanyatlása miatt 
lag ismét nagyobb poziczió-feloldások történtek, minek 
következtében árfolyamuk 260.50 re esett. E miatt aztán 
a többi bányaértékek is hanyatlottak. A többi befekte­
tési értékek árfolyama jobban tartotta magát, de az 
üzlet jelentéktelen maradt. Magyar hitelbankrészvények 
a Ganz-gyúrra vonatkozó dementi daczára emelkedtek. 
Valutákban nem volt üzlet.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 367.S5, 
magyar hitelbank 374.50, Länderbank 23/. , bank­
egyesület 271.50, osztrák-magyar állarnvasut 326.75, 
alpesi bányarészvények 261.75, rimamurányi vasmű 
335.—, prágai vasmű 1348, májusi járadék 99.60, török 
sorsjegy 58.50, német birodalmi márka .»9.01.

A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal nyílt meg, 
de az üzlet csendes maradt. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészveuy 368.75, magyar hitelbank 375.—, Länder 
bank 237.—, union-bank 306.—, anglo-bank 1.»1. j0, 
bankegyesület 271.50, tramway-részvények 440.—, 
osztrák-magyar állarnvasut 32/.—, déli vasul jO.25, 
elbavölgyi vasút 251. — , észak-nyugati vasút 238. 
török dohány-részvények 133.50, 
nyék 263.50, nmamurányi vasmű 
ipar 1349. —, májusi járadék 99.60, magyar korona­
járadék 95.05, török sorsjegyek 53.50. német birodalmi 
marka 59.01.

Gyengébb berlini megnyitási jegyzések miatt 
gúlát később kedvetlen volt.

A délutáni magánforgalomban a déli. tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 371.25, 
magyar hitelbank 377.50, angol-osztrák bank 152. 
baokegyesület 271.50, Unionbank 306.50, Länderbank 
237.25, osztrák-magyar állarnvasut 328.25, déli ^vasut
70.50, elbavölgyi vasul 251.- , északnyugati vasút 238. 
török dohányrészvény 132.50, rimamurányi vasmű
328.50, alpesi bányarészvények 268. , májusi járadék

*99.55, magyar korooajáradék 95.25, török sorsjegy
58.70, német birodalmi márka készpénzben o9.02.

Béce, okt. 25. (Magyar értékek zárlata ) 4e/0-o3 
aranyjáradék 116.10, tiszai ée szegedi kulcsünaorsjegy 
137.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.20, magyar 
kel. vasút all. kötvény 1 íS.50, magyar leszámítoló- és 
váltón.-részvény 254. — , magyar kereskedelmi bank 
1393, magyar koronajárad. 95.20, 4%-os magy. föld- 
teher mentesítési frötv. 93.S0, magyar hitelbank-részvények
376.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 jO, rasaa- 
cderbergi vasul-r. 18125, rimamuranyi vasmű

Bóoa, okt. 25. (iOsztrák értékek zárlata.) 4 2°/0-oi 
papír járadék 99 55, 4°, -os oaztrák aranyjarad- 1
117.55, 1860. sorsjegy 134.—, osztrák tütelsorsiegy 
197.-, angol-osztrák bank 15150. bécsi Bankverein 
271.5t», osztrák-magvar bank 900.— , dél* v«uut rész 
vény 70 25, dunagötfiajózás társulat 365,—, dohány 
részvény 132,50, cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bank váltók 58.97, 4-2uű-cs ezüsljáradék 99 35, osztrák 
korooajáradék 99.40, 1864. sorsjegy 195.25, oszlr-*
hitelintézeti részvény 370 63, umoü-bankrtszvéuy 30( 
osztrák Láuderbank 237.25, csztrak-magyar allamv.isut 

; 327.25, elbavölgyi vasút 251.— , alpesi részvények 2C6. /
• 20 iraukos arany 9.L81/,, londoni váltóár 120./ 5, bé 
Tramway 439. — . Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, ukt. 25. (Az Egyetértés távirata.) Nehézkes 

forgalom mellett búza usrr** szilárd maradt, ellenben 
tavaszra hanyatló irányzaton követett. — Köttetett: búza 
őszre 8.39. 8.40 frton, búza tavaszra 8.64, S.ül 
frton, rozs őszre 6.91, 6.92, 6 9i frton, rozs tavaszra 
7.18, 7.16 frton, zab tavaszra 5.60, 5.59 Irton, t- ngeri 
május—júniusra 5.39 Irton. Jegyeznek : zab őszre :>.22, 
5 25 frton, tengeri októberre 5.65, 5./0 íiton, repcze
októberre 12.60----- 12.70 forinton. Felmondtak 2500
mm. rozsot és 1000 mm. zabot.

Délután az üzlet kulíüldt impulzus htányáuan < vpn- 
des volt és búza é- rozs 
tengeriéi 2 krral lernorzs 
<.szi határidőben az irány 
jobbura a tagnapi z.tru

Paris, ölet. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.. 
Ámbár a mai délafrikai liirek nem hangzottak kedvp. 
zőbben Angliára nézve, mégis erős vásárlási megbizás^ 
történtek aranybányarészvényekben, melyek ennek kö­
vetkeztében tegnapi árveszteségüket pótoltak és részben 
magasabban zárultak, mint tegnapelőtt. Közérteket . 
élénken keresettek voltak. Járadékok emelkedtek- 

3 óra 40 perczkor záródnak : 311 ,-e- franc: a 
j’áradék 100.47, 3’/a"/o'os járadék l'ld.b.i, magjar 
aranyjáradék 09.35, osztrák aranyjút adek OS.7 a, olasz 
iradék 93.20, osztrák-magyar állarnvasut 705.-. u.:;. 

trák déli vasul 1C8.—, török dohányra zve-ny -3au.- 
Banque de Paris 1075.—, otlomán bank Sziiird,

London, okt. 25. (Megnyitás.) 2:!/," u-os angol 
sol 103'"'/, c.

London, oki. 25. (Zárlat). Magyar aranv.iradtL 97, 
osztrák déli vasút ti1/,, ezüst 20 5, 205 angol ton- 
solok 103,:/,c, uj spanyol járadék 01' 4, o!a:z ,ára­
déi; 933/ 4“ u-os rúpia 03V,. Canada pauk-, va-'arvi-
Leszámítolási kamatláb 4: Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, oki. 23. Ayers ezukor Aussigban azon­
nal átvéve 12.22 forint, november—deczemberr-: 1: -j-j 
forint, finomított készáru Prágában 42 lórin’..

Trteizt, okt. 24. AyersczuJeor kedvetlen.
133/4—14-Vs forint: október—deezemberre, nui ember 

márcziusra 13*/,—13 b. Irt.
Hamburg, okt. 25. Ayersczukor októberre 

novemberre 9.22, deezemberre 9.30, januárra 9.40 márlj 
50 kilónkint.

Hamburg, okt. 25. Kávé októberre 29 ,. de..:em. 
bérré 30’,4, márcziusra 30májusra
fontonkint.

Hamburg, okt. 24. Petroleum i - 
Szilárd.

Äntverpen, ok!. 24. Petroleum 21.73 
Boroezló, okt. 23. Búza 13.91.', roz.

31’

b
repcze 22./U,

f -V. r,b
evőkel. Búza

tengeri 13. —.
Berlin, okt. 23. (Oabonapin:. 

bágyadtabb irányzata tartózkodóvá tette 
csaknem teljesen elvesztette tegnapi em- -. :
jobban uiit ellen az uralkodó .ranyzaluak v.,s
t/4 — */, márkával lelt olcsóbb. Zab va.v. :.. .V. ..
liideg.

Berlin, okt. 25. Szesz. 40.50.
Köln, okt. 25. Olaj 55.—.
Pirin, okt. 24. Ayersczukor 2G.25—27.50,

feliér ezukor folyó hóra 27.7.3, nov-n..... - 2s.—,
január—áprilisra 28.87’/,, imirczius—júniusra a- 
linomitott készáru 103 -103.30..

:.4Ű, novemberr: 
■iniiiir— ■ ’,[ ...

Pária, okt. 25. liu-za folyó: húr t
18.45, november- -februnra 18.70,
19.10. renyhe : rozs tolva hóra
14.20, november —februárra 14.15,
14.40, nyugodt: liszt heur de ihu..
novemberre 24.70, november —r-UTUt!
áprilisra 25.30, i •L-nyhe : repc.zeol:/ /
novembei re 51.2.* 1, január áprilisra
augusztusra 56.21 >, nyugodt; szesz
novemberre 55.7." ianuár — ápriiísr:
augusztusra 37.75, szilárd. - Idő •

Pétervár, ok. 2 4. Roz.- októberre
Bréma, okt. 21 . Petroleum í

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok arai ■ JJ • jót • t'1 r á

A inai forgalom igen gyönge volt u • o
ára kedvező módon alak i!l. Ui-.-úr-:/ i?" a •
és a buroriiií, ellenben a »yüniólfs, • • ;
Fégv-I drágább. A marhái:5;-; »•!t* vt r-;) ki :
56 kr, rostélyost 62 krajezárért :’■■■■ ;• k a 
dók, legalább ütkilus véteieknvl.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, október 25. i Az l'.juet^rtés tuJö-

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, okt. ÍÍ5. A) Hízott sertésárak : 1. Magyari 
eLöreliiiü : Ö:eg nehéz —. —kr. Öreg közép —.—w 
kr. Fiatal nebez 41 */2—42" kr. Fiatal közép 42?/^—.». 
—43 kr. Fiatal könnyű 43'/,— 44 kr. 11. Magyar'
szedett ■ Nehéz — kr. Közép —kr. Kóilnyü 
43—43V, kr. 111. Pomúniai: Nehéz —kr. Közép> 
—.— kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániái eredeti' 
(Stachi) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 4!?/,.— 
42 kr. Közép 42 — 42’/- kr. Könnyű 40—42f/.j kr.

Mcgjcgy»é$. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokassz^rü levonások rnellelt, egy kilognunm súlyra krsj- 
tzárokban értendők Sz-»kasszerüla hízott sertéset tal- 
;t-s (brutto) súlyából az éleire oarookiut 45 kJ gr vonaudol •
A sértését vételáraiból a vevő javára 4 szazaiét vonanuoie. 
— A sértések osztályozásánál azot teiias (elő) suiya vetetik 
irányadónak

iSert isiét szám : 1899. év okt. 23. napján sóit készlet 
36.093 db, 1899 ukt. 24. napién íelbajtatott 785 db, 
okt. 24. napján elszáilitiaiott 60S drb, ukt. 25. 
napjára maradt kébiletben 36.270 drb. A hízott sei les 
üzietirányzata: Lanyha.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kiu»uUtasa az 1899 

évi Jió ukt. 23 án esti G órától okt. 24 vn esti G óráig 
liudayestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabunakuldernenyekrul é- u budapesti fövámhivatalnai elő­
jegyzett gabona- és lisztmeunyiségekrö1

Az áru rorg 
lievczeie

Érkezett
I I . együtt vitnuton

^ lü c t e r_Ui a_ z * .

h) helyi ordaiomban

El sikló tUt ott __ 
li.iuu együtt

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

6456
788

O-r.vi-ju:
56;.

37572
57

1027

-

44026
S4Ű

ÜŰ79
5tiü

. -

4ti9
102
910

—
3U1

— n 409
- 102
- f 910
313': 313

1874Ü 2170
Összesen iOStil ÖStiüti! 4901V; 17S-2

L) átmeneti forgsdo®ban
2197 3909

búza -
rozs 1U2 — 103 — — 1 "™
árpa 101 — 101 — — —
zab — — —
tengeri — — — —1 m.rié —17—

összesen 204 — 204 —
c) a lő vámhivatalnál elüjegyeztetett
A vitjezícj vitel eiélju-

Az áru bú) vaióbsheiAl 
megnevezéne ‘ elöjegy. mennyiSáK 

________)| máter miaukban

/p 7 i*9~ "búza
rozs
árpa

7129

megu«e?*ie

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

kA vlesZfclvitelre »13- 
3jegyzett neoavÍMg 
■' tuétencsxsákbso

3161

összesen 3161

rfolyampt tavaszra 
u Itak A b'jái atlio?. köz-.lgu

aranyiam szilárd volt, meit 
tríolyafuok tartva maradtak, söi 

búza kissé.emelkedett «s. — Köttetett: búza őszre 8.2.9- 
8.40 forinton, tavaszra 8 64 — 8.61 írtuL, rc.s uszrr 
<;.** 1 6 92 f. iintőn, tavaszra 7.18—4.16 lonntuü. 'zab
tavaszra 5.60- 5.59 ívriuton, tenjreri május—júniusra 
5 39 Irton. Jegyeztek továbbá: zab u^zre 0.22 5.2u
írton, tengeri októberre 5.65 — 5.<0 forinton, repuze 

• szeptember—oktubberre 12.60—12.70 írton. Még nagyobb 
csend uralkcdutt a készárupiaczon, a hol a gabona- 
nem i-ck iránya vásárlási kedv hiányában bágyadt vo.t. 
Teljesen pangott a/ üzlet urpjban, árfolyama azonban 
teljesen tartva maradt. Z trlatkur jegyeztek : roz-: őszre 
6.5.1 írton, tavaszra 7.17 irton, búza uszu 8.38—8 40 
íormton.

KÜLFÖLDI ÉRTEKTOZSOhK,

Berlin, okt. 25. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai tőzsdeíorgalom irányzata nem volt egy­
séges. A spekuláczió tartózkodó volt, mert a del-afrikai 
háborúról t-rkező hírek a londoni aranybányakurzusok 
emelkedése daczáru sem gyakoroltak nagyobb hatást a 
tőzsdére egy irányban sem. A 61 os uitimópenz rea- 
lizácziókra adott okot. A járadékpiaez csendes volt. 
Kőszénrészvények szilárdak voltak, a koszenipar kedvt-zu 
helyzete mialt. Vasié5/.vények gyengültek, mert attól 
tartottak, hogy a köszénárak emelkedése befolyásolni 
fogja a vasrészvények jövedelmezőségét. Vasutak na- 
gyobbára nyugodtak és jól tartottak magukat. Kanada- 
Pacific részvények szilárdak az október hó harmadik 
hetéről kimutatott 91.OVO dollárnyi pluszra. Transzvúli 
vasúti részvények a második tőzsde órában 2uu-kal 
emelkedtek. Hiteirészwnyek végül javultak. A zarlat a 
bank-kimutatás halasa nialt szilárdabb volt. Magán- 
leszámitolási kamatláb 5 /

Zárlatkor jegyeztetik : 4’/,,ü „-oa papír járadék 99.10, 
40/ti-os osztrák aranyjáradék 99.40, magyar ^korona- 
járadék 94.90, osztrák-magyar állarnvasut 139.75, bécsi 
váltóár 169.25, magyar vasúti beruházási kölcsön
101.30, Disconto Commandit 19140, általános villamos-
sági Edison 245.—. (telsenkircheni 194.60, Luura-Lobu 
248.40, 47i%*os ezüst-áradék 99.—, 4° u-os magyar
aranyjitradék 97.40, osztrák hitelrcszvény 231.30, déli 
vasul 31.80, orosz bank-jegyek 216.45, 4,Jvos uj 
orosz kölcsön 99.10, olasz járadék 92 50, Dynamit 
Trust 152.75, Harpéni 196.30. Szilárd.

Berlin, okt. 25. (Utótőzsde.) Osztrák bitelrészvény 
232.—, osztrák-magyar allamVasut 140.—, osztrák 

• déli vasút 31.90. Szilárd.
Frankfurt, okt. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvény 230.50, osztrák-magyar állarnvasut 140.20, 
osztrák déli vasul 3V.90. Szilárd.

Hamburgi okt. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 232.50. Szilárd.

Hamburg, okt. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.60, osztrák srajwjáradék 99.—, osztrák ezüstjáradék 
99.—, osztrák hifeJrészvépy 232.—, osztrák T 860-as 
állami sorsjegy 140.50, osztrák-magyar állarnvasut
139.30, osztrák déli vasút 31.50, olasz járadék 92.40, 

-Szilárd.

Zsiradék-áruk. A ken 
változatlanok Nehéz 3/100-as tuoi v.-:.alu!,:;a 
47.— forint, könnyű 4/luó»-a l.i<z 
45 — 46.— fount. fü.-Aölt t:íbla -'/.aionn.i »' 
forint, szegedi pörkölt .-/.aionná 46 - 4.. - 
stráf-szalonna 39 — 40.— furint. --:r 4' i -•
100 kdogrammoL’kint.

Paprika. atlanul,
kereslet elénk. Legfinomabb papr.Ka '< 1
finom paprika 60- 7". - - for.n». <• '• "• '
50—55 forint, kereskedő Imi i'ipi.ri K
(uj) paprika -- Irt l1-1'-1 k -

Tárkonya. Legtinoma. o t -v; -- 
fehér, tója: nélkül 17-18. .n’, » : -
kai 14 — 16.— forint 1<‘0 k '■■■- :a 

Gyékény, Finom, siüiu y-.-kc: : 
félsürü gyékény 18—2u ivrit:!, e anyu ' - 
darabunkirt.

Gabona üzlet.
tó her 25. t Az EjiaJért-- ‘Szeged,

Búza 7.70 — 7.8«.», roz.- 
ó-tengeri-. 5.30 — 5.40, 
6.10—6.20, köles 4 -1-

4 80
1 i

Szerkesztői üzenetek.
O K. N Fiatal Hány.>kaí tulal i 

orfeumba vinni !)<• Fa már szanl.ázha elv: 
előadásokra, az orfeumba is elmeli«-!!.' k.

Hortende. Ha a vőlegény akadaly,. v •. . *: 
tánvzmulat agon, <ernnii e-etr.; nem bel ■ 
a'izoiiv nt-lkűle ;elerijcn <-tt meg. l.z a a 
a uienv3~ "iiv vőlegénye keuvccit

Adél 1. A ..mitv- --r.'-k” Hlen 
mint a^t, hogy regi urakitlcM'=al ity .n j 
absolut alkohollal kenje be a heh 
hogy az alkohol a izemét re énnt--1 
Ive.c•

D J (■ cLifd.tr >r \ F i z. lé :
lek-.ürik, mint a k-r.l --.;-s kvzír -"a.

E. N. S L'ji> •! Sajnálatunkra, i.ánia: 
niorniott helvre már küMtünk tudoaitut

ho

De ■ 
e. Ti

Felelős szerkesztő: T)ie>t€S Jldt tOfh

Tulajdonos és kiadó :

„Egyetértés* Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részí-társasa*.

Kivonat a biv. lap okt. 25. szamab j1
Árverések a fővárosban >. /<• a

be1', ingó-*, október 28. VII. k»*r. - 1 1 ^ t
Deutsch Üstéért!. 5158 írtra bet- mzati 'r' .
kér. alkotmány-utcza 22. szán’ 
írtra becs ingos. október 27. 
szám U n». József 4*20 írtia 
kér -Zurka-uteza 5. szám. O-'-r

-Z/Vt
auy-u
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JuliaROl 4-*j

Oktober 2F. Ml kér. tiaray-ulrza 7 
7130 írtra. bar-, ingó-, óktól’..-! ' 
m. Trtbásth <Jyuhi 321 írtia b 

kor. Hungana-ut 109. szám. A*' » 
október 26. \ 11 kér lF*ttenbiü'

v Gábor 1101 frtra bee-, ing- 
-i Imre-nlrz.a 2 -/ám. John Bu■! 

ingó«, október 30 VI. kér. Andra-sv-at 5 
Lukács 427 írtra becs. ingós. oktobei 2v. 
soncz.i-uteza 19. szám. SJiuorc: Ignác, 
ingó-, novembei 7. XT ke. Petur L... y-ut*- 

Árverések a vidéken l\"h> Jyu 
ingós. november 7. Beszteixzebánya. ho 
frtra becs. ingó-, október 27. F>z-éhet'alva.
Gvuláné 2455 frtra bee- ingat 1. novembei -1 i T; 
(Gódollö.) Fehér Markus 1967 frtra be - ‘Wé- ' ”jnga-. 
3U. Ercsi. (Duna A'lvny.) Oaujer Antal 3«iu frti i jpereílCs 
november 20. Rábu-iíidvég. < \ ;isv -t 1 ■ ' ■ j2:é'
2040 frtra becs. ingat!, november -"'U í >r-i -- ' ^ ^
722 fiira becs ingatl. november 50. Ihiiy.cz >. ^ "1 ^ 
múromi János 6000 litra becs. üigat.. n • e : uc- -' ^_r p, 
vár. Páli Francziska 8251 Írtra bee-, mzati. ; 
Teroesvár-Eizsébetváros. S:aA >7.idóma - •- ,,,i 
ingatl. 1900. évi január 23. Nagy-Bec^kerc-L. V;y>
János 091 írtra becs. ingatl. devzember 1 ' pbr.,zen
Jánr.s 2835 frtra becs. ingatl deczemher •• b, Ar^d 
Jovin Mila 4350 írtra becs. ingatl nnve/nb« i--

ti. D3'

ett. A
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veinber 23. A ácz. Iszaior Aczkó 979 írtra becs. ingat], no­
vember 13. T.-Becse. Pojmb Markóné 23.03S írtra bee«, 
inzati. november 11. Török-Becse. Hált rich Karolv Rezső 
4>0 írtra becs. ingús. november 2. Borgó-Prund." (Besz- 
teri'ze.l Karit* Róbert Utvánné 2160 írtra becs. ingatl 
deczember 9. Szeged. Veres Lajos Mii írtra becs. ingó/ 
r v.'inber 20. Maitonfalu. (Érsekújvár.) Renner István 3010 
tora be. s ingatl. november 25. Soroksár. (Pestvidéki kir 

• . vény szék.) Hoffman Iánkéi 2047 írtra becs. ingós. no­
vember " Felső-Apsa. (M.-Sziget.) Liptai István 170.3 írtra 
becs. ingatl. november 10. Tótfalu. (Szent-Endre) Kurils 
I s;ter 3600 írtra becs. mgatl. deczember 7. Zombor.Korák 
i.vorgy S'.til írtra becs. ingatl. november 11. B -Csaba 
h-'ur Jakabné 431 írtra becs. ingatl. november S. Téténv] 
(festvi.léki kir. törvényszék.) Rosenbaum Frojm 5693 írtra 
bee-, inzatl. november 14. M.-Sziget. Kabódi Andrásáé 

,-2t' írtra becs mgatl. november IS. Bánhegyes. (Bat- 
í.nya.'

Csódmegnyitás. A budapesti kir. törvényszék részéről 
l-'van budapesti lakos háztulajdonos ellen. Csődbiz- 

t - ! Hajdú Imre kir törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
h-:s Udi.ii. helyetteséül dr. Köves Béla budapesti ügyvédek 
I-,vitettek ki. Bejelentési határidő deczember -21." — A 
-.eredi kir. törvényszék részéről Sümegi Kálmán "volt sze- 

■ I ,k,-s magánhivatalnok hagyatéka' ellen. Csődbiztosul 
Kec-kemétv li.inie! kir. törvényszéki bíró. tómeggond- 

r.t-kal dr. Koszn István, helyetteséül Fárv István szegedi 
. lek neveztetlek ki. Bejelentési határidő november*3U. 

— .1 .--adapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék részé- 
r ! a Maguarontági munkások fogyasztási és termelési seo- 

1- ellen. Csudhiztosul dr. Forrássy Ferencz kir. tőr- 
Mszeki bíró. tömeggondnokul dr. Fráter Béla. helvet- 

! -s-L,l dr. Baumgarten Sándor budapesti ügyvédek nevez­
ettek ki. Bejelentési batáridő november 24. 

Csödmegszúntetés A zilahi kir. törvényszék részé- 
1'inter Jakab zilahi lakos ellen a csőd megszüntettetett

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 26.
lere*«delml mmieezm. Állandó kiállítás: te-

e!=™dvlem törleneti ninzenm és keleti mintatir ai loar- 
csarnokban, n. e. 9-12-ig és délután 3-6-ig. Az igaz- 
gatosag hivatalos órái ugyanott 9 órától d. n 2-ig. — 
I fí‘lar ',ax,iPar központi hazár kerepesi-ut 22. sz. I erne- 
tL.1 6 9"íő1 déli 1 6«ig es d. u. 3-tól esti 7 órai'. 
íuaaKozo Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-nl
P d. e. 9-12-ig es d. o. 3-6-ig. Vasár- es
unepnapokon 9—1-xjg

Napirend 1899« október 26.
Naptur : Csütörtök, október 9G. 8óm. kalh. Dömötör. __

Prot. D. •motor. — Görög-orosz : (október 140 Paraszkeve. 
— Zs.iló: Marcheschwan 22. — Nap tél: G óra
-1 per- zkor reggel, nyugszik 4 óra 35 perczkor este, Hold 
kel: 11 óra - perczkor este, nyugszik : \-l óra 57
p-: zkor délután.

Királyi kihallgatás a budavári királyi palota tróntenné- 
;.en -1. e. lu urakor.

A miniszterelnök fogad délután 4-iu'.
A közoktatá-ügyi miniszter fogad" d. u. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter i »gad délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A m kinematikai ez fizikai társulat Ülése r<ti C órakor 

üt. ' gvétemi íizikai intézetben.
A nemzeti mnxenm : természetrajzitára nyitva d. e. 9 órától 

ti a 1 óráig. — Többi tarai megtekint lettik 50 cr dii 
n; ellett J

Technológiai iparmnzenm nyitva ti. e. 9 órától 1-ig d. u
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig és d. u. 3—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-Í1’.
Múzeumi könyvtár nyitva d.-e. 9—1-ig.
Deák maneoleum a fcerepesi-uti temetflhen nyitva d. a. 3

órától 5-ig.
Iparművészeti mnienm és az iparművészeti társulat 

ailan bazar a az ullöi-uton héttő es péntek kivételével
nat onkmt 9—I-ig.

Szabadalmi levéltár (Erz-ébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
A m kir. központi statisstikai hivatal nyilvános

k-rr-'.t.tra és térképgyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A Barabás kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

»*. uraiul délután 4 uráig. Belépődíj 30 kr. 
Wagner-kiallitás a Nemzeti Szalonban (Eerencziek-tere 

' '■z-iiiií. nyitva reggel 9 órától este U óráig. Bctépödij

Á> 1848—49-ikl ushadiafharoii emlék-gyűjtemény
e. Keiioth Stefánia-ut 51. sx a. délelőtt
9—II-it.

idegenek névsora
*?éédS' Exc- Br- G,,,,r R- *» cal. <1 kiiérete St-

M Hrclim F Ff‘ f‘ tierlin" — Lvg. --'•koellor H. Léra. — ultlwct
1" 1. "h“ G -«Z|>"í°71ky WtN-S“í"--- A.

S. T-rna.t,, . PPí' G- -Srhefleld- - ti*“ E. -zolyva. Cambiglő 
A 7<Sbőf m ”nnZÜ.' - L"r"'enthal 1- Frcnttürt. - Dr. P.U. 
£ AW>b«r^- BIm »- Wir. - Zburowsky W. N.-S.ndez. Perutz
1. Ele.d - éíé, í “ó >í,,ac’- ,7 Schl°” L- Szeg,zárd. - Schwarz 
R I „Hv 1 ^)íeiDltz k. Her lm. — Rommel L. Saarbrücken. — Nt-uhauaer 
Spit«r^ L8G±"-~ ““■A“,"«'' - Or. Hauen„ano A. Maüuh.™ 
Äcl yfir - Scherl Karbruh., - 0„„K. H. Krakkó. 
VoLlui Ä k" Czamanski i>. Lodz. - Moeller M. Hamburg. 
Entctieff A Sofia19bUr^' i~ Le®P°ld 1 Arad- ~ Neumann G. Sziszek.
H. KailicU F.&i ÄiÄ Byr0aM L Zm,ier A- Halw,ch
KÄri,r^ Hf- ?’a,llburg E- Bto’ p>'órf“s L* Cs.-Szereda 
kecskémét - so«“» Ua!U/’ Kül,“Vj.r- “ Széles I -né Juhász G -ne 
Báthory | Stre eher S. Zirr.ony. — Halas l.-ne Knau G.-ue Gyöngyös. 
V í K ^ Sgynr"ST Frankl S. Berlin. - Erős, i. Debrecen! 
F-Szemfs' Iwle <rVnr’ 7 kov4« L. Lengyeltóti. - Fischer Üy. 

-szenna. — Döntess. .Rursak. - Mészáros M. Bnr-ák. — Horni*'l
G. Bukarest"* " IW*'V/ Hakoua * *“„on Th. Corces. Romáik 
Mazoct 1 v ure L ti0,l0-na" - Comia 1. Arad. - Ovary 1.
boLküz. -Tt»„tm,ti6C,y tZ Ä L Sz*‘U>' A-

Metropole »zallod». Ur. Szege I. Ka„a. - Sir I. z.ií.r -
Rrtcuy U. Ieme*vár. - Szarka 1. T. Tcplilz. - Bárdos.. R */ne,« 
Kúttá, w- ?aoTeB k- Su|’jun' - Dr Schund« 7.1. e, n-j/ Sopron. - 
í Ú « 7 - t-rur«»t F. J.ember.. — Zsombor U. Sopron. -
P ,r - Ä T 1,1 í "’I» - --cKle.io«er M.
xJ c:J ?y F- rrúPP»u- - Huszár S. ea leauva Felev-yha/a —Neumann S. Papa. - Herzlelder A. Gyöngyös. — Breuer I TiazJSdlv — 
SpC £ T°0k‘ -p ?00at5 fozífny. - DÍ.WeiVz I^ör^; - 
Bocr'ú e:£1„c~. y ■ - V‘d“‘ J- ^‘„.«rzhauya. -

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1899 okt. 26-án 
Alberti Werner ur vendég­

felléptével :
A troubadour.

Opera 4 felv. Zenéjét szerzé 
Verdi. Szövegét irta Came- 
rano S. Ford. Nádaskay L. 

Személyek:
Lima 
Leonora 
Azucena 
Manrico 
Fernando

Ruiz

Takáts
F. Pewny
Semsey
Alberti
Szendrui
Berts
Dalnoki

Elhaltak névsora 1899 október 25-én
Kesriurky 1. 4G e karpfenatem-u. t'J 
Ko2da U. tia v. Fetöfv-u. S.
Prágai K. 17 e. Magdolna-u. Vi.
Me iler J. tit e. Sri. Endrei-u. 2á.
Müller T. u 6. Halász u. i.
^tein sz. Köss B. 2t e. Útról.
Heker H.-ne 74 6. Vacz.-körut 11.
.'Uutner \ . sö *. Akuczfa-u tíl
Urban P.-nc 24 e. Kovács neje Urömvölgy-u. 6. ”

ik J. .10 é. Drava-u. 2.
Haiog k 26 e. Kemény Zsiguiond-u 9. 
lieber J. e. Levente-u. 4 
Urban M -r.e í>6 ^ Szvetenai-u. 9.

nemzeti színház.
Budapest, 1899 okt. 26-án.

Az ember tragédiája.
Drámai költemény. Irta: 
Madách Imre- Színre alkal­
mazta Paulay E. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Az Ur * # »
Rafael Palotai
Gábor Gero L.
Mihály Paulay né
Luczifer G yenen
Arláta Pálü

1*. Márkus
A tüld szelleme Mészáros 

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest. 1899 okt 26-án.

Fehér nász.
Dráma 3 felv. Irta Jules 
Lemaitre. Ford. Ambrus 

Személyek:
Ozv. Aubnrtué Felekiné 
Márta Nagy 1.
Simoné Török 1.
Tiévre Nádav
Duhveux Bercsényi

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy kir operaház műsora: Pénteken nincs elő- 

a.l.n,. Szombaton Humeuts Júlia. Vasárnap FrJelio
A nemzeti .zinház műsora: Pénteken A piri-i
“d2i. leL V"P SZe8é"í M4ria-

A várszínház műsora : Szombaton A párisi.
_ A népszínház műsora Pénteken A balra.' Szombaton 
V. t- leunüra lolleptével a I anqueray második felesége 
Vasárnap délután Tűzoltó, este Boris. °

A vigszínhá. műsora: Pénteken Mozgó fényképek 
Szombaton Tnlby. kasamap délután A férj vadászni jár 
este Az arany kakas. 1 J ’

A magyar .zinház műsora Péntekenés Szombaton 
-zularnit iuzamap délután A molnáré, gyer-meke, e-!e 
hzulamit.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1899 okt. 2Ü-án.
DUSE ELEONORA assz. 
és Rasi-féle olasz társu­
latának vendégjátéka.

La Signora dalle Camelie.
(Kamóliás hölgy.)

j Dram ma cn 5 at ti di Ales­
sandro Dumas tiglio. 

Kezdete 7 órakor.

F01IES CAPRICE
VI., Révay-ntcza 18. sz.

U|! Eredeti! Szenzácziós I
Ma

Eine Pfändung im Dampfbad.
Bosse von H. Leittier. — Megelőzőleg 9 órakor:

Le a hússal!
\ egetárius bohózat dalokkal. Irta egv ^Növényevő14. Zenéjét 

Kmoch A. — Ezt követi:

Ballet divertissement Excentrique.
Erkély incognito páholyok.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 okt 20-án.

Szulamit.
/-idó dal játék 4 íclv. Kövessy 
Albert átdolgozásából Írtak 
Beöthy L. és Mák,.’ K. /..-ne- 
jct szerzetté Davidsuhu K. 

Személyek :

VIG-SZINHÁZ.
Budapest, 1^99 ukt. 26 án.

A férj vadászni jár.
Bohózat :í felv. Irta Georges 
leydeau. Fúrd. Mihály J.

Személyek:

Monaóh 
Szuiamit

Absolon
Vingitang

Avidunu
Jeremiás

Eszter
Kezdete

Szilágyi
Komárumi
Mátrai

Beöthy
Rózsahegyi
Bessenyey
Giréth
Udry
Kardos
Heben

j órakor.

Justinian 
Lroutine 
G ont ran

Babvtr

Briduis
l'ulgan biztos 
1 sö rendőr 
2-1 k rendőr 

Kezdete 71

Hegedűs

Góth 

Ni kó 

Gyöngyi

Somossy Mulató
IN’ng:yme*öruto*ai. 3f,512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Pénztárnyitás 7 órakor, kezdete 8 órakor.

Hatásos siker.
Der Weiberfeind. Aquamarinoff, Miss 
Milly Capell, Dora Farnes, Blank 
Henrik, Blr, R-oberts, Amon Ferencz 

és a többi újdonságok.
Minden ünnep- óe vasárnap 2 előadás kezdete a 
délutáni előadásnak pont 4 árakor, változató, nj 

m üsorral,
A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 

c»óE által épült saját gépel által eszközöltetik. 
Jegyek elővételben kaphatók Weis. A nagy dohány- 

tőzsdéjében Károly-körnt 26,
HU iS GURS Jl Ma ",,e ;t ■•■"lo-n

íuso Berkes Béla
S7Á1 I ÍT) jTS A ;a" t rlskt'dv.‘It7.‘-nek,Tra j.itizik

Ke.detuS arakor

Schärding

Dana:
Passau . . . 
Linz . ..
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony . . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:

Rába:
Győr . .

Ban s .... 
Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Vízállós, 1899. okt. 25-én.
Ciastia

84+

+

— 88 < C
4 
9 
9

175 < 
84 <
88 

Ibi 
2U0 
169

>50
204 <

+ -255 <
+ 2:4 <
+ 243 < i3 

1 + 229 < 10 
+ 309 y

+ 74

+ SCO

4- 8
+ m

< 7

+ 100 < 20
+ 336 ' 15

Jagjok magyarúeata : -f- null fölött,
< apaJut.

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár .
N.-Becskerek. .

Tlesai
M.-Sziget. 
Tekeliaza. . 
Tisza-Ujlak. 
V.-Nameny . . 
Záhony (Csap)
Tokaj.............
Tiaza-Füred 
Szolnok . ,
Cgongrad.
Szeded . . 
Török-Becse 
Titel ....

Körös:
8ebes:N-Várad — 
Fekete: Tvnke. -}- 
Feher: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. 4. 
Háí*®a*:Gyouia -j-

Marea
Arad . . .
Makó. . .

CteslIflUler 

+ 67
39
16

4G
IC
i4

9
86
47

108
115
111
163
139
262

han jobbára még'derült. A hőmérséklet az éjjel he­
lyeken, úgymint az északi és délkeleti Kárpátokban, vala­
mint a Tisza felső vidékén még fagypont alatt volt, reg­
gelre azonban mindenüt emelkedett, úgy, hogv ma leg­
nagyobbrészt a normális körül van.

Elénk északnyugati szelekkel változékony és hűvös 
várható, az ország északkeleti és keleti szélein esővel.

idő

Állomások

1 C 
4

- null alatt. > áradat

Időjí

A budapesti áru* és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. október 25.

aras.
A m. kir. meteorolupiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 18&9. okt. Q~> én, reqqei 7 árakor.

Az északi depresszió ina reggelig Oroszország belsejéig 
hatolt, elénk északnyugati és nyugati légáramlást okozva 
Európa keleti felében, és gyeiig- -sőzést, illetve havazást 
indított útjában. Oroszországban, Németország nyugati felé- 
ben és az északkeleti Kárpátokban. Egvuttal d maximum 
is ueljebh nyomult a kontinensre - ma Dél-Anglia Fran- 
maország felett záródik Az idő ezen helyzethez képest 
Európa nyugati telében mindenütt száraz, részben felhős, 
Vi.u'v ködt.s, keleti fej, ben pedig szórványosán es ki- mér­
tekben e-.is és többnyire borús.

*4 hőmérséklet elosz!á>a annyiiian változott, hogy a fagy 
“ maFa északra húzódott vissza, inig egyébként nagyjából 
alig v.iitozott.

Hazunkban az éjjel élénk nvngati, illetve északnyugati 
lt garami.is indult meg. mely ma is tart <-s gyenge hehi 
esőze<. illetve liavazas <1—3 mm.-igi volt az* e<zakka!eti 
ha tárulj. Egyebütt az idő száraz maradt es a reggeli - rak.

Arvavaralja 
Selmeczbanya 
Kis-Kartal — 
N.-Szombal 
Magyar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapegt — 
Sopron — 
Heren? —- 
Kesztnely —

Károlyváros

Cirkvenica — 
Fan csóva — 
Drenkova — 
Zsombolya 
Arad — —
Szeged — 
Szolnok — 
Eger — —
Debreczen — 
Késmark — 
Ingvar — 
Akna-Sziatma 
Szatmar — 
i\ agy-Var ad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szetien 
Becs —- — 
SaizDorg — 
Kiagenfurl — 
Póla - _

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zürich __
Biarritz —
Nizza — __
Fans — —
Kopennága 
Hamborg — 
Berlin — 
Ubristiansund 
Stockholm — 
Szent-Pétervár . 
Moszkva

Konstantinauol,
Athen

k
n

ii

A hő­
mérséklet Szél

iránya és i!

—. 61-2 + $3 *
60-2 i- 3.9 NW 3

— Ö-2-íí + 7.6 NW 7 í
64 5 + 71 SW 7
ŐZ-2 + 8.2 SW 5

— 640 + 69 NW 4 4
— 6-2 9 + 7 1 XV 3 3
— 6r.-7 + S.l NW 3 4
— 6D6 + 73 N 4 4
— 60 1 + 8 6 N 6

G4-S + 7.7 N 2 4
— 610 4- 4.5 E 1 =
— Cö„ + 9.1 — 4
— (66*8 + 19.4 — 2
— !6:> 9 4- Ll — 3
— 62 9 + 7.3 NW 2

sw i
4

— 63*4 + 7 9 3
— 62 2 + 91 XV 4
— 63 5 -F- 9.8 W 4 4
— 6-2-0 + 82 MV 4 2-1

00 j -f- 8 2 NXV 0 1
• 59 2 + 92 .8 XV 7 2

Cü 7 + 2.1 N
55 S + tiT, NW 5 -2
»5-2 + 4.2 W t; 4
6: ő + 2 0 NXV 3 l

— 60-5 -t- 1(J-2 NW 6 2
— •>S 4 -h 9.5 SW 7 0
— 59-8 4- 1U.4 w 4
— 4- 7 4 NXV 3
— tiü-7 + 9S NW 4 4 1
— ŰÖ--2 •+■ 36 NE 1
— 65 U + 3á E 1 3_|
— c.4-8 + 14 9 NE 1 a
— C.VÜ V 0.9 N W 1 — :
— 66-0 - 7.U 8 XV 3 1 1
— üt; 9 + 10 SW u
— 00 2 -f 11 3 N 2
— 6: 1 + 161 SXV 1 1
— 65 2 + 17.8 NXV 2
— Ub'7 + M-ö w I I
— Gti-0 -h 20.0 W 1
— 7U 9 4- 8 í
— 67-4 + u.s E 2 l
— 662 -h 11.2 E I 2
— 7S-9 + ‘2 1 NE -2

60-3 4- 6.5 N r, 3 1
— 67 3 -f- 5 8 NXV 4

—
A S + ‘ 8 W 4 J

45 4 + 40 SE 2 o
— i 44 9 ~t~ - 3 5 I

45 3 + 49 XV 2 I o
4- 1U.6 SW 1

U2 4- 0.2 xv c 0 j
y u-:í i + 12 7 5 1 oj

J 5 5 ? 3
1 ä 3 = . = S
eä| „„
-J j Beeinik
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A szélirányok jelölése: N észak, E 
*= nyugodt — Felhőzet: 0 égésen 
nyire derült. 2 ■* részben felhős, 3

K avatar.
egeszen borult. ^-5, *

=» kelet. S - ué 
derült, 1 több
tubunyire hárult, 

hó, * a kői.

1 Jujnra- borult | Vizallng reggel 7 órakor lb4 cm. | Hőmérő regijei 7 urakor + 8 C. Légsulymcrő reg. 7 ó. 70S m/m

A) Árutőzsde.
1. Gabon anemüek.

») Kész ara.

öru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kdogrammonkint. 
_ kilograuununkint.

6 77 78

A minőségi súly hektiditerenkint

79 80 81

8 10
6.25

8
6 70

6.C5

b.05

8 05 
8 25

8 10 1 8.10
8 20 8 20

8.10 8 10 8.20 3 20
8 C5 8.05 8.15 8 15

8 10 8.10 8.15 8 15
8 35 , 8 35 ; 8 40 8.40

6 85 ' 6.90

8 30

8 30 
8.25
8*25 
8 50

8 40

8-3C 
8 25

8^4 0
8 35

8.35
8.30

8.50
8.45

8.50
8.^5

8 55 
0.50

t 50

8.50
8.45

8.65 
8.55

8.45 8 55

Minőiig Árfolyam
írttól írtig-

Róza_______ __ Elsőrendű ...________’____________
!-------- h zepminűsegll __ ... —

6.55 * 6.65 
6.40 6.50

. Taivarmany, »■IsőrrndU .......... .... ..........
Á _ _ „ rnás.»dr*-ndü  ________

— — — — 1 Sörfőzésre ti-zavideki.......... ...... .... ..........
„ f'-isőmagyarországi ________

__ ____ r „ dunántúli ...__

6.- ' 6.20 
3.70 5.90
6.60 7.-
6.75 8.5u
6.40 7.25

! . ------- ! — 5.30 5.60
Zab Elsőrendű ................................_

j—--------------------- ' K zepminőségtt.... ........ ... ...... ............
5.35 5.4 .
5.10 5.30

Belföldi .......... ... .... ................
Tengeri _ _ _ bolgár ... .............................

5.20 5.50

Repozw Káposzta______________ __ ...________ 11.60 * 12.1C

Leszámoló árfolyamok
— '-ktober 23-ároi —

Ill. K 0 1

hí Határidőre.

Ka/oat-
l«U> |UiiLi>

.h9S-ri
Vt-öf i árf-ílvar:

II Mán kölcsönök
BoenyAk-htrcsjgovinai on«z. kölcsön 1895. évhói
Busnyak-héTc^ifvv, ursz. va- .ti kiürs. lvts.^vrfll 

lövaruii 1 Sl«C. evt kölcsöne, adomeiittxi 
Budafxt-t s/í-kee-fövárus Kulctóne 4*lumentw» _ 

! 'iVmes-bégavulgyi viziaab. tani. kölcsöne____

1 Hl Záloglevelek és köloeönkötv.
i ■) Endapeeti intésetek klboeeátáeaL

Belvárosi Uüiarékf)«nztár r.-t............... .. ............
Egyesült bpesti fOvárosi takarékpenzür!-

- - , koronáért,
ballá es ürw vsuont. s gépgyár r -t. kö!r< kitt.
Ki»birtoko-ok országos fíldlutelint......................._

• • , ÓV1 , évre kor. ért.
M. agr.- ew járadéki,ank r.-t. siólflkutv. kor. ért™ 
• • * . jaradékjegy visaiafiz. 1UZ*,, ,

Magyar f/Idintelint. o. é.

Határidő *' -- .
frt

Áru

BM*-----------------
1899 uiájus _______ __ —_ —

- október ._ ... 7.95
190U ápr.hs........ ............. H.44

7.*98 
8.9 •

“O"-----------------
1899 május...................... —> —

„ október ... _____ ; 6.39
1899 április.................... 6.82

6*40
6.83

T.n,.r1------------
1899 augusztus............... — .—

19UU .Ujjú- .. ................ 5.1 j 5.12

Zab___________ . •Ktober ................ 4.98
1899 ápnlis ... 5.28

4.90
5.29

Kap.-repcza _ 1899 szeptember _ ... 11 70 11.80

• « kerona^rtákben 50 evre __
• • korona«?rti>kben tiS evre
• . szabály. es talajav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50‘, evr** ...
• • • • 60 évre kor. ért.

„ • • . • 60 évre 105*,,
Magyar jelzalogtnUibank _

• U' évre koronaertékhen _
. kiút. k. 50 vf. 110 frt-
■ kire. kötv. 50 évre _ _
■ tíz*, kötv. 50 évre ... _

, Djer.-kotv. ._
■ ■ o*;tr Mülb. _
» nyer -jegy ....................... _
* • Osztr. feldlb. __
. nyer.-kötv. e e __
s kötp. takarékpenxtar ... _

91.- 92.-
100. - 101.-
97.75 98.75
94.75 9> 75
94.- 94.75

100.- 101.-
95. I.C.-
93.50 9*.í0
98.7, H.r

102 - 103.
10?. 103.
98.50 99.50
9- . 3C 97.25
99. - 5. 0
99.80 10'.. 80
99.75 100.75
91.70 95.70
93. 7C 91.
83.70, 84.7.
9i.5=/
96.25 97.25
92. — 94.-
95.75 9 >.

101. - 102 -
100.- 101. -
97.75 93.75
97.50 98.-
+9.— 100.—
97.25 98.25

100. - 101 -

117 75 11817r
119.30 120. 0

j ' '

OattrAlr- magyar bank... ______
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Dmonhaiik _ ______ ______

VI.

Magyar ország,

önféle t e é n y e k.

fiuza

Eozs
8 12

6 49
Tecgerl ... _

5.45
Zab...____

4.88
*rp» ............_...______
i£aP -Bepoze

Hajo/Hsi fuvardíj.

Honnan Kr.
I f anc'ova ------ -- k'y

Bezdan _
Kaloca ........ ;
I>.-k idvar ... 
bzentc-s ...........

1 Zent a ™ ‘
Titel    ‘
Mitr jvicz...

^ f 1 eniesvar_

*1 -“grariiiiionkint a szállítási 
1 biztosítani dijiai értetik, 

•ftel»- lOkrralznagasahb.

legyen hordó ^ Disznózsír

Áru

frt

budapesti__ 50.'0 51

Szalonna ,
magyar la legenszintott vidéki________
varost légenszantott. 4 daranoa._____

. . S . ________
füstölt________________________________

40.50
41.50 
47.-

41. -
42. - 
47.50

Zrákkal együtt
I göngysiily tisztasuly :

helyett. I
Minőség

600 grauimuulunt

Szilva____

■ bosimai. 1898 évi, usance-unnóseg __
. • • 100 darabos _ _
. . . 86 -------

szerbiai, . „ uaance-annflség____ _
. . . 100 darabos __ _

14.50 I 15.- 
17.75 I 18 25
26
13.- 
16.50 
25 75

26.30
13.25 
16.75
26.25

lngysn hordd Szilváim _

Heremag

szlavóniai 1898 _______ _ _ ____
1

17.50 18.-
szerbiai 18+8............ ....... ......................... 16.- 16.25

! luezerna magyar, 1S99 _ . ..
i

45.- 52.-
lóhere apruizeuiU 18X9_____ 53.- 61.-. középszerű 1899 ____________ 66.50 71.-„ n agyaié ni ü 1699------------------ 71.— 74.-

B) Értéktőzsde.

Értékpapírok ( Utolsó árfolyam 

pénz áru

I Államadóeeág
a) Magyar államadósság.

Aranyj. luo.600. 1000 frt nevert. drhokban. adóra.
- lu.Oúu Irt nev>rt. darabokban adom. _ 

ruTunaertekU jaradek, adómentes......... ..................

f' ‘■ felett vasuti államk. aranyb., adólev. 10°/# 
:6"y- «fvi allaiuvasuti aranykulc<ón, adómentes... 

- „ ezústkölcsun... .....................
■ Jink. vask. ezélj. arany adum.. 200 K. nevei t. 

lb"ü *v‘ eremeuykuicsón, 100 frtos darab _.

-<iagyar r-gale-kárt. kötvény, adómentes _
■ vat-sziavon „ e „ _____

;*■‘gyár fui itebei mentesítési kötvény, adómentes
• lor vat-sziavon , • •

'z-gerjj nyeremenykölcsön____ .
. ad*.lev. 7*

115.85 116.35
«•/,-% 
4*/KJ* •
4»/,,°'.

95.10* 95.50
83.75 84.25

118.75 119.75 4
119.SU 120.50 4 %
99.- 1C0.- 5 */,
80.5C 81.5C ú %

162.5C: 163.5C
162 5C 162.50
99.-1 .00.-

100.-! 10C..5V
94.-! 95. -96.-’ 97.-

137.75 138.75
A w" -

j trtszpsplrsk 1 Ctolso árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

« . . május—november—
Egyesített járadék ezüstben Januar—juiius_—

„ április—október —
Aranyjaradek, adómentes ___________________
Koronaertéktl járadék ... ........................ ...............
Allamsorsj. 185«. evb. iróofrt. p. p.adolev. 3t0•/, 

. I860. . 500 , u. e. . ,

. íbco. .itw... .
• . 100 -----------------
• 1864. . 60 . . .___________

c) Zdsgsn államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön ______________
Szerbia ny.-kölcsön 100 franii ar.... ............ .........

„ ludr.tr. lélltlb.

í 99.35 99.85
I 99.35 99.85
! 99.15 99.65

99.15 99.65
117.25 117.75
99.r-0 100.-

171. - 172. -
134.5C 125.50
154.SC 155.50
195.2. 196.25
195.25 196.25

104.- 105.-
33.- 34.-
34.- 35. -

6‘, ,•

4V»*/s

4 % I

4 */••/ 
6 •; 
6 •/

Magyar takarekpénzt. kötp. iaIogbankja._’._ L 
Magyar takarék pénzt. közp. zalogb. kor. ért. ._

• • • . köss. k.
Osztrák.magyar Lant 40*/, évre *________*_____

Ps.ti hazai első takarekp. közs7 kötv™ III
• xaJvgl. kor. ért.____

I esti n,. iereik, bank_

• • • köti. k. vissz, no frt...
• • • • kóza. k. vtiiz. xiv k.

t) Vidéki és kfllf&ld! tnt. klboosátásat
Albma takarék - és hitelintézet..
Aradi polgárt takarékp. 40 evr*

• 1 • 40 *. vissza fi
Aradmegyei takarekpénziar... .1 I 
Hosnyak-berrzegovinai szabad, őrs.
Debroczem első takarekpenztar 
trdélyr. m. ; *1 zalogbitelb. 40 evre 
u • • 1 40 évre
Horvát-sziavon országos jelzálogbai
Nag’yazeb "aJt. laXp* SÍ1/, e.. viasz.

* • »40 evre. vissz.
1 e .40 évre, 111. kib

le . , . 36 évre. IV. k,b.
Ragysaebem loJdiiitelintezet...____

14.-
14.50 

103.50
99.2,
99.25
94.50 
99. -
98.50 
93. 
98.- 
9i. - 
9Í/.25

-.SO 
104.50 
100.25 
100.25 
95 G 

tO . -
99.50 
9 i.5C 
99.-
93.50 

*00.25

----------600

• Takarókpénetárak részvényét.
Belvárosi takarék pénzt ár_...____ _ iqq
Budapest III. kerületi takarékpénztár s-i
Bu.lanc-.t-Hrzsebetvuroei takarékoénztar~
BudapeNti tak. pénzt, és orsz.zal.v<. r. t 
Egyesült budapesti fővárosi t ikarekp.._
M ./var áltálánoi takarókoé.iztar 
“**>•*» ui«-4:.‘s kdtpirlü' takarekpenzt' 
re.sti hanti első taáantkovu/’.tar ._ _

905. — 910.-
13 5. - 1400. -
338. — 3UÖ.

- 103.- 104.-
112. - 114.-
82.- 81.—

• ?2r.- 227. -
1'62. - 11*5.—

294. -
45! - 7Í6.~

320v. - 8225.-

' II Bfetooftó társaságok resav
biztositrt t.«mAs:,e . _

B^v: e...-- jaiadek-.iiztositó intézet _ 
r-.s*. m «gy.tr alt alános biztosító társasa/ 
főnefr-, pesti biztosító intézet .„ ... 
i-l"yd. magyar viszuntbizfosilu társ." ~ 
Magyar jég- .;s v• szóntbiztoeitó r.-t. 
i'uitzrtialeiet tnztusiio r.-t. 
raiir.uma vi3/autbiztosito intézőt ._ _

HU. Gőzmalmok reeivényol
Concordia-gőzmalom r.-t............._

iHőbbségi rest?.

2:0.- 21C.- 
270.- 25').- 

3r;0. - 3150.- 
10C. — 102. —

5 14.— 
113.— 
745 -

-'r-ve.
znweh-t-g^rrnaU.m-t.. ,
j-.'-.f • r.-t. .1;;; ;i
R<-li műin aruk «.» sUtók gőzma
1 *»ti V ikt .na-gőztnalom _ iiu r.-t._ XUó

250.-
400.-

152. —

224.*- 
136. —

99.25 10.2 
94. - 95.-
»6.75
99.25
94.

103.
97

97.75
103.25
97.

104. 
93.

101. — 102.- —. -
luu*—

- - - - 98*50 99.50
agos bank

99.- 99! 50
*00- 101. —
98.50 99.50k_.______ 9 .• .50 10 .50

köz», kötv. 100.- 
102.- 
102. -

100.50
xo.—

101.75 102.25 
99.75 100.7' 

102.50 1103.50 
100.- 102. -

i ikiztrák f&ldlaitelintézet nyer.-kötv. I __
• 1 uyer-jegy _____

I iemeevar első takarékpénztár ... ... ^

103. — 
9 . 50 

118.25 
14.50 

100. - 
99.25

‘00 -0
1 .25 
1-).5C 

101. 
100

IX Banyák és téglagyárak reuv.
Bu.iaj..-t' tégla- es mészégető r.-t____ too K.
Budapest .zentlönncz. téglagyár ______   10l)
tgyvMi.t tégla eeczementgyar r.t________  jód
t-szaktu. egy*sdit köszenb. es iparv.____ 100

tt-.»őm.tgyarorsz. banya es kohom. r.-t. íou
If.^n bylagyar r.-t............... .. _ IiM)
rvasva-vomo.:i köszvnbanya r.-t. id. ebem ui
K. s sküm gr.untbanya- r.-t.____
lyonanx *1 guztegiugyar r.-t._
Köbzenbaiiya te téglagyár r.-t.____ ___
Lechner rakusi téglagyár r.-t._____
Magyar asphalt r.-t. ---------- lü0
Mag>ar alt. »öszenb-uy., r.t............. ......... _ 100

agy. gőztvgla-. gypszgyar r.-t. iüo
«-gyár kerámiái gyár r.-t. elóv. jog. n. ItW
Ffterbegyi téglaipar r. t................... .. _ jód K.
.-aIgotarjam köszenbanya r.-t.____ _ jmj
Ijlaki tégla- ee menzegetó r.-t. elóv. jog. ni 150

X. Vasművek és gépgyárak réeev
L. só rnagyar gazd tsag, gépgyár r.-t. ._ »00
.Uaiiubiu-* ni. baju- es gépgyár r.-t.
Binz es tarsa vasöntöde gépgyár I 
Magyar belga temipargyar rlt. «'.,űbbs.
Padragi vasipar társulat...................
„.Nicholson*-gépgyár reszv.-Urs...............
nmistnarany-salgutarjiui vasmű r.-t__
Sclihck-fele vasöntöde és gépgyár

Dittrich gepgyr.-t. Ai

100.-
1 íG. -
23. - 

'.26. — .
100Í — 
•se. -

‘ 0!-
550.—
2 8.-
10C. -

; 1^8 - 
85. - 
75.- 

12U. -
3ie!-
13^.-

116. - 
1 5. - 
755. -

260.-

640! -

5/5.- 
226. -

101.—
2C

3U.

101 .
42.

US! 
560. 
242. 
104 - 
20C. 

Ö7. 
8C.

:2t
317
138.

Nemzetközi wa/gonk .icsönzl r.-t. ._
Bopper Lipót faipar r.-t............... ... .........
Quarnero reszvenvtarsasag . . ._
Royal nagyszállója r-szvenylur-asag 
Szegedi k'-nderfonogyar r. t__ _ _
Sziszein tarlmzak r.-t. ... I ~
"l elelon-Hírmondó r.-t. 
lörökbirodalmi dobanyegyedarusagi r -t

XIII Közlekedési váll. részv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t___
Aram es Csanádi egyes. v. r.-t. törzs. 7. I

Rarcs-pakraczi vasat eisöbbs. rész.
Budapesti közúti aspalya társ.

Budapesti villamos városi vasút r - 
„ . * « . . „ elv
Budapest-szent-«örinezi h. e. vasu*

525.- 530.

42.45. 
285. - 290.

133*.-; 134

242.- 2&.

225. - 
:9C.- 
60. -

140. 145.-

mdloffs

8-:.- 90.- 25 L.
1730.- 1750.- *5 1..

10

1C8.-I 111.— 40 p. p.

185. — J 187. -

Osztalék I 
lbü8-ra j

I\ . Elsőbbségi kötvéaysk.
Adna m. kir. Ungsrhajótasi részvényt. ... __ __
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért! ._ _
Budapest villámoa varost vasút r.-t__
Budapest-pecsi vasút...........................
Deli vasút ... . ...................I
Első cs. kir. szab. dunagözbajuzasi tars""* I "I
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst.........

e „ 1889. arany_______
• . 1691, ezüst_ _____ __ __
• .1691. arany __
. . (owzt. von.) 1669."ez."~ L

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. __ 
Magyar-gacsorszagi vasút 1. lob. .

. . Ii. kib. _ ...
„ • . «üst......... .... ...
Magyar ny. v. (székeeh-györ-graczi vonal)
M . . . 1874. kib. _____________ _ *

1 M*fyar *• kölcsön beruh, czelra, arasy” 
Osztrák-magyar állam vasút 1863.... _. ... _ __

! Torontáli helyi érdekű vasutak __ ^

V. Bankok ressvényeL

100. -
95.50 
96.-
93.50

96. - 
118.—
96. —: 

118.
97. -

100.-

10C.50
96.50 
96.SC
94.50

S7. -
119.—
97. - 

119.
98.

101

5. — 
100. -

6. —
X».—

Weitzer Janó- gep-, waggongyar r.-t. J 400 K.

M Könyvnyomdák réssvenyei.
„Athenaeum* irodalmi és nyumuai r.-t. ._ lOO

1 Frankiin-tarsulat _____ __________________
„Kosmos* mUmtezet ...___________ I llW
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t,._ ___ gyy
resti kunyvriyorada r.-t......... .. ..... ...... "7 000

Különféle vállalatok réeev.
400 K. 
200 K. 
500 K. 
200 K. 
200 K.

: 95 - 200. •

XII.
• Altalanos waggoukölcsönző-társula- _

.Apollo* köolajfinomitu-gyar r.-t.____
_ •_ Bantiin-tcle vegyi gyaraa r.-t. ... __ .1

• , Bdiar-Szilagyi olajipar r.-t.__________
- Brassói cellulose gyár r.-t.......... ..............

Budapesti altalanoH villamossági r.-t.._

Eibö magyar betűöntődé r.-t,

IO0.5O. 107.5J;
106.50 
95.75

107.-
107.-
118.50

107.50 
96.-5

108.
108.-
119.50

07.79 98 75

8.— I Angol-osztrák bank_________  __ __
6.— ; Budapesti bankegyesület _______ Z Z II• —---r waumcgjrout

ló.— Első magyar iparoank
6.20 Fiumei hitelbank ... ______ _____

— — tóvárosi bank-reszveóytársasag... _
Budapesti giro- ee penztár-egjdet ._ .
Hazai bank - részvény-társaság .........
Hermes magy. alt. váltó üzlet reszvt
Horvat kereskedelmi bank ................
Horvut leezauutolo bank................. ..
Horvat-szlavuu országos jelzálogbank
Magyar allalunos hitelbank............_
Magyar ipar- es kereskedelmi bank
Magyar jel/alughitelbank ...___ __
Magyar keresSeUelcm r.-t....................
Magyar ie>zaimtolo es pénzváltó bank... < 
Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja... _ 
Osztrák hl bilin tézet_

ISO
100 1

151. - 
90.-

60.—

---------------- ---- I 170.—
87. 
65.

— 80 j
— 100 
2000 K. 

200 k. 
200 K. 
240 K. 
400 K. 

— 100 
— 200

400 kí 

600
160

105.50
118.-

152.- 
91. - 

171.— 
88.- 
67.-

106.*50 
123. —

114.

Első magyar gyapjtimoso- ee bízom, r.-t__ 200
Első magyar 0ragyat r.-t........... .. ... __ 5UV ^
El-ö magyar részvény serföződe...____ ___
Első magyar serte=hizlalo r.-t.........I ... *1
Első magyar szállítási vallalat r.-t.™ H __
Első magyar s-zallo<ta r.-t. ..._______
Első pesti spodtum es csont liszt gyár_ Z
tiumvi rizshantulu- es rizskemeuyitő gyár""
lischwinut-léle szeszgyár ...___ _________
„Hungária* műtrágya ee keneav-gyar ... I 
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t. el*, resav!
Kábelgyár reszvenytár»a»ag ... ________ «oy
Ki Laiijai király serfiőlő r.-t.......... .... .... jjoo K.
Kőbányái polgári sorfőző reezveuy-tar. koo K.
Magyar ezukonpar r.-t. ________í^ou K.
Magyar fém- ee lampaaru-gyar r.-L____ 100

* - • Magyar ruggyaiitaarugyur r.-t. _______ ___ joy
12-— Magyar vasuti forgalmi r.-t. elflv. jog. n. zyy g.
7.60 Magyar villamossági r.-t_____ _ ._ 201) K.

—.— Nagyszebeni villamostnü r.-t.___________5yy
flfi.— Nemzetközi villamosé ági társaság jjy

100'-

! 35C.-
; zso.-
! 90.- 
: 190.- 
1420.-

, 54_5-Z.
595.-

140." - 
' 20. — 

1200.- 
142.- 
420.—

1290.- 120C.- 
270.- 28C. -

225!- 228."- 
145.- 150.- 

1550.— J60C. — 
478.- 431. -

354.
255.

95.
195.

1450.

560.

6O0!

150.*-
122.-

12ó0.
145.

Bpest-ujpent-rako
Benreczen-hajdun«.,«. »«,Ui u. e v c|
vf ci. tir'.'.n't,: ;.,;;;VMÍ1'j ,:Ur;. 
Gv. mez völgy, vasút r.-t. elsőbb», reszv 
Kassai kuzuU vasút 
Kassa-oderhergi va- .1 H "I 7]
Kassa-tornai hely. ,. •

Magyar folyam- es tengerhaj, asi r.-t. 
Magyar-gacsorsz .gi vasut ...
Magvar helyi er lekU va-uuk r.-t. 
■Magyar nyögött vasút
*lram ro«i ».«‘«Ul -K f.ifsy Z IAlara rost suv.n g. t. rz-ireszvenv-i Marim,,,,,, .
A «. I«ri: -szászrég. vasút -is. resiv 
.■NAgyk-'kinda-nagytwcsker. vas.it ols. 
Űrien te magy. te tg-n hajózási r.-:. _ 
Osztrák-magyar ailainvasut........
I . '

- els. reszv. VU

»-harcsai vasul ... ...

1 79. - 
197.50 
: 75- —

206. - 208.

2JC.
19: . 
65.

18-. 
198. 
178

21 i — 
*5.50 
5«.- 
v9.-

21 5. 
97. 
63. 
68.

94.- 95.

Bzlavcntai b.

.v.,

els. rész ven V_ 163. -
80. -

165.
85.

45 - 
310. —

84. — 
11039,— 

120.- 
16b. - 
290.- 
138. —

490.'-
295.-

325. 
37. 
86. 

104 
: 25. ■ 
175.- 

I 295.- 
139. -

510.*- 
267. -

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika aorsjegy ____________________

’ • ■ osztr. felülbélyegzéssel   __
1 ^ - - nyeremeny-jegy . .. .....

Kecsvarosi ny*r.-rnrnyk. lesun 2g74. -vről 
1 Buuavarosi aorsjegv
, , - osztr. fe Üli bel végzéssé!  ._
; .Jo szív- egyesole . rsjegy ......... ........... .

u * . - . osztr. íe..libelVégi.
1 «agyar vorus-kere«; s0rs;egy........................

• • * . osztr. felülbolyigz.
- - n> eremenv-j^gy ,—

Olaez voros-kere4z sorsjegy
n", . - * - osztr. fel ül bei végi.Osztrák vi.r s-kereszt >ors..»gy...
Ubztra«: hitelmtezeti -orsjegy "_”11
Falfly sorsjegy........................ ..

x\ . Pénznemek.
Arany, cm. rs kir. vert ... ___ ___ __ ^

• oszt rák vagy magyar 8 frt . X"Z Z Z Z

. tör.'k aranvlira ... .. __ I ,
Nfmet Liro !. vagy égvén ért. bank;. <1U0 markai
trauma bankjegy 11UU franki... ............... . _ __
Olasz bankjegy 10U :.ra 1 ... .„ ... ... ._ I
E»( irrubel darabont.::t
Roman bankjegy 1100 leit ... _______ ZZ 1

. SitrL nankjegy 1100 ezüst dinar)........ Z Z
Wh Váltók árfolyama (litrah

Amsterdam _______
Brüssel .............~
London ... .. ..........I
Nemet oankpiaczok.........
Ulasz bankpiarzok ._ ._

bva.czi Laukpuczük ._
bzentpetervar

6.30
6.50

186 50 
62. 
64. -
3.50 
3.70 
3. —

10 25

1125 
'2 - 
19.75 

197. -
62.-

5.70 
5.66 
9.5 7

: 9.57 
11.77
53Í93: 
47.75' 
44.50 

1.2/ , 
4b.20, 
42.5C

100 hollandi frt.*r:
100 frankért ._ _ _

10 sterlingért ._ ._ < 
100 márkáért — _ - j

100 Írónkért j

100 rußelsrt__ —

X\U. Határidőre kötött ertekpu

Xcvcmbor hó közopéro.
Magyar aranyjaradek... ._ ...
Magyar koronajaradek ............ I I — —
Ma ivar altalanus fiitelhank... .1 .1 "I "
M.gvai ipar- es kereskedelmi oan»; I
Magyar itlzaloglntelbank ......... _ “ "
Magyar leizamituiu es pénzváltó élőé ~
Bm.aniuranyi vasmű.........
Budapesti közúti vasp*iya-tar-a»ag" Z — Z

Sorembor ho vegere. 
tisrtrak hitelintézet_

Uszlijá-magyar aliamvaaUt.I Ü

100.10

12o!70 
5?. - 
44 59 
47.80 
47.55 

127.50

! 115.75 ( 116
95.1O' 95 

276.2b: 378 
9 '>•^0, 972.V4. -| 224 

252.30 253 
i 337.75! 338 
1 345.80; 246

------------— i 371.30 3/1
---------------- 69.50 7C

Magyar ált hitelbank_______ ______j 374.—
Osztrák hitelín tetet... ___________ __ 368. —
Magyar aranyjaradek____________
Magyar koronajaradek_..._______ —
Magyar ip. es íeresk. bank._____—
Magyar lelzaloghitelöank ___________
Magyar leözaugitoíu bank________—
Rima-Murai)yi Vasuiü r.-t. — —
Bpesti közúti vaspálya t._______ _ —
Deli vasul... .................. ...__________ _
Osztr.-magyar allainvasut._ ._ ._ —
Budapesti bankegyesület______ ___
Eleú magyar iparoank............... ......
Hazai bank r.-t.................................   ... ( ,WJ.
Kamatozó küíf-,tavi' utalvány kamatlába t«i ho) .................. _

_Ax Osztrag-Magyar bank Kamatlába váltóh-szanntolásnal.......

I»4Uáaitelé árfolyamok október 24-orőL
Festi ni. keresk. uank... ..................

Magyar czunoripar r. t. ......... _
M. takp. közi», jelzalogl).........................
Magyar asphalt r.-t ____
Belvárosi takarékpénztár r.-L ._ Z
Ama m. - .r. mg,irha; <z. r.-t.
Bp. tözuti vasD. 11. r. jegy 
L'jlaki téglagyár r.-t. ...
Áll. »aggunkul, .. r. t........I Z ... Z
Magyar villamossági r.-t............
Magy. kerámiái gyár r.-t.Z Z Z .1
Fiumei hitelnaii-. r.-t.........
Schlick-fel.* vasöntöde rí ti Z* Z

1381. - 
358.-

Salgo Tarjani kőaiénb. t. _ 318.-
1023. - Kbwaluoy. « 1.,-l.gvar ri t. “ ~ 1710. -

1C3. —

x ■ ni»/.. Luzp. taK.i.-e ;p.___
Nemzetköz.! waggoiiKuu-». ______
Budap'-sti vili. városi vaaut
M.nrya' ..it. rak ...... ‘

728 -

190.-
i esvi \ ivtoria-gözmaloin
Lgy. tégla- ea cementgyár r.-t.
Kőbányái j, .l^ari sert u,,
öfyee- Up. í»v. lair.kp..
i •- 1 li.i/.u iiió ta<arjk.[ienitar .. ..
Kassii--,,mo.ii k.. •
Budapesti villám tu| r t.

\an szerencsém tudatni a t. kávés urakkal és a I. vásárló közönséggel, hogy 40 év óta fennálló

tekeasztal és mübutor gyáramat,
mely eddig Vili., Gyűngytyuk-uteza 8. sz. a. létezett, helyszűke miatt áthelyezem 1899. nov. 1-én

I .f...... 7 "v oa,.„/a.,.gievelek ei/.alogosita
• - I '•= *'-kpapi: .»„ e./aiugu-,;.^.,;,.!.

Arial... „ ... ............. . <•/,

rtlá, hol gynram If-temcs nagyobbía-at f' ii 
f«'lézereit raktáromat továbbra * a !. vei 

-/•íves fi2velméj>e ajánlom. Mély tiszteleti

Tótli Istvá:
tekeaiztalgyárok. Jt
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6een hirdetés! rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve 4 krájczárral fizetendő.

TELEFON 6354.
nHTniv levelekre y^zolimk, melyekkel a válaszra aráFaéges levélbelyeT^Je^lezólap bektüdetüTe^ä

______—— —  . . ' ... . • x 2 T-.»« „ Taq>V»h11 Cfttó l^ülnnfni A

Minden hirdetésre felviIáROSitáa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmei *-,!á^ 
tott hirdetések minden közlése ura' 
még 30 kr. bótyegilleték is fizetenu^

hirdetés alatt allo szara kozoitetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
flfr.ra-I az Epvetórtés számára 
s központi hiVatal Faonőveltle- 
totcie' S ír. *-3 a koeetketó 

V.ók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
diAtovtözídéieVI ksr.. Teréz 

körűt 54 szsm.

Burger Vilmosné 
4nw tőzsdéje Andracsy-vt 5L

(Oktogon)

Nemeesek A«
dohánttítsóti e IV. PetSfi'tFf 

3. szám.

Deutsch Jnlia
dohénvtdrsnéje lózsef-körut

60. SZ . it'aroás-utcza sarcán )

Toldi IßjOS
Lönyvleres1 t-dMc Buda, •!.,

Fc utcza 2. izasn.
fatamint minden faird*t»et

Kiadoliiíatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olvan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá-
laszbélyeg beküldetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
őüfH ismeretlen.

Oaraboly.
SoK.át a Sítliom io^rctPRiet. 
h.»gv Írok, tl«> 11nt iiití y*»n faj, 
hogy tl.-lásuiik út i sem i/ene- 
tet. -cm cl-■, sor ir.tsl nem kap­
tam, pétiig azt tudom, hogy al­
kalmaiét! volna írni Most pedig 
inf-gérdemélt«.iii vuln i. mert 
hitiem * bíztam. Azt, hogy 
szer c Vem é- - zerateni, $‘eltsic-g<s 
n.ondaiv.m, hi=zen épen az a 
h:u. hogy azt nagyon i- tudja 
az. uíi egvetien io.--z angyalom. 
Nviiezeii várom a napol, mikor 
láthatom. I -ak legalább egy 
ómig lehetriénk együtt. Millió 

791S

Eladás.
Ha»»* ált él a)

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó aronxaobstók 
s bécsi penzsxekrényflrar rsktá- 
ráhui, Budapesti V«f Bál» 
sány*utcza 31885

Gyümölcsöt,
a legnemesebb fajú uradalmi 
terme-1. mely télen át tar­
tós. a következő árak mellett 
szállítok utánvétellel: irt
100 drb szétesik a alma £\— 
100 ,. jeges alma . .
100 „ búr alma..........  5?.-*
100 „ őt iá-* (vzitrom-

izu alma . . ........... . . 3.—
109 r eaásaáe körte t'.ŰU 
100

a legnagyobb fajtából 3.— 
ílen-lelinenvekm-1 kérem az 

níolsó v ‘ -L-.t. állumár t is rneg- 
nevezni.

Perlesz Pülöp
.fhoi; Mohácson

Előkelő kávéház
na^y íórgaimu helyen, a t ar o 
központján. 1 suládi körül 
menyek miatt sürgősen ea 
ig(u .iatauyoaan elad v
Czim kiadóhivatalban. 11 Hu

Alkalmazást keres.
Anyahelyettes

és házvezetőnőnek ajánlkozik 
földbirtokos özvegye, gyerme­
keket igen kedveli s jó gazd- 
asszony. Csak müveit család 
felszólítására retlectál, hol jó 
bánásmód bizAosittatik. Czim a
kiadóban.__  __ ____7916

Egy joghallgató 
szerény fettételek mellett dél­
utánra ügyvédi irodában alkal­
mazást keres. Czim a kiadó­
ban megtudható.________ 11107

Házvezetőnői
állást kere- magányos urnái 
liatal esinos no Ajánlatokat 
H. T.u jelige alatt a kiadó­

hivatalba kíi. _____ 11199
Kisasszony,

ki már 3 év óta irodában Volt 
alkalmazva, olla-t óhajt elto# 
látni Szi.es megkereséseket 
kér ti lap kiadójába ,,Saoa- 
gulxnas 50“ jelige alatt. 11190

Ügyes szabónö
C(,k övi gyakorlattal, elvállal 
luhavarrást .» legegysxenib'htöl 
d legelfgánsabbig, ugy-zinti-ri 
e^é-z kvlt n gyeket me is;-kelt 
:.r mellett. Czirne a kiadóhiva­
talban. 1119:»

Igen ügyes,
tevékeny és megblahjfctó
kisasszony elárusitónünek ajánl­
kozik valamely üzletbe. Az il­
lető magyarul és németit! beszél 
s igényei igen szerények. Czirne 
a kiadóhivatalban megtudható.

11175

Intelligens
fiatal no, ki a háztartás min­
den teendőit jelesen érti. ház­
vezetőnői állást keres. Szives 
ajánlatokat „R H.u jelige alatt 
kvr a kiadóhivatalba. lli’00

Oktatás.
Eine distinguirte Dame

gibt erigli-vhti und li an2u-.iscbe 
Stunden, Kinder und Erwach­
sene erlernen die Sprache 
spielend. . Chi tire Lav «ran 
an die Exp. U. ill. 791

Állatorvostan-hallgato
ajánlkozik nevelőül egy 1-su 
gyinii it jü mellé : jo sikéri'-it 
garaii-ziat vállal • igényéi sze­
rények. Czim a kiadóban meg

Joghallgató
kisebb fiuk mellé házi nevelő­
nek ajánlkozik. Czirne megtud­
ható a kiadóhivatalban. 11191

Fran<?aise
bonne education, enseignant 
sa langue avec succés da us 
loules les branches, grande 
adresse tiavau x manuels. e\- 
cellents certificate ; ilésire place 
inslitutrice aupvés d’enfants de 
10 ans nt au dossus. Salaim 
3:, á 40 florins. S'adi esser avec. 
conditions an bureau du jour­
nal sous : „Education * 7S05

Tanítónő.
(izr.) ki magán utón kitűnő 
eredménynyel oktatja a 4 elemi 
osztályt, még 1 urai szabad 
idővel rendelkezik. Szives aján­
latokat kér ,Lelkiiemerete» 
25.“ u kiadóhivatalba. 111 S3

Különféle.__
Erényi-féle

Narvin azonnal szüntet: rsuzi, kuez- 
>éu\t. szuegalásoicat. den-kl.tj.i--t.
c .ontljaeitsahi-iok-at.l. i>daeanat.tl.^yo-
monUiíüi.atot. Ha»zníluli uUola-al 
SU krajt-zár. Czim a kiadűhivatalnaci.

Gyümölcsfák
és sző hives -zők .legnemesebb fa­
jokban megrendelhetők 'feleki 
János faiskolájából. Ralatoti- 
Henye, ptjsta Köves-Kálla. les­
sék áriegvzéket kérni. _ 7903

BÚTOR

Első budapesti kávémagazin
szétküldés! osz.tálva

KÁVÉ
elvámolvn, és bérmentve. 

Postán utánvéttel, vagy a p--nz 
el óleges b e k i d d é ^ e •,*e 1.

4 kg. Kuba, Mocca,
Java, Cyőngy G.őO 

1 \ kir. Csász. kev. tea l.f»0 
x;4 kg. Karaván tea 1.40 
’ + kg. Törmelék tea —AH*

1 kg. Takarék

n

tudható.

Lakás és bérlet.
Egy csinos kis szoba

:<z Vj-uV-zfiban — a \ 
kőrút é Paris szállót la k»»ze- 
Itihún — özvegy un ii--ml
klsasezouy résiére kiadó,
esetleg ugyanott telji-s «Hátas 
kapital" Czim a kiadóhi vsa­

it 196 1 talban. 

úgy készpénzéit, Hont

részletfizetésre
legjutáuyoitaübuu

Ehrentreu és Fuchs
testvértiknél

Buda|>esteu,

VI.. Teréz-kórut 8. sz.
(Audrissy-ut köaelvben )

Budapest, -•« 
VII.. Rottenbiller-utcza 4 

Int elüti ens
úri leúriy, u ii.izv^zet,-- l t'-n kell,- 
jávta- -ágathir.rniid há/.. •-/.?tóm 
muguiiu- üiif-m-., vaüy mm
anyahelyei te "haji alkalmazás
nyerni. Czim a kiadóban «J'SS

Friss vér.
Gyomorgyf-nge'é". ro~7 t-me-zJés, f,-l-
bűf-igés, csőro«"ir, *-i vúzyluhmság, -•«!»- 
kiír. a ran V é r bál 11 a 10 m » Hpu i#-L'-ik#-r-'- 
sebbf-n li:«sználh;itc>k tiMktilu s/akt--- 

kinlélvek véleménye al-.-pj.m u

vértipláló havasi labdacsok
1 (lulmz fiO ki . Kaphat" Z.'-JKO

Ruzsics István
oki. gyógy szeré -Zn 1 Arad.

Pályázatok
(2 Budapesti Közlönyből.)

Temesvári m. k. iövámhiva- 
talnál s/ámvvakurnok. Pécsi 
kit*, tvszéknél aljegyző Galgóczi 
királu jliirósáíínál t*-lr*klx->nyvi 
átalakít., diinok. Tenkei kir.
,bíróságnál aljvgv,". Orsovai 
kir. j,hír«.-ágnái bivaiztb/olga.
Lőcsei m. k p.-nzngyigazgat*i- 
ságnál titkár. Nagyváradi tan­
kerületi >. II. i"i" 
írnok. Zsolnai i:. kalb, nígyn*- 
iia/i unnál hittan:. . Kolozsvári Szegedi 

kir. pénzügyiga/ím'.o'ügiial 
kezelv'i gyakornok. Orsz. r 
ipar ni iivtszeti 
sz-.lga. Csíkszeredái rir. ;i>ir 
-s.tgnál Írnok Trencséni ■ dyi fehérvári 
t. -zukm 1 aljcuEgri 
pénzügviga/.gato .igiiui | • szaíontai 
ug> í -• - -• I■ itlmr. Seimeczbanyai o

a. ki?. p'"-nz.iia\
•zámti-zi. Szolnoki 
ügyészségnél dijnoi.. Derei;,C-i 
k. jbiró-agnál albii", Szeii<t,H: 
kir. jnii-.s.igiíál ali. .. Gvilri 
kiről \ i it elő tahi"., ,[■ 
Varasdi . i . 
dlcii"! Zombori 
mérnöki iuvatalr*;.! ; 
vigyázó. Titeli 1:1. 
aljegyző. Pécsi 
ügyigazg.atósagnáiid . t.,...,

I Gyulafehérvári 
telekkönyvi átabr :■
Szegedi kir. ügyészségnél i.
Jász Apátiba ki- . 
Nagyszalontai
imo Nagybeeskereki

pénzügy igazi ato- • n.U
v, Pozsonyi

igazgatóságijai - . Ur.
sovai < .
ti-/. Csíkszeredái
iitil telekkönyvid;,! , f *
Malaczkai •
m: !. Kecskeméti
>koi;

Vart • •••ienv-ém n. ti Lu/ön-íégm-k becse a ^tuilomá-1 
«ára lí-izni fiuv-y a t.Zvn- éve .. C ryeieín-téi^n fennáUt-tt j

" !Ct

Öziethelyiség-váitoztatás.
Van szerencsém a n. 

ira iiozr.i houy a tizcnr c

1 szijgyárté- és
8 .. ,; iui levéve! ug\anoda. a mnélt. Anni a-
8 I,-' ; . .f ii. u;- «mait* épült palotája!-1

$3V. kerület, llffyetem-lei’i-e
5 _ . ... - II . . - . - 1 • •

. czikkekkel és munkákkal a legnagyon
. v k:un merstikblt uruübai berend. öfem 

g v.z. .e j árttugu át Léi ve maradtam kivaló tisztelettel

Mi !L ó Jirrtalati. \

WMJLJkSS ROTÁL (Icét^ngö

világításiORLAY SÁNDOR perzsa császári és spanyol királyi udvari szállító

tonaiisrczeg-utcza 8. sz. BUDAPEST, Koronaherczeg-utcza S. sz.
u a -• •! * telepek berendezeset, minden nagyságban,

teljesen szavatosság mellett elvállalja

‘'iv<,,t- \IBEKBBN1CH GYŐZŐ

/;
a

j*
//

,1 'i.yj:'—- —

GyéKiántutánizat, iksaerek, párizsi legyezők, nászajándékok, bronce, ehiuai
ezüst-ára és diszmii-áruk. v-' -'

j 'g$&~ Gyári áron. “H6 ________________

ilEMSSS és HÄLSKE
WIM., EdL«e>«-eisef5íi-ms* 5B1. s**l

KÓMzlt I "

villamos világítási és erőátviteli központi telepeket és berendezéseket
tarcGük, banyák, gyárosok é& magánosok részére.

Elektrolytikus berendezéseket. Villamos vasutakat. Bánya-vasutakat.
Egyenáramú torgo áramú- e* váltakozó áraiun generátorokat ea motorokat, vvactolian> agokai. «.«.b«-

Itfker iv ős izzó lámpákat ~ ‘"

Távíró- és távheiizéKÍ• készülékeket. — Jlérö-készülékeket.
Vasúti Viil«ó-bi*»osit<i berendeKéBekc:. jclxd-bcr^ndezisehet. Mérö-késziiíékeket. Vezeték- | 

berendezéseket központi telepekhez «aló bekapcsolásra.

Világitó testeket. Világitó testeket.

$% &.ß
1 8 ,41S
I« í yi

kedvelőü'ít van et-reti.- "

.Centrális" czimlialmaiinat
in-;,-, .• !i aj Milan i. A vvii'i " - -d
h-i^y a fenék megrepedest-.t megóvja s az ur „; .
hangolástól lölmenti. a ■

tii-n-.'-re /"!/ Kepe*, árjegyzék m-r-y, ú

APPEL IGNÁC idd

Budapest, VII.. Ó votla-utcza •
Mint ^ lí-M nemz.-tku/i :ivehIvri Ki..iiita rnu- 

szaki rvndízöji-

aranyéremmel kitüntetve.
SziEt l Üt:

Carbidol, lángzókat és tisztítóanyagot.

Bmlapt'sten, i lívi-ut I«. szarni,
A l.tpittututr 1

Gintnazkimi érettségire EetesMeliii érettségire
i.r^,:it«L 1-8 ’ -bt. VI. ku-épekül«, faji L.iíkdt. i«tahüt> IV L -kóla wa* fcirdkat.

ti dreh 6 felvilágosít ábt uyujt

üeckenast Oissztá^
gn-íapást, most IV., Gizella-tér S.

k Isiiiöbb bl- és külföldi zengorák főraktára.; , „.-“sr" —*: “,*j: , .LéUaeyobb kölcsönző intett SZÍ MÁNYI S. nyug. tanár es igazgató
ÁH.-CÍ z»'"k i-njv.ii. :ösj4 Aijegyzék ingynu

Fiúba:1 t*i Schiedi&uj v eilull kepvlaolete

,ir i•cd<'.i7'"lCSU7. kÖ9Z- 
vény ti. jdcgfr.jdalgifi 
!-vmküh-inbtiő az in. k vs 27mok 

•• •

Kwizda-íéle íiuitl
(köszr anysaeez

t .Liri rák. » •; - k • i->. é-; li.vvavlok ált ti
dc.rret ha-vti iltatoít nagyobb uta:-. ütöd 

v bbk.-Ll.
bíjy p-tiaczk ara i f; t. Kis puläuzk dj) í r
Vahid» vsak lenti véditi^yv:y**l é< az ÖS7- 
sze- tíyógV'Z'-;t «rakr.nii k i b.-* f «.raht:-!
a ,,Kerületi qydgyajzerlarba.r1 Kcrncti-
burg.BéuRfneliett. *! y ,r
Kjifest. Török i.. vyógysz., Kiráíy-u. l-.C

Budapest, VI., Andrássy-ut 51szám._ yj

SBagy kir. államvasutak Szegedi üzletvazetescg.

^lirdetiiiény.
y !ási hirdet . mitroviczai leivé teli épület kő-,.'.. 

ti--V-" ;l kiből kapcsolatos átalakít a t Hiunkatual
végreh i:tá-..»i i (

, • • •- •- érződ« ••;>•• t
minta . - pályás ti feltételek, valamint a munkák 

ebajt A z kötött lelt tetei •'••-zedc-'i a >■ kir. áliamva-
SUtak ÚZíV-t"« £’Zv:ii: «-g-. nC’K "'ulv uleíii. <iSJ es < plívs; OS/t olya-
bari i'-s i mitroviczai «• szt:«lyr:u11;>ksvrnél niegtckintliöl«>k.

A ár*!átok •• :öhb Is*.“* évi oktúLt: h** -1-én deli 12
i g uyv.jtazidvk. i.-i az* „cdi uzlelv«V-etójég titkársugan-d 
Az a/.:»!iátok egy L>ron:K a/ ajánlat mclltiklrteit 30íillércs 

i* - egg.-! ellátva, íc-«» «-.--telve, a í:ö\ctkez«> leiirattal nyújt un. lói 
•- . 0 Ír ovii za ;- •. ételi * pület k ib«is it-- *

• - 1-. az < —s munkiil»:a lett ajánlatok fognak figyelembe

... .. ..í-iaf b. oyetásúf : -‘/előző napon, 1899. október hó 
IJö-hii déli 1*1 óráig ólj . üvuIlz vii '*. • . 1 r;al
teendő le. mint Lúfiatrénz a m. k:i. idiamvasatak azegedi 
üde: vez«-töv--gének o-üjtöpénztáránál k- s/pénzben. vagy áilarru 
letétekre alkalmas értékpapírokban.

.x bánatpénzről szvló i elét jegy az ajánlathoz nem csai-öandó. 
X,- -L,.:« .írok a hudupe»ti4*lietöleg l-évsj í-• --d-.-i legutóbb

: ■ nt< >Í5Ő napi árf« ' -
r / na .a - íí:. '.X. de : '»ha íitrv» ?lékeli ielu•.

Ct.iIv id- ben h-íérkezett Írásbeli ajánla*«'»!: a/ol^.ill.atn.i 
tárgyalás alapjául.

r ,-ta utján beérkezett ajánlatok ev bánatpénzek téritvény- 
nyel adandók fel.

rreged, iS99 uk;óLer hóban
Az ózietvozelcség,

1 •;*>! (Uár.i-.Vv... !:M Vtátik.)

Á MAGYAR NÉP 
MÚLTJA ÉS JELENE

BI.SŐ KÖTET.

A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG.
Irta BENEDEK ELEK.

31 résiben szinnyematu müsiellékleltel és 207 szövegképpel.

Ara pompás distkütésben 8 forint.

Me gr endelhetd

az EGYETÉRTÉS kiadóhivataliban.

Nincs ember,
aki dolgozik, kert--ke Jil. gaz-Jál- 
k"dik, nine polgári híva* «s a 
gyakorlati életben. ii.elv re w/vr 

nélkülözheteür!i w: leioie a

Házi kincstár.
Sok titko- -zerévul s i.asz- 
no- tU'iiiiv tJ>-jav.il a liáztart&5, 
gaZ-i.i ig, evr'i/.segtaü. -le i aló 
n"-ion .1/ ipari kereskedelmi 
üzemek, egvszo.al a jiun-leit- 
napi élet minden kor. Léd. } 
UiegLivcsálhettitle/i k..ri\ vet Dr 
Mnukó Vilmo* :i> v- -.’t-.-!* 
Ara -Mies Lufi lék ban i irt 

:?U i; . kötve 1 lit ÓU kr.

Megrendelhető

az ^Egyetértés*
k id-iófri. italában LuJapeMen 

Papr-uvfehle-uLza 5=.

Heim-féle Meidinger-kályhák.
A feltaláló dr Mt-idlnger tanár altul k z., -..! , _ • .

I llvl.M II.* Hiitiiipesi t - i í V- v •*

udvari izaílitú

MEIÜINGEK-OFEH 

l H. H E i m «>-5
eredetiben csakis itzletün*.->cri

Budapesten, Thonet udvar, kaphatók.

11 tt.-BVr

Szolidnak és olcsónak elismeri

butorbevásárlási forrás
i a SÁRKÁNY és SCHÜTZ-ítle
a-ztalus - ' karpitu- I»uturraktai.

I ménjti salon*, halo-, ebcdlö- urísrcba bec=r
dezések, bútordarabok ^
áron •
a'ri U;ab.a. !:••■/> ülve gél ad a-ok \. ,v in.t- !;••!. 
által l'.-ir-'.tiZété -* ina.'-tt. !;.i t"-- l; ’■

jttihes b'Zal"T'irtrd var«;.---/.ért» fz-dutnak. • :
I 1 i-luhii 1 ■■ • 1
ÍSÁKKÁHiY «i-s S€H*' fi

Budapest. Erzsébet -körút 12

VIÜÉKRE CSOMAEÖLAS ÓNKOLTSpCEN SLAMITTATIK.

'Hl

Vérysyótiyn >;x;t á.

y g ] rn1 Ä hlh

MAGYAR KÖNYVTÁR
asj|ai6»Ib 6*eiac^>d;<BÍe

ll'H Kóbor Tamás. Elbeszélt- ele.
E füzetben az újabb magyar elbeszéli irodalom egy» legtogy ibb tehetsége 

i„'.|,Ú!.v megkap., err-jU lepheti i- n a füvaro-i él.t aptij drámáit.*

130 Kazinczy Ferenc* levelei. Szemelvén.vek. Közzéteszi Vit -y
János.

K lev t lekiitik. ró int irt.nl.ih'ii:’"i lénett 1 -rr-t^müi eknsh *■! zOran «* lent" 2 - 
Kazinczy korúnak j-íjiiefétéhez üelkulózbéULleriék.

IHI. Moeller Ottó. Az aranycsináló. Din regény. Ford. Szerdahelyi 
Sándor. I ré-z.

13.?. Ugyanaz. II. iv^z.
Kgvike az utol--- t-vek. lcg^'z-'íjZa- zi-’--abl» r»--.-nvf-iiié-k (.tiniál: laodon túrit 

Ír!, mi LovelktiZiiék abból, ha az aranyvsinálus i«v: ábrándja valóra \alnti-:

133. Angyal Dávid. Bet.hh.-n Uubov IÁ elv. Szántó képpvl.
A nagy er.Jt*l\ 1 lekuz-ielruéit .Angyal htv -1 ** kitűnő monográfia . 

épuly kimeíitötiii és alaposan, mint -tuiestrn v- eU-veti*n rajzol a

Miuilen füzet egyenkint kapható.
Hzáiu s%e*zi IS líwa

.Meg! en.lflhetok

LANBPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cd e* kir udvari könyvkereHkedéaéken

Ut-iUMjie.sit, VI. Uc-r., ,Xricli-í1i»í.-<>'-Lit 21. síse.
Teljem je^ysek kivanatru ingyen éd bérmentve küldetik

üj gyógyítói!!j
itíaprol-napr* l.-gJobb elthrn- róBnek es .
uck örvend ! > regi bvt l s- -. . JJ*

. f
el***. Beovár^i *W.;~

«Oyöt. o: »oit tumopatu rerúf i .rtr: *<: •
Budapest, V., Vácxi-körut tti. s •

batoopaiia vergyogya»«At

ver- borbftntilmaknft 1 ^
) ■ - - bz«-lhüdtis k •• Z
vakság es »lm. zavar ell- n

Keuddte*

Kívánatra különrendeles.

Gyors

altiak

léi

' V*

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
j Dr. Serácyt • Dr. Kétly rj/y«tvii. u/ak .„t.u u i

:GÖUÁT-S¥ÍALáTASÖRe!
idé-*Laj"i.L.i!i V.-. - :~n, ^ , •»lüeszU-: i..vur-<: nii, gyeng • ir^n-ít

6,.b. Livató ■ i! - r.-: I.as7n.«:t.vik «■' egyúttal

Legkellemesebb üdítő ital.
Ai* — ‘.-.í-áo- jré-bónvai vas iti atl.-re.úsbo2 «ra-íitra: a a fry

I-tdaczk 6» kr.. kié palaczk. 13 kr. f -vr.-rtás: e*>v.u.
'-ti-«» i -vailit-1 :.n>* prúacrk.

Setét : .yy 1 -. lafrl 1 f:l • " hr.. ládávrt i frí kr.. :-:.l:tt'7kért 
ij yj .. ív .•z-,l,*nak bérmeuit—5 vi<i«iudá4ak.-r v«s*-z.v-.víg.«tv:.l>K.

.Mi grendi ihutü :
sl gyár* ivodúban Kőbányán, n vaxoal irodában 
VII Kertesz-ntcza 4Ó ós a vidéki raktárosoknál. 
Bodape8lcttk3pk«i.iő minden nagyoLbfüszer* 
kereatkcdésben «« poharankint a Üuitiieana 

automata butfet-kbeei is. 30»49

I Óvakodjunk utánzatoktól! akkor oroáeti, 
1, ha a palaoz- 

( kok, oKimkéi, valamint nemzeti azinú nyakszalagjai a I kőbányái király sörföxö r.-t. védjegyével vaunak ellátva.

S A Lhast»

!
Á b] Budapest d. V. iud. S 00 reggel 8 00 este Menettérti Jegyét :.:o napig érvényesek gynr-voflatotre 1 02 OS,

Abbazia-Mattuglie érit. 8-5U este 017 d. e. 11 10 2..Sí) 1-t.

Gäre
»í- Budape-t d v ind. 8 00 reggel 8 00 este 9 30 eite Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. J. 55 79,

Ifi Gíirz " érk. 8 47 este 10 08 d.-e. CH4 este U- 40.08, III. 25 öS írt.

Meneti,-rti jeytek :«I ntt|ti< érvényesek gvorsvonatokra 1 bS bt.
„ ^ 1 Ni« Budapest d V. ind 80U reggel SU0 eet. 11. Ztitiú. Dl es W M. tovubhi S0 napig érvényes menet-Boeeu.OrUe {||j|Boze^iee éri. 0 50 reggel . i2 d. u. ^

Mer ab

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Boien-Oriee-te gyurs- 
.... vonatokra. I 02 34, 11. 44 00," Ili 28 90 frt, továbbá Boien-

Budapest d. V. ind. 8-00 reggel 8 00 este Grteeig 80 napig érvényes menétjegyfOzetek megszakítható
il 2 ™ I Meran érk. 7-36 d. e. í-58 d. u.f utazá-iokra gyorsvonatokra: 1. oszt. 56-10 Irt, 11. oszt.
Ua-” 45 20 f< Hl.'oszt. 31:59 lit.

ii SS g Acco érkz 9 50 d. e. 5:Ő9 d, u.

A «/őke fővárosi kuziirv^n. 
arról, hogy a magvai kir all.navu'U 
évekkel emelőt» „Budapest lip - v " '•
reruleztill be a LipotvurO'han A: r 
alatt. a hol a v a suton «-U»il .La-- 
liAJU kgm. -iily.z Jtiliullialók. n.el! 
n tervé« v «-K (ieíadú-i \ t-ven vek)

T»-rji‘,lti|nies. tu/ve-o-iv e- »*- uiy a: ui.. 
való sz; till iá-a külön-.- • lellétclekticz. v.«n k . 
ki vannak /.árva.

Hivatalos órak hétköznapokon reggel S 
éi d. ti. ti órától 7 vi.xig vannak u 
munku-zimeti napokon azonban az ir-,«la r. •

Az ezen \áio^i irodaLau íelaib-ti ..ruki 
ii.lvaroki a \ aló ki fuvarozásért köveik--.' • 
tatnak i.-l :

a» gyor-aruk tilt :
10 k-ziii. suiyig ......................................  .
1 ü—f»0 kimiig ... . ... ... ... ...
minden további .'.0 kgmert .„ ... 

b) tvher.irukérl :
f»U k^miv...................................... .................
minden íováL-hi megkezdett öu k - 

Mi ni hogy a -zallitmáiiyok i ekei> d a: 
váró- I\ -IX k- i Dl étéből a lak;-.- r-n 
irodába ii elszáll;ttatuak, a s/áliil - k-
helyzetben \:-.n, hogy .-/.áliitmanyait ne : 
eső púlyau-ivarokra tele ,. k

ott a leiadu vev- uy utvet- i-r- > .-r -
jáhau áll ezen teend-.-t evv levele’ 1 .; u' 
közvetlenül elvégeztetni, — ...o-r‘ - 
vasutak igazgatóágának ez.-n int- zkedé- e 
érdeket nagy m--rtekben elő a ./ i 1 ..

Az igazgatósa?-

Btidaseat, Nagy 'Sándor kónyvíiytiiináSátöl IV., Fapnű^eídé-utcza'8 szám.

Magyai1 királyi államvasutak._____

Hirdetmény.
es teher-árufelveteli hely Budapest

Lipótvárosban.

hanem
awjt,atézet;-‘

f:.kí;.S

Hirdetések ^
felvétetnek a kiadóhivatal

Budapest, IV., Papnövelde-utczaJL

Ttiébt pej

Egy M *rr«| 
EtlAf4«'
¥nßcúM-, t“ 
ersxágvWo 
-y lerr

(Szj 
vaskaril; 
48-asok, 
alkutnaij 
bornak 
iából vi 
Ugron-p| 
és 4S-a: 
párt.

Ép rnj 
Ságban, 
számán 
delegij-.-zl 
lehet 
előzé’b 
Gábor b| 
csaknei 
mini vad 
rtie-n via 
Emi I 
dósra, aj 
a sza 
való ciki

A bei 
Verőn (I 
na'Zkodj 
párto

legacziolj 
ellen őrzé 
jak ott 
kredit,,:id 
kel a de|

ségi --ivei 
ügyes 

Az. in 
a detegii 
Hiszen 
vett iJee 
sokban, 
volt. A 
kapta, 
rendkívüli 
zös hadi 
Egy k 
hoy v

Ut


